
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی، تاکید کرد: کشورهای 
مسلمانی که برای حفظ منافع خود در برابر جنایت های رژیم 
صهیونیستی سکوت اختیار کرده اند بدانند که ادامه جنایت های 
نتانیاهو آتشی را در منطقه خواهد افروخت که دامن همه ملت ها 

را خواهد گرفت
به گزارش بهار ازعلی ابراهیمی در گفت‌وگو با ایسنا، ضمن 
محکومیت جنایات رژیم صهیونیستی، بیان کرد: رژیم 
صهیونیستی از زمانی که ایجاد شد، نشان داد که موضوع 
نژادپرستی و به نوعی نگاه آپارتایدی به جامعه بشری جزو اصول 
اساسی دکترین این رژیم بوده است. حال بسته به گروه های 
سیاسی مختلفی که در این رژیم آمدند و رفتند شدت و ضعف آن 
متفاوت است، اما شدت این نگاه در رژیم فعلی از همه بیشتر است. 
نگاه آپارتایدی به جامعه بشری به شدت در سران این رژیم دیده می 
شود حتی هم مسلک های خودشان در داخل این رژیم نیز از این 

وضعیت کنونی انتقاد دارند
وی اظهار کرد: می توان گفت شاید در مقاطعی به صورت موقت به 
یکسری اهداف برسند و بتوانند با نگاه نژادپرستانه خود ظلم هایی 
را به مردم مظلوم اعمال کنند، اما باید بدانند که ماندگار نیستند. 
در طول تاریخ ثابت شده که این نگاه به جامعه بشری هیچ گاه 
دائم نبوده است. در نگاه مقاومت مسلمانان نیز اثبات شده که 
مردم مسلمان همواره ثابت کردند که هیچ گاه در برابر ظلم ساکت 
ننشسته اند. باید این واقعیت را بپذیریم که رژیم صهیونیستی دیر یا 

زود تاوان جنایت های خود را خواهد پرداخت
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی در ادامه تصریح کرد: رژیم 
صهیونیستی امروز خون مردم بی گناه را می ریزد و نا آرامی های 
گسترده‌ای را در منطقه ایجاد کرده است، اما نهایتا چیزی دستگیر 
این ها نخواهد شد. نتانیاهو و تیم آن وحشی گری را به حد اعلا 
رسانده اند و برای رسیدن به اهداف خود خون ریختن برای آنان به 
یک امر عادی تبدیل شده است. این جنایت ها هم برای خود مردم 
اسرائیل و هم برای دولت هایی که در کنار این رژیم کودک کش قرار 

گرفته اند، مایه سرافکندگی است
وی خاطرنشان کرد: ملت‌های مسلمان باید در برابر این جنایت 
مواضع واحد اتخاذ کنند. اینکه برخی از کشورهای مسلمان برای 
حفظ منافع خود سکوت اختیار می کنند و به شکلی فضا را برای 
جنایت بیشتر باز می گذارند، باید بدانند که در صورت ادامه این روند 
جنایت های رژیم صهیونیستی دامن آنان را نیز خواهد گرفت. برای 
توقف این ظلم باید همه ادیان در سطح جامعه بین‌الملل به میدان 

بیایند. پیشران این حرکت نیز باید خود مسلمانان باشند
ابراهیمی بیان کرد: جبهه مقاومت تا به امروز اثبات کرده که این 
قبیل جنایت ها نمی تواند به ساختار مستحکم مقاومت آسیبی وارد 
کند. تجربه ثابت کرده که هیچ گاه دکترین ستمگری و نژادپرستی 
موفق نبوده و نخواهند بود. با از بین بردن رهبران مقاومت، مقاومت 
راه خود را ادامه خواهد داد. حتی در جوامع غیرمسلمان همواره 
مقاومت راه خود را پیدا کرده است. هیچ گاه یک انسان معقول نمی 

تواند نگاه نژاد پرستانه، برتری جویانه و تجاوزگرایانه را بپذیرد

نیم نگاه

نماینده ادوار مجلس:

مسلمانان مواضع واحد اتخاذ کنند

محمدرضا
 نیک نژاد

اجتماعی  گفت‌وگوی 
به معنی همه‌ی انواع 
همچون  گفت‌وگو، 
چانه‌زنی، مشورت یا بده-بستان اطلاعات میان 
نمایندگان دولت ها، کارفرمایان و کارگران درباره 
موضوع های مورد علاقه مشترکی که در پیوند 
با سیاست های اقتصادی و اجتماعی هستند، 
تعریف می شود. یکی از هدف های بنیادینِِ 
گفت‌وگوی اجتماعی، دادن صدا به کارگران در 
تصمیم‌گیری هایی است که بر آن ها تاثیر می گذارد؛ 
نتیجه این کار پدید آمدن اجماع و همکاری 
دموکراتیک در کارهاست. در آموزش، این کار 
نیازمند گسترش همکاری و احترام به نهادهای 
آموزگاران در راستای برآورده کردنِِ خواسته های 
آموزشگران به عنوان یک حق بنیادین، احترام به 
آزادی حرفه‌ای آنان و تشویقِِ همکاریِِ کنشگرانه در 
تصمیم‌گیری در گستره‌ای از موضوع های حرفه‌ای از 
آن میان، برنامه درسی، ]فرآینده[ آموزش، ارزیابی 

دانش آموز و سازماندهی آموزش در مدرسه هاست
اجازه دادن به شنیده شدن صدای آموزگاران، 
نیازمندِِ چیزهایی از جمله توسعه فرهنگ اعتماد، 
همکاری و قدرت بخشیدن به استقلال و آزادی 
آموزشی است؛ فرهنگی که در آن آموزگاران 
هم در درون و هم در بیرون از کلاس ارزشمند و 
محترم شمرده می شوند. همانگونه که در گزارش 
کمیسیون جهانی آموزش آینده تاکید شد، برای 
دگرگونی آموزش، آموزگاران باید در کانون این 
دگرگونی ها باشند و حرفه آنان به عنوان یک تلاش 
مشترک، مورد بازبینی قرار گیرد و آگاهی های 
تازه‌ای را در راستای پدیدآوری دگرگونی های 
آموزشی و اجتماعی بوجود آورد. این کار نیازمند 
یک قرارداد اجتماعی تازه با آموزگاران است که بر 
پایه آن دولت های ملی، اتحادیه ها، ذینفعان توسعه، 
جامعه‌ی مدنی، و خودِِ آموزگاران در توانمند کردن 
ساختارها و روندهای گفت‌وگوی اجتماعی، سرمایه 
گذاری می کنند تا به این هدف به شکل کامیابانه‌ای 

دست یابند
چندین رویکرد برای پدیدآوری ظرفیت در 
گفت‌وگوهای اجتماعی وجود دارد که می توان 
به نمونه هایی همچون توسعه‌ی همکاری و 
تعیین چارچوب های آن، فرآیندها، بنیادها و 
سازوکارهای رسمی طراحی شده برای هموار 
کردن همکاری های پیوسته و سازنده میان 
ذینفعان کلیدی آموزش اشاره کرد. این رویکردها 
با هدف پرداختن و برطرف کردن دشواری هایی که 
اثر مستقیمی بر کار آموزگاران دارند ممکن است 
برنامه های آموزشی، سیاست های ملی و برنامه های 
جهانی را روشن کند؛ هدف هایی مانند مزایا و شرایط 
کاری و .... افزون بر این، چنین رویکردهایی ممکن 
است در مناطقی که دانش دستِِ اول آموزگاران از 
جامعه های آموزشی، پویایی ها، سختی ها، نیازها و 

آرزوهای آن ها ناچیز یا اندک است، راهگشا باشدم
سازمان ملل گفت‌وگوی اجتماعی را به عنوان 
ابزاری برای پرداختن به دگرگونی های تازه در 
آموزش، از آن میان، بهره‌گیری از فناوری ها، 
چارچوب های ارائه دهندگان خصوصی، گسترش 
برابری جنسیتی، سبز کردن آموزش، یا آموزش 
برای ورود به بازار کار را سفارش کرده‌است. قدرت 
بخشی به فرآیندها و ساختارهای گفت‌وگوی 
اجتماعی در سامانه‌ی آموزشی و در سازمان های 
آموزگاران، به شکل مثبتی، به ایجاد احساس 
مالکیت آموزگاران بر سیاست های آموزشی کمک 
می کند، گویی که آن ها کلید اجرای آن‌ سیاست ها 
هستند. این کار به نوبه‌ی خود در راستای درک یک 
حرفه‌ای و موقعیت کلی آن، جایی مهم می شود که 
آموزگار احساس احترام می کند و وظیفه‌ی مهم 
شکل دادن به نسل های کنونی و آینده را بر عهده 

می‌گیرد
فراتر از سیاست، به رسمیت شناختن صدای 
آموزگاران و استقلال آن ها، به عنوان کارشناسان 
مستقل و نوآور، کلیدی برای قدرت بخشی به 
توانایی های آن ها در راستای پیشبردِِ دگرگونی های 
آموزشی معنی‌دار از راه همکاری و نوآوری های 
سنجشگرانه در آموزش، یادگیری و پرورش است. 
آموزگاران به عنوان پژوهشگر با توسعه حرفه‌ای 
درگیرند و با روندهای پژوهشیِِ کنونی، به روز 
می شوند و از شیوه های آموزشی مبتنی بر دلیل 
استفاده می کنند. آموزگاران به عنوان توسعه 
دهندگان جامعه، با خانواده‌، دانش آموز و دیگر 
ذینفعان در فرایندهای تصمیم‌گیری آموزشی 
برخورد می کنند و کلیت ارتباط و کیفیت آموزش 
را افزایش می‌دهند. افزون بر این، آموزگارانی که 
صدای اندیشه‌ورانه‌ای را می پذیرند، صدایی که به 
شکل سنجشگرانه مسئله‌های اجتماعی، فرهنگی و 
سیاسی که بر زمینه های آموزشیِِ آنان اثر می گذارد 
را می آزمایند، ممکن است به پشتیبانانی برای 

برابری و عدالت اجتماعی بدل شوند. 
ادامه در صفحه 2..
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

شماره
1951

نماینده دائم ایران در ژنو در مکاتبه‌ای با دو نهاد اصلی متولی حفظ 
حقوق بشر و حقوق بشردوستانه، خواستار اقدام فوری برای پاسخگو 

کردن رژیم صهیونیستی برای جنایات در لبنان و فلسطین شد
به گزارش بهار از موج ، علی بحرینی با ارسال دو نامه جداگانه به رئیس 
کمیته بین‌المللی صلیب سرخ و کمیساریای عالی حقوق بشر سازمان 
ملل، ضمن محکومیت حملات اخیر رژیم صهیونیستی به لبنان، 
خواستار واکنش فوری جامعه بین‌المللی به تجاوزها و جرایم بین‌المللی 

رژیم اسرائیل و پاسخگو کردن این رژیم در قبال این جنایات شد
سفیر ایران در این دو نامه حملات رژیم صهیونیستی در بیروت را که به 
شهادت سید حسن نصرالله دبیرکل فقید حزب‌الله لبنان و همراهانش 
از جمله سردار عباس نیلفروشان منجر شد، به شدت محکوم کرد و آنها 

را نماد بارز نقض حقوق بشر و حقوق بین‌الملل بشردوستانه دانست
وی با اشاره به لزوم پاسخگویی رژیم اسرائیل نسبت به این جنایات، بر 

عواقب حقوقی و سیاسی این اقدام برای جامعه بین‌المللی تأکید کرد
سفیر ایران در ادامه به استفاده اسرائیل از تسلیحات ساخت آمریکا در 
این حملات اشاره و اظهار کرد که بمب های BLU-۱۰۹ و کیت های 

هدایت JDAM به طور مشخص در این عملیات به کار گرفته شده‌اند. 
وی هشدار داد: این نکته نشان‌دهنده همدستی مستقیم غربی ها 
به ویژه ایالات متحده در اقدامات نظامی اسرائیل و تأثیر منفی آن بر 

وضعیت حقوق بشر در منطقه است
بحرینی خاطر نشان کرد: درختان زیتون که روزگاری نماد زندگی و 
استقامت بودند، اکنون زیر خاکسترهای جنگ قرار دارند و نه سایه‌ای 
ارائه می‌دهند و نه میوه‌ای! خاک فلسطین اشغالی به نظر می‌رسد به 
کشتار عادت کرده؛ به طوری که هر تراژدی جدید به آرامی در چرخه 

مداوم خشونت گره می خورد
وی افزود: جنایات رژیم اسرائیل در سایه بی عملی جامعه بین‌المللی 
به یک »عادی جدید« تبدیل شده است، به طوری که حق زندگی 
برای فلسطینیان تحت درخشش سلاح‌های غربی کمرنگ و به 
سایه‌ای صرف تبدیل می شود، در حالی که زخم های عمیق این 
سرزمین از التیام بازمی ماند و به جای آن مصیبت های تازه‌ای را به بار 

می آورد
دیپلمات ارشد ایران در ژنو تصریح کرد: رژیم اسرائیل اکنون فصل 

جدیدی از اشغالگری و جنایات خود را رونمایی کرده که همه اینها 
در برابر چشمان جامعه بین‌المللی غیرفعال اتفاق می‌افتد. این رژیم، 
سایه تاریک سرکوب خود را فراتر از فلسطین گسترش داده و شرارت 

بدخیم خود را به لبنان رسانده است
وی افزود: این تهاجم بی شرمانه به لبنان گسترش یافته و در جریان 
تهاجم سپتامبر اسرائیل، بیش از یک هزار و ۳۰ غیرنظامی بی گناه 
کشته شده‌اند؛ در کنار بمباران گسترده مناطق شهری و روستایی که 
به طور عمدی برای ایجاد یک فاجعه انسانی طراحی شده بود و منجر به 

ورود گسترده آوارگانی شد که از خشونت فرار می‌کنند
بحرینی در این نامه ها یادآور شد: نیروهای مسلح ایران با استناد به 
حق دفاع مشروع، پاسخ موشکی دقیقی علیه تأسیسات نظامی 
اسرائیل انجام داده‌اند. این اقدام به عنوان پاسخی به تجاوزهای 

اسرائیل و دفاع از حاکمیت ملی و امنیت منطقه‌ای ایران است
دیپلمات ارشد ایران در ژنو از مقامات بین‌المللی خواست تا اسرائیل را 
وادار به توقف فوری تجاوزها و خروج از خاک لبنان کنند و شهادت سید 

حسن نصرالله را محکوم کرده و اسرائیل را پاسخگو کنند

نماینده دائم ایران در ژنو:

ایران خواستار الزام به پاسخگویی اسرائیل به جنایاتش شد

 پاسخ ما به هر تجاوز رژیم 
 صهیونیستی آشکار و قوی تر

خواهد بود

عضو کمیسیون عمران مجلس: وزیر امور خارجه :

 صفحه 3

وزیر امور خارجه گفت: پاسخ ما به هر تجاوز رژیم صهیونیستی آشکار 
و روشن و قوی تر خواهد بود، این موضوعی است که ما پیشتر ثابت 

کرده ایم و آن ها می توانند ما را بیازمایند.
 صفحه 2

معاون حقوقی رئیس جمهور:

عملیات »وعده صادق ۲« مبتنی بر حقوق بین‌الملل بود
معاون حقوقی رئیس جمهور با بیان اینکه عملیات وعده صادق ۲ مبتنی بر حقوق بین‌الملل بود، گفت: عملیات وعده صادق یک 
به دلیل حمله اسرائیل به سفارت ما در سوریه انجام شد و عمیات اخیر هم در واکنش به ترور »اسماعیل هنیه« در خاک ایران بود.

حجت‌الاسلام مجید انصاری در برنامه تلویزیونی »صف اول« در شبکه خبر درباره نماز جمعه مقام معظم رهبری و شرکت باشکوه 
مردم در این مراسم گفت: من نماز جمعه را بسیار پرشکوه تر از نمازهای عید فطر دیدم و شکوه و عظمت مردم را دیدم و همه آمده 

بودند و برای تهران و ایران روز غرور بود، در چهره مردم و سیمای مردم حس غرور ملی و حماسی توام با شکوه ملی را می دیدیم.
وی با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری در نماز جمعه گفت: این سخنان دقیق و کارشناسانه از اهداف صهیونیست ها و شکست 

هایشان پرده برداشت و در عین حال چرایی حمایت ما از مقاومت و مردم لبنان و فلسطین به لحاظ مبانی شرعی و اخلاقی و 
حقوقی را تبیین کرد.

عضو اتاق بازرگانی ایران با تشریح تولید نهاده های دامی در همسایه شرقی 
مطرح کرد:

فرصت توسعه کشت فراسرزمینی 
ایران در افغانستان

  پیام رهبر انقلاب عدم جنگ افروزی 
و تاکید بر مهار رژیم صهیونیستی بود

 صنایع بااحداث نیروگاه خورشیدی 
کسری برق را جبران کنند

غلامعلی جعفرزاده نماینده ادوار مجلس:

عضو هیات مدیره انجمن  انرژی های تجدید پذیر:

 2

 7

عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: با وجود زمین های بکر، آب فراوان و نیروی کار 
ارزان در افغانستان این کشور همسایه موقعیت مطلوبی برای کشت فراسرزمینی 

ایرانی ها دارد اما قوانین بازدارنده سازمان حفظ نباتات کشور تا اندازه‌ای 
سختگیرانه است که واردات محصولات کشاورزی از افغانستان به ایران را به میزان 

4 قابل توجهی محدود کرده و این محدودیت ها همچنین سبب شده...

  صفحه 2

عضو کمیسیون اصل نود مجلس :عضو کمیسیون اصل نود مجلس :

 واردات قطره چکانی خودرو  واردات قطره چکانی خودرو 
سفره دلالان را پررونق می کندسفره دلالان را پررونق می کند

4

بورس نیازمند فرماندهی 
واحد بر عملیات اقتصادی 

دولت است

مجتبی یوسفی، عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی اعلام 
کرد: اغلب فعالان اقتصادی معتقد هستند که با کاهش فاصله ارز 

خ بهره بانکی و... نیمایی و  آزاد، کاهش نر
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نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی گفت: انتقام نهایی زمان پایان 
جنگ در زمین های اشغالی و محو شدن سران صهیونیست از روی زمین 

است
حجت الاسلام سید محمدرضا میرتاج الدینی اظهار داشت: حمله 
موشکی که توسط سپاه پاسدران صورت  گرفت گوشه ای از توانمندی ها و 

ظرفیت های دفاعی ملت بزرگ ایران را نشان داد

وی افزود: همانگونه که رهبر معظم انقلاب بارها تاکید کرده بودند ما در 
مقابله هر نوع حمله و ضربه ای که بخواهند به ایران و جبهه مقاومت بزنند 
جواب محکم و قاطع خواهیم داد ، زمان زدن و در رفتن تمام شده است، 
اینجا مقداری خویشتن داری کردیم، صبر استراتژیک بود چرا که عنوان 
شده بود بنا است جنگ غزه پایان بپذیرد و تمام تلاش ما نیز این است که 

مردم مظلوم فلسطین نجات پیدا کنند

میرتاج الدینی خاطرنشان کرد: این موشک باران نمونه ای از پاسخ ما 
بود نه همه ظرفیت ما، هنوز ما داغدار دبیر کل حزب الله لبنان سید حسن 

نصرالله هستیم و روزی ضربه آخر را به رژیم صهیونیستی خواهیم زد
وی گفت: رهبران بزدل آن رژیم نیز از موشک های ما در امان نخواهد 
بود و انتقام نهایی را زمانی گرفته ایم که جنگ تمام شود و دولتمردان 

جنایتکار آنها از صفحه روزگار محو شوند

انتقام نهایی زمان پایان جنگ در زمین های اشغالی است
خبر

فرمانده کل ارتش:
 هر گونه خطای رژیم صهیونی 
با پاسخ ویرانگر مواجه می شود

فرمانده کل ارتش گفت: رژیم صهیونیستی در صورت انجام 
اقدامات نسنجیده، با پاسخ سخت و ویرانگر ایران مواجه 

خواهد شد و سطح پاسخ ما فراتر از حمله قبلی خواهد بود
بهار- امیر سرلشکر »سید عبدالرحیم موسوی« فرمانده کل 
ارتش جمهوری اسلامی ایران در واکنش به تهدیدات مقامات 
صهیونیست علیه کشورمان، گفت: به رژیم صهیونیستی 
هشدار می‌دهیم در صورت اقدامات نسنجیده، پاسخ سخت و 

مخربی دریافت خواهد کرد
فرمانده کل ارتش ادامه داد: ما تاکنون در قبال اقدامات 
خصمانه صهیونیست ها صبور بودیم و خود را کنترل 
می کردیم، اما اکنون آماده‌ایم که در فرصت مناسب، ضربه 

دقیق و ویرانگری به رژیم صهیونیستی بزنیم
وی خاطرنشان کرد: مقامات کشورمان پیش از این بارها 
اعلام کرده‌اند هرگونه حمله رژیم صهیونیستی با پاسخ 
شدیدتری مواجه خواهد شد، لذا اگر دشمن اشتباهی 

مرتکب شود، سطح پاسخمان فراتر از حمله قبلی خواهد بود

وزیر امور خارجه :
 پاسخ ما به هر تجاوز رژیم 
 صهیونیستی آشکار و قوی تر

خواهد بود
وزیر امور خارجه گفت: پاسخ ما به هر تجاوز رژیم 
صهیونیستی آشکار و روشن و قوی تر خواهد بود، 
این موضوعی است که ما پیشتر ثابت کرده‌ایم و آن‌ها 

می توانند ما را بیازمایند
ایرنا- سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان 
در نشست خبری خود با رسانه های مختلف در دمشق 
اظهارداشت: پاسخ ما به هر تجاوز رژیم صهیونیستی 

قوی تر خواهد بود
وی گفت: سفر من به سوریه بسیار خوب و 
موفقیت آمیز و در ادامه سفر به بیروت بود. یک هواپیما 
که حامل کمک های بشردوستانه برای مردم لبنان 

است، فردا به سوریه خواهد آمد
وزیر امور خارجه تصریح کرد: پاسخ ما به هر تجاوز 
رژیم صهیونیستی آشکار و روشن و قوی تر خواهد بود. 
این موضوعی است که ما پیشتر ثابت کرده‌ایم و آن‌ها 

می توانند ما را بیازمایند
عراقچی بیان کرد: پیام سفرم به دمشق و بیروت این 
است که ایران همچنان تحت هر شرایطی در کنار 

جریان مقاومت باقی خواهد ماند
به گزارش ایرنا، اسماعیل بقایی هامانه سخنگوی 
وزارت امور خارجه صبح امروز، در صفحه شخصی خود 
در پیام‌رسان‌ ایکس از ورود عراقچی به سوریه خبر داد و 
نوشت: عراقچی وزیر امور خارجه و هیأت همراه برای 

انجام دیدار رسمی از سوریه وارد دمشق شد
سخنگوی وزارت امور خارجه ادامه داد: وی قرار است با 
مقام های عالی‌رتبه سوریه دیدار و با آنها در مورد روابط 

دوجانبه و تحولات منطقه رایزنی کند

نماینده مردم تهران در مجلس: 
 حجت بر مسلمانان دنیا در دفاع 
از مردم لبنان و فلسطین تمام شد

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی گفت: با 
بیانات رهبری در بحث دفاع از مردم لبنان و غزه حجت 
بر همه مسلمانان عالم فارغ از اینکه در چه نقطه‌ای از 
جهان زندگی می کنند، تمام شده است چراکه رهبری به 

صراحت فرمودند که این دفاع کاملًاً مشروع است
ایسنا- سمیه رفیعی با اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب 
در خطبه های نمازجمعه تهران تاکید کرد: رهبر انقلاب در 
خطبه های نماز جمعه جهاد تبیین بزرگی را انجام دادند از 
حیث اینکه تردیدها و شبهه افکنی هایی که خصوصاًً چند 
روز اخیر همزمان با حملات طرح می شد را کاملًاً شفاف 
بیان کردند و مسیر حق از باطل را کاملًاً به صورت شفاف 
نمایان کردند و با بیانات رهبری در بحث دفاع از مردم لبنان 
و غزه حجت بر همه مسلمانان عالم فارغ از اینکه در چه 
نقطه‌ای از جهان زندگی می کنند، تمام شده است چراکه 
رهبری به صراحت فرمودند که این دفاع کاملًاً مشروع 
است و ضرب شستی که ایران نشان داد دفاعی به جا، 
دارای منطق بین‌المللی و منطق عقلی محکم و البته کاملًاً 
مشروع بود.وی با اشاره به حضور مسئولان مختلف در کنار 
مردم در صفوف نماز جمعه تهران به امامت رهبر انقلاب 
عنوان کرد: امروز اتفاق دیگری که رخ داد این بود که همه 
مسئولان یکپارچه، همبسته و یک صدا با هم در صفوف 
مختلف پشت سر مقام عظمای ولایت حضور داشتند و این 
همبستگی مسئولان و مردم را با هم و با امام نشان دادند 
که یک صدا علیه اسرائیل هر اقدامی که لازم باشد .را انجام 

می‌دهند

خبر

علی لاریجانی :
 جنگ هیچ وقت چیز خوبی 

برای منطقه نیست
دبیر اسبق شورای عالی امنیت ملی گفت: ما باید 
طرفدار صلح باشیم، جنگ هیچ وقت چیز خوبی برای 

منطقه نیست، مگر انسان مجبور باشد این کار را بکند
ایلنا - علی لاریجانی در بخشی از یک گفت‌وگو در 
پاسخ به این سوال که در مجموع شما فکر می کنید 
عملیات وعده صادق۲  ما را به آتش بس و صلح نزدیک 
کرده یا فاصله بیشتری از آن گرفتیم؟گفت: نمی توانم 
الان قضاوت کنم، پنجاه پنجاه است، این که رهبری 
هم اینها)رژیم صهیونیستی( را سر یک دوراهی 
قرار داده‌اند هم به نظر من کار درستی انجام دادند. 
می توانند عقلانی بیاندیشند به این که اگر رفتارشان 
را دوباره تکرار کنند، حتماًً ایران پاسخ می‌دهد و 
این که آیا به نفع شان است، این مسیر ادامه پیدا کند؟ 
می توانند از این تجربه گذشته استفاده کنند، شرایط 

را به سمت آرامش ببرند
دبیر اسبق شورای عالی امنیت ملی با اشاره دو شرط 
عراقچی وزیر امور خارجه )۱ - حقوق مردم لبنان در 
آتش بس رعایت شود و مورد پذیرش مقاومت باشد. 
۲ - با آتش بس در غزه همزمانی داشته باشد.( یادآور 
شد: در این زمینه حتماًً ایران این مسیر را قبول دارد، 
من دیدم وزیر خارجه مان هم اعلام کرد که یک آتش 
بس معقول که نیروهای مقاومت در لبنان و غزه قبول 

داشته باشند، مورد حمایت ما هم است
وی درباره این که آیا در حال حاضر چنین عقلانیتی 
از طرف مقابل وجود دارد هم گفت: به نظر من بعید 
است به این سادگی باشد، ما باید طرفدار صلح باشیم، 
جنگ هیچ وقت چیز خوبی برای منطقه نیست، مگر 

انسان مجبور باشد این کار را بکند

وزیر ارتباطات :
۲۰ میلیون پوشش فیبر نوری 

پیگیری می شود
وزیر ارتباطات گفت: ما یک تکلیف برنامه‌ای داریم 
که ۲۰ میلیون پوشش را تا پایان برنامه ایجاد کنیم. 
این به معنای اتصال خانوارها نیست چرا که باید 
درخواست اتصال از طریق خانوارها باشد و در واقع 

مصرف کننده باید درخواست استفاده از این را بدهد
موج- ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در حاشیه هفته جهانی فضا اظهار کرد: ما 
در اینجا دو مفهوم مجزا داریم که خوب است شفاف 
سازی شود؛ یکی بحث پوشش و دیگری بحث اتصال 
است. بعضی اوقات این واژه ها با یکدیگر اشتباه گرفته 
می شوند. ما یک تکلیف برنامه‌ای داریم که ۲۰ میلیون 
پوشش را تا پایان برنامه ایجاد کنیم. این به معنای 
اتصال خانوارها نیست چرا که باید درخواست اتصال 
از طریق خانوارها باشد و در واقع مصرف کننده باید 

درخواست استفاده از این را بدهد
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات اضافه کرد: این 
بحث همین امروز صبح در دستور کار قرار گرفت 
و انشالله ظرف هفته آینده ما این برنامه را با برش 
مشخصی در خدمت مردم عزیزمان خواهیم گذاشت. 
پوشش تا به امروز در قالب خود اظهاری بوده است 
اما باور ما این است که باید مجموعه سازمان تنظیم 
و قرارداد ارتباطات رادیویی ما به موضوع ورود بکند 
و این خود اظهاری را پایش کرده و یک نتیجه قطعی 

اعلام کند
به گفته وی در خصوص شرکت ها نیز ما یک بازنگری 
می کنیم تا مناسب با کارکرد و رضایت  مردم باشند. 
اگر عملکرد قابل قبول و مناسب باشد، طبیعتاًً مانعی 
برای شرکت‌های تامین کنده فیبر نوری نخواهیم 

داشت
رئیس دیوان محاسبات کشور: 

عدم شناسایی املاک و خودروهای 
گران قیمت برای اخذ مالیات آنها 

نوعی ترک فعل است
بهار- در ادامه سلسله جلسات هیات عمومی دیوان 
محاسبات، بخش های دیگری از تفریغ تبصره)۶ (

ماده واحده قانون بودجه سال ۱۴۰۲ با موضوع 
»عوارض و مالیات« طرح و مورد بررسی و تصویب 

قرار گرفت
به گزارش بهار، در این جلسه سیداحمدرضا 
دستغیب اظهار داشت: مالیات و عوارض تاثیر 
مستقیم بر معیشت و اقتصاد مردم دارد و لازم است 
که برای ایجاد شفافیت و اصلاح سیاستگذاری‌های 
مالیاتی گزارش کاملی از معافیت‌ها و بخشودگی های 
مالیاتی تهیه و این گزارش برای تشویق و رونق 

اقتصادی کشور مورد استفاده قرار بگیرد
وی با تاکید بر اینکه می بایست ماحصل تفریغ قانون 
بودجه سنواتی و بررسی معافیت ها و بخشودگی های 
قانون مالیاتی بطور جداگانه تهیه شود، گفت: آمار و 
اطلاعات دقیق این گزارش ها می تواند در افزایش 

تولید و رونق اقتصادی کشور موثر باشد
دستغیب عدم شناسایی املاک و خودروهای مجلل 
و گران قیمت و عدم تعیین قیمت مبنا برای اخذ 
مالیات از آنها را نوعی ترک فعل دانست و اظهار داشت: 
بر اساس این ترک فعل در سال ۱۴۰۲ منابع پیش 
بینی شده از محل این بند قانونی بطور چشمگیری 

کاهش یافته است
دستغیب ضمن تاکید بر اینکه همه دستگاه های 
اجرایی موظف هستند، کلیه اطلاعات خود را به 
موقع و بدون هیچگونه تاخیری به دیوان محاسبات 
کشور ارائه نمایند، ارائه اظهارنظرهای حسابرسان در 
خصوص مالیات و معافیت های مالیاتی با همکاری 
مستشاران این نهاد نظارتی را مورد تاکید قرار داد 
و گفت: دستگاه های مرتبط از جمله سازمان امور 
مالیاتی و شهرداری ها باید اطلاعات کامل و دقیق را 
ارائه کنند و دسترسی بر خط سازمان امور مالیاتی بر 

اطلاعات دستگاه های اجرایی فراهم شود

خبر

ادامه سرمقاله از صفحه نخست...

بها دادن به صدای آموزگاران
آن ها نابرابری های ساختاری را به چالش می کشند، 
خود و دانش آموزان را در مسیرِِ تبدیل شدن به عامل‌های 
دگرگونی، در بسترهای گوناگون و با بهره‌گیری از 

مسیرهای ارتباطی گوناگون، توانمند می سازند
با توجه به افتِِ احساس شده در وضعیت حرفه‌ی 
آموزگاری، یک قرارداد اجتماعی تازه در آموزش، که 
رویکردهای مشارکتی در میان آموزگاران را پیش می برد، 
بر پایه‌ی گفت‌وگوی اجتماعی و ارزش هایی که از آن 
پشتیبانی می کند، وضعیت حرفه‌ای آموزگاران را ارتقا 
می‌دهد و در نتیجه این حرفه را پرکشش تر و پایدارتر 
می کند. به سخن دیگر، یک قرارداد اجتماعی تاه در 
آموزش، کلیدی در راستای آرمان های هدف های توسعه 

پایدار خواهد بود

بهار- معاون حقوقی رئیس جمهور با بیان اینکه 
عملیات وعده صادق ۲ مبتنی بر حقوق بین‌الملل 
بود، گفت: عملیات وعده صادق یک به دلیل حمله 
اسرائیل به سفارت ما در سوریه انجام شد و عمیات 
اخیر هم در واکنش به ترور »اسماعیل هنیه« در 

خاک ایران بود
به گزارش بهار، حجت‌الاسلام مجید انصاری 
در برنامه تلویزیونی »صف اول« در شبکه خبر 
درباره نماز جمعه مقام معظم رهبری و شرکت 
باشکوه مردم در این مراسم گفت: من نماز جمعه 
را بسیار پرشکوه تر از نمازهای عید فطر دیدم و 
شکوه و عظمت مردم را دیدم و همه آمده بودند و 
برای تهران و ایران روز غرور بود، در چهره مردم 
و سیمای مردم حس غرور ملی و حماسی توام با 

شکوه ملی را می دیدیم
وی با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری در 
نماز جمعه گفت: این سخنان دقیق و کارشناسانه 
از اهداف صهیونیست ها و شکست هایشان پرده 
برداشت و در عین حال چرایی حمایت ما از 
مقاومت و مردم لبنان و فلسطین به لحاظ مبانی 

شرعی و اخلاقی و حقوقی را تبیین کرد
معاون حقوقی رئیس‌جمهور اضافه کرد: این 
سخنان برای دوستان ما در جهان اسلام پیام خیلی 
شفاف و قاطع داشت و فکر می کنم آثار سیاسی و 
اقتصادی این نماز و این سخنان به ویژه خطبه دوم 
که به زبان عربی ایراد شد، بسیار پر دامنه است و در 

کانون تحلیل تحلیل گران قرار خواهد گرفت
انصاری در پاسخ به این سوال که آیا وعده صادق ۲ 
مبتنی بر حقوق بین الملل بود؟ گفت: این عملیات 
مانند اقدامات قبلی ما مبتنی بر حقوق بین‌الملل 
بود. عملیات وعده صادق-۱ به دلیل حمله اسرائیل 
به سفارت ما در سوریه بود که خاک ایران محسوب 
می شود و ما حق دفاع از خاک سرزمینان را داشتیم 
که اقدام کنیم. این بار هم با توجه به ترور اسماعیل 

هنیه در خاک ایران در حالی که او مهمان ما 
محسوب می شد

وی افزود: در ابتدا ما برای کمک به آتش بس در 
غزه صبر کردیم اما اسرائیل تصور کرد که ایران 
ناتوان است و مجددا دست به جنایت بعدی زدند 
و صراحتا موازین حقوق بین‌الملل را نقض کردند 
و معلوم شد که این وحشی ها منطق حقوق بشر و 
قانون را متوجه نمی شوند و باید با قانون خودشان 

با آنها صحبت کرد
معاون حقوقی رئیس جمهور با انتقاد از بی 
عملی سازمان ملل در مقابله با جنایات رژیم 
صهیونیستی، گفت: ما ضمن اذعان به بی عملی 
سازمان ملل و ناتوانی آن و حق وتو که با عدالت 
سازگار نیست، هرگز نباید از اقدامات حقوقی 
صرف نظر کنیم. حداقل اقدامات حقوقی به 
خصوص اگر با هماهنگی با سایر کشورها و هم 
افزایی آنها شود و باید علیه جنایات اسراییل به 

دادگاه بین المللی لاهه شکایتی تنظیم شود 
اینها بی تاثیر نیست و و دست کم در افکار عمومی 

جهان موثر است
مقدمات اقدام حقوقی در زمینه انفجار 
پیجرها و حمله به کنسولگری ایران در 

سوریه، انجام شده است
انصاری با بیان این که اسرائیل به هیچ یک از 
ضوابط کنوانسیون های بین‌المللی عمل نمی کند، 
گفت: ما در معاونت حقوقی ریاست جمهوری 
مقدمات اقدامات حقوقی را پس از حمله به سفارت 
خانه و بعد از اقدامات در انفجار پیجر ها را انجام 
داده‌ایم. راه مقابله با اسرائیل همان است که با 
زبان خودش با او صحبت کنیم. من بعید می‌دانم 
خیال های واهی خود را دنبال کند. اسرائیل که 
از نیل تا فرات در ذهنش بود به هفتاد سال قبل 
برگشته و مردم منطقه در حال مقابله با او هستند. 

او هم به دنبال تامین امنیت خودش است

وی درباره موازین حقوقی دفاع از ملت لبنان 
و فلسطین گفت: واقعیت این است که رژیم 
صهیونیستی از بدو تأسیس تا الان بر مبنای نقض 
اصول اخلاقی و حقوق بین‌الملل رفتار کرده و 
زمین غصب کرده است و نسل کشی کرده و اهالی 

یک سرزمین را بیرون رانده و آواره کرده است
معاون حقوقی رئیس جمهور درباره ادله حقوقی 
کمک مردم لبنان به فلسطین در کشورمان هم 
گفت: دفاع از مظلوم و حقوق سایر مسلمانان 
در اصل ۱۵۲ و ۱۵۴ قانون اساسی تصریح شده 
است، ضمن اینکه از منظر شرعی و دینی هم ما 
این وظیفه را برای خود قائل هستیم. از منظر ملی 
هم، ملت ایران ملتی متمدن و طرفدار مظلوم در 
طول تاریخ بوده است؛ البته گاهی این حمایت ها 

بزرگنمایی می شود
انصاری تاکید کرد: این که گفته می شود ایران 
هر چه دارد کمک به دیگران است، واقعی نیست. 
کمک های ما در مقایسه با کمک های سایر 
کشورهای اسلامی محدود و بیشتر معنوی و 

سیاسی است
وی از شجاعت وزیر امور خارجه در سفر به 
لبنان و از همه گروه‌ها و احزابی که برای انسجام 
ملی در حمایت از ملت فلسطین و اقدام ایران در 
وعده صادق همراهی کردند تشکر کرد و گفت: 
ما همواره از مظلومین دفاع کرده ایم و همین که 
امروز با تهدیدها، وزیر امور خارجه ما به لبنان 
رفت و اعلام همبستگی کرد و اینها حمایت های 
معنوی است و اثر آن بیشتر از حمایت های مادی 

است
معاون حقوقی رئیس جمهور در پایان ضمن اشاره 
به انسجام ملی در موضوع فلسطین گفت: علاوه بر 
رهبر انقلاب، نیروهای مسلح ، مسئولان و مردم 
همه منسجم هستند. در این قضیه همبستگی 

احزاب و شخصیت ها را می بینیم

معاون حقوقی رئیس جمهور:
عملیات »وعده صادق ۲« مبتنی بر حقوق بین‌الملل بود

بهار-نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: اگر رژیم صهیونیستی پیام تنبیهی ایران را دریافت نکند، جمهوری 
اسلامی فراتر از این عملیات با دامنه بسیار افزون تر طرف مقابل را مجازات 

خواهد کرد
به گزارش بهار، عباس مقتدایی در گفت‌وگو با ایرنا، درباره پاسخ قاطعانه 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران به ترورها و جنایات رژیم 
صهیونیستی در داخل خاک کشور و مواضع جمهوری اسلامی، گفت: اقدام 

جمهوری اسلامی ایران مطابق با موازین بین المللی است و منشور ملل 
متحد حق ذاتی دفاع مشروع را برای کشورها مقرر داشته است

وی افزود: عملیات وعده صادق ۲ مطابق با قواعد و مقررات داخلی و 
ساختارهای کشور به سپاه پاسداران و سایر نیروهای مسلح محول شده 
است و همگی گویای این است که آنچه که ایران در قالب خویشتنداری 
از خود نشان داد و آنچه که ایران در ارسال پیام در خلال این تنبیه و 
مجازات رژیم صهیونیستی انجام داده است، حاوی پیام وسیع تر به رژیم 

صهیونیستی و حامیانش است
ایران بارها به پاسخ جنایات طرف مقابل در زمان، مکان و سطح عملیاتی 

مناسب تاکید کرده است
نماینده مردم اصفهان در مجلس با بیان اینکه ایران با تکیه به توان بومی 
خود و استفاده از ابزارهای داخلی این عملیات را انجام داده است، تصریح 
کرد: پیش از این بارها اعلام کرده بودیم که زمان، مکان و سطح عملیات 

را جمهوری اسلامی ایران به عنوان کشور مستقل حق ذاتی خود می‌داند
نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی تاکید کرد: قطعا فراتر از این عملیات و با دامنه بسیار افزون تر 

و سلاح های متفاوت تر می توانیم به دشمنان پاسخ دهیم و اگر رژیم 
صهیونیستی پیام تنبیهی ایران را دریافت نکرده باشد، مجازات های 

افزون تری در انتظارش است
مقتدایی اضافه کرد: آمریکایی ها به خوبی می‌دانند که ایران توانمندی به 
مخاطره انداختن امنیت آنها را در خیلج فارس، دریای عمان، دریای سرخ 
و هر نقطه دیگر جهان دارد. اما ایران همیشه از جایگاه یک کشور مقتدر و 
متمدن خویشتنداری کرده و پاسخ های جمهوری اسلامی هم از جایگاه 

قدرت بازدارندگی بوده است
رژیم صهیونیستی باید نشان دهد دیگر مسبب ناامنی نمی شود

وی تاکید کرد: اکنون مجازات در گام اول صورت گرفته و رژیم 
صهیونیستی باید نشان دهد که دیگر مسبب ایجاد ناامنی در درون کشور 
یا در پی گرفتن قلمرو سرزمینی جمهوری اسلامی یا برهم زدن منافع 
کشور نیست.نماینده مردم اصفهان در مجلس با بیان اینکه سازمان ملل به 
وظایف خود عمل نکرده و باید دراین باره پاسخگو باشد، گفت: حتی برخی 
از کشورهای اروپایی نظیر آلمان، انگلیس و فرانسه در روند فعالیت شورای 

امنیت خلل ایجاد کردند و باید دراین باره پاسخگو شوند

نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس:

اگر صهیونیست ها پاسخ تنبیهی ایران را دریافت نکنند، افزون تر مجازات می شوند

بهار- یک فعال سیاسی گفت: واقعیت این است که در جریا حواوث 
اخیر، در داخل کشور احساس دو قطبی و گسستگی به اندازه تار مو 
در برخی از اظهارات دیده می شد،‌ برخی از ادامه اقدامات یا درست 
بودن و نبودن آن حرف می‌زدند و تحلیل ها متفاوت بود. بالاخره یک 
نفر باید این وضعیت را جمع می کرد. رهبری نخواستند در پشت 
پرده باشند و فقط همه را به مقاومت دعوت کنند. خودشان مرد و 

مردانه وسط میدان آمدند
به گزارش بهار، غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی نماینده پیشین 
مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با ایلنا، در رابطه با بازتاب داخلی 
و بین‌المللی حضور رهبر انقلاب در نماز جمعه تهران و ارزیابی 
خود سخنان ایشان عنوان کرد:‌ در این شرایط، با توجه به اینکه 
ادعا می شد جانشین آقای نصرالله ترور شده است، حضور رهبری 
در تقویت روحیه و انسجام ملی بسیار مؤثر بود، همان طور که آقای 
پزشکیان به وحدت اشاره می کنند، دیدن رهبری در میان مردم هم 
وحدت آفرین است.  حضور ایشان در این مقطع زمانی، شجاعت و 
ایثار رهبری، قوت قلبی برای مردم در تمامی زمینه‌ها فراهم 
آورده است. این تأثیر نه تنها در جنبه سیاسی، بلکه در جنبه های 

اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی نیز مشهود است
وی ادامه داد: سخنان دیروز ایشان خط مشی روشنی را ترسیم کرده 
و در جهت کاهش تنش در منطقه بسیار مؤثر خواهد بود. ایشان به 
وضوح به این نکته اشاره کردند که صهیونیست ها، به عنوان شرور 
منطقه، مسئولیت بحران ها را بر عهده دارند. همچنین در بیاناتشان 
به زبان عربی اشاره به ادامه مقاومت  به‌ویژه پس از شهادت اسماعیل 
هنیه و سید حسن نصرالله داشتند. این موضوع موجب سرگردانی 
و خلا بزرگی در جامعه شده بود که از این بابت بسیار حائز اهمیت 

است
این فعال سیاسی با اشاره به ترور شهید هنیه در تهران، تصریح کرد: 
ایران بعد از شهادت هنیه خیلی خویشتنداری از خود نشان داد که 

انتظار آن نمی‌رفت. برخی عنوان کردند که این خویشتنداری در واقع 
موجب جسارت نتانیاهو شد و شاهد بودیم که او به اعمال تروریستی 
بیشتری دست زد، حتی سید حسن نصرالله و سردار نیلفروشان را 
به شهادت رساند. اقدام رهبری هم به عنوان تقویت روحیه و هم به 
منظور انسجام ملی میان همه قوا و مردم و جناح‌ها بسیار ارزشمند 
بود. شاید برخی بر این باور باشند که ایشان می‌توانستند این پیام را 
از تلویزیون به طور مستقیم پخش کنند، اما ضروری بود که در این 
مقطع حساس، آن هم وقتی سید حسن نصرالله را در طبقه هفتم 
زیر زمین با موشک سنگرشکن به شهادت رساندند، شخصاًً در 
میان مردم حاضر شوند تا پیام ایستادگی را منتقل کنند. در حالی 
که نتانیاهو در حال تهدید و اقداماتی خصمانه است، حضور رهبری 
در جایگاه نماز جمعه تهران، گواهی بر این واقعیت است که مردم با 
ایشان و نظام همراه هستند، درود بر مردمی که با حضور گسترده 

خودشان در نماز جمعه این را به اثبات رساندند
وی با بیان اینکه اقدام رهبری، بسیار سنجیده و ضروری بود،‌ گفت: 
من این اتفاق را به فال نیک می‌گیرم و واقعا جای این اقدام در کشور 
خالی بود. از طرفی سخنان رهبری اینطور نبود که پیام ادامه جنگ 
منتقل شود این پیام را منتقل کردند که پاسخ به تهدیدات داده شد 
و این موضوع تمام شده است. نتانیاهو اگر بخواهد اشتباهی دیگر 
مرتکب شود، باید بداند که ما دولت آمریکا را می شناسیم و اگر 
آمریکا حمایتی نکند، نتانیاهو قادر به هیچ اقدامی نخواهد بود و او 
هیچ غلطی نخواهد کرد. امیدوارم آمریکا این سگ هار خود را مهار 
و قلاده آن را محکم کند و اجازه ندهد که او به گستاخی خود ادامه 

دهد
جعفرزاده در رابطه با تاثیرات داخلی و جهانی سخنان امروز 
رهبری،‌ عنوان کرد: واقعیت این است که در داخل، احساس دو 
قطبی و گسستگی به اندازه تار مو در برخی از اظهارات دیده می شد،‌ 
برخی از ادامه اقدامات یا درست بودن و نبودن آن حرف می‌زدند 

و تحلیل ها متفاوت بود. بالاخره یک نفر باید این وضعیت را جمع 
می کرد. رهبری نخواستند در پشت پرده باشند و فقط همه را به 
مقاومت دعوت کنند. خودشان وسط میدان آمدند. رهبری در این 
مقطع با شجاعت در میدان حاضر شدند و مرد و مردانه آمدند۰ و 
این نشان از نیاز نظام جمهوری اسلامی به چنین رهبر مقتدر و 
هوشمندی دارد. امیدوارم که همه ما قدردان رهبری باشیم و مسیر 

ایشان را ادامه دهیم
وی افزود: پیام رهبر انقلاب بر عدم جنگ‌افروزی بود و بر این 
نکته تأکید کردند که صهیونیست ها باید مهار شوند. در این راستا، 
اتحادیه اروپا و آمریکا نیز مسئولیت سنگینی دارند که بتوانند 
صهیونیست ها را مهار کنند، در صورتی که صهیونیست ها بخواهند 
جنگ را در منطقه گسترش دهند، همه متضرر خواهیم شد. سکوت 
کشورهای عربی در برابر این تحولات به ضرر خودشان خواهد بود. 
اعراب تصور نکنند که با سکوت خود می توانند اوضاع را به سمت 
آرامش در منطقع ببرند. ابدا این چنین نیست و اسرائیل گستاخ تر 
خواهد شد. اعراب کجا هستند؟ باید اتحادیه عرب و کشورهای عربی 
به طور جدی به این موضوع ورود کنند و هرگونه اقدام نظامی از 
سوی نتانیاهو را محکوم و سرکوب کنند. موشک باران اخیر ما پاسخ 

به همه‌ی تعرضات علیه حاکمیت ارضی ما بود

غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی نماینده پیشین مجلس با اشاره به بیانات رهبری در نماز جمعه:

 پیام رهبر انقلاب عدم جنگ‌افروزی و تاکید بر مهار رژیم صهیونیستی بود
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دکتر عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی طی حکمی علی 

خورسندیان را به سمت سرپرست بانک مسکن منصوب کرد. 
 به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا؛در حکم وزیر اقتصاد 
خطاب به علی خورسندیان آمده است: با توجه به سوابق و تجربیات 
جنابعالی به موجب این حکم به سمت سرپرست بانک مسکن منصوب 

می شوید

امید است با اتکا به خداوند متعال و با رعایت منشور اخلاقی کارگزاران 
دولت چهاردهم در تحقق اهداف دولت و حل مشکلات مجدانه بکوشید 
و تمام مساعی خود را با همفکری و همدلی مجموعه همکاران آن بانک 

به منظور انجام وظایف قانونی محوله بکار بگیرید
عزت، توفیق و سربلندی جنابعالی را در انجام مأموریت های محوله از 

خداوند متعال خواستارم

بر اساس این گزارش علی خورسندیان دارای مدرک دکتری تخصصی 
مدیریت استراتژیک از دانشگاه عالی دفاع ملی بوده و پیش از این 

مدیرعاملی بانک صنعت و معدن را به عهده داشته است
مدیر عامل و عضو هیأت مدیره بانک صنعت و معدن، مدیر کل دفتر 
امور بانکی و بیمه و مدیرکل دفتر تحقیقات و سیاست های پولی و 

بازرگانی وزارت امور اقتصادی و دارایی از سوابق اجرایی وی است

با حکم وزیر اقتصاد؛علی خورسندیان سرپرست بانک مسکن شد
بانک و بیمه

 جهش 21.5 درصدی مانده 
 سپرده های سرمایه گذاری 
بانک ملت تا پایان شهریورماه

 مانده سپرده های سرمایه گذاری بانک ملت در شش 
ماهه نخست سال در مقایسه با مقطع پایان سال 1402، 

رشدی 21.5 درصدی داشته است
به گزارش روابط عمومی بانک ملت و بر اساس گزارش 
منتشره روی سامانه کدال سازمان بورس و اوراق بهادار 
برای مقطع یک ماهه منتهی به پایان شهریورماه، مانده 
سپرده های سرمایه گذاری این بانک 11.109.556 
میلیارد ریال گزارش شده است که در مقایسه با رقم 
9.144.522 میلیارد ریال پایان سال 1402، رشد 

21.5 درصدی را نشان می‌دهد
بر این اساس، در شش ماهه نخست سال، سپرده های 
قرض الحسنه جاری ریالی بانک ملت با ۳.۰۸۵.۱۳۷ 
میلیارد ریال، بلند مدت سه ساله با 2.228.282 
میلیارد ریال و کوتاه مدت با 1.929.629 میلیارد ریال 
بیشترین مانده را در بین سپرده های سرمایه گذاری 

بانک به خود اختصاص داده اند
این گزارش حاکی است، تراز عملیاتی بانک ملت از 
رقم 344.499 میلیارد ریال در شهریور ماه 1402 به 
371.768 میلیارد ریال در شهریور ماه 1403 رسیده 

است که رشدی 8 درصدی را نشان می دهد

 مدیرعامل بانک سپه فرا رسیدن 
هفته نیروی انتظامی را گرامی داشت

دکتر آیت له ابراهیمی مدیرعامل بانک  سپه، با صدور 
پیامی فرا رسیدن هفته نیروی انتظامی را گرامی 

داشت. 
 دکتر آیت اله ابراهیمی مدیرعامل بانک سپه، با صدور 
پیامی فرا رسیدن هفته نیروی انتظامی را گرامی 

داشت. 
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، در متن این 

پیام آمده است
بسم الله الرحمن الرحیم

فرارسیدن »هفته نیروی انتظامی«، موسم تجلیل از 
حماسه آفرینی های امنیت ساز و آرامش بخش پلیس 

مکتبی، مقتدر، مردمی و خدمتگزار است
حافظه تاریخی ملت عظیم‌الشأن ایران اسلامی 
گواهی می دهد، نیروی انتظامی جمهوری اسلامی 
ایران در مقاطع حساس و سرنوشت ساز انقلاب و میهن 
اسلامی، مجاهدت ها و تلاش های ارزنده و افتخارآمیزی 
برای صیانت از امنیت و نظم عمومی جامعه و حاکمیت 
قانون و ارزش ها و هنجارهای اجتماعی به ویژه در 
عرصه های رویارویی با توطئه ها و فتنه گری های 
دشمنان و معاندان داخلی و خارجی را دراوج اقتدار، 
صلابت و هوشمندی در کارنامه درخشان خود به ثبت 
رسانده که این امرنماد عزت، غرور و سربلندی یکایک 

کارکنان آن سازمان به شمار می‌رود
اینجانب ضمن گرامی داشت هفته نیروی انتظامی 
با تعظیم به مقام شامخ شهیدان، جانبازان و ایثارگران 
این نیرو درعرصه های خطیر و دشوار ماموریتی، دوام 
توفیق جان برکفان و خیل همسنگران مومن، انقلابی، 
ولایتمدار و رشید فراجا و خانواده های مکرم آنان تحت 
عنایات حضرت ولیعصر)عج( و نصب العین قرار دادن 
منویات و رهنمودهای مقام معظم رهبری و فرمانده 
کل قوا امام خامنه‌ای )مدظله‌العالی( برای نیل به پلیس 
تراز انقلاب اسلامی و تمدن ساز را از درگاه خداوند قادر 

متعال طلب می کنم

اعطای 198000 وام قرض‌الحسنه 
بانک صادرات ایران به بازنشستگان

 مدیرعامل بانک صادرات ایران از پرداخت وام های 
قرض‌الحسنه بانک صادرات ایران به 198000 
بازنشسته کشوری از ابتدای سال جاری تاکنون 

خبرداد
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، محسن 
سیفی گفت: حمایت مستمر بانک صادرات ایران 
از پیشکسوتان و بازنشستگان کشور طی سال‌های 
گذشته با پرداخت وام های خرد ادامه داشته و در همین 
راستا از ابتدای سال 1403 نیز با پرداخت 198 هزار و 
321 فقره به ارزش بیش از 65 هزار  میلیارد ریال ادامه 

یافته است
محسن سیفی افزود: بانک صادرات ایران طی سال‌های 
گذشته به عنوان بانک مورد اعتماد پیشکسوتان و 
بازنشستگان کشوری، امکان پرداخت وام های خرد 
قرض‌الحسنه و بهره مندی از مزایا و خدمات باشگاه 
مشتریان بانک را برای آنها فراهم کرده که با هماهنگی 
با صندوق بازنشستگی کشوری، این مسیر با پیگیری 

دقیق و مستمر ادامه دارد. 
مدیرعامل بانک صادرات ایران اظهار کرد: پرداخت 
وام های ضروری به بازنشستگان و کمک هزینه وام 
ازدواج و کمک هزینه تحصیلی به دانشجویان مقاطع 
کارشناسی ارشد و دکتری به فرزندان آنها در قالب 
تفاهم نامه های همکاری با بانک و همچنین تسهیل 
خریدهای اعتباری از فروشگاه های بزرگ زنجیره‌ای 
کشور، از جمله مواردی است که در هماهنگی با 
صندوق بازنشستگی کشوری مورد توجه قرار گرفته 

است
 سیفی افزود: در این میان امکان بهره مندی از برخی 
جوایز مناسبتی به قید قرعه نیز از سوی بانک برای 
آنها فراهم می شود که از آن جمله می توان به پرداخت 
کمک هزینه 10 میلیون تومانی سفر به عتبات به 500 
بازنشسته کشوری در ایام اربعین سال جاری اشاره 
کرد. همچنین در اقدامی دیگر به مناسبت آغاز هفتاد و 
سومین سال فعالیت بانک صادرات ایران، 73 جایزه 73 

میلیون تومانی به قید قرعه به بازنشستگان اعطا شد. 

خبر

بلوجونیور؛ خدمات نوین بانکی برای 
Z نسل

 کارت بلوجونیور یکی از خدمات بلو بانک 
سامان است که می توان آن را یک گزینه ایده آل 
برای نسل Z دانست. این سرویس به نسل 
Z این امکان را می‌دهد تا به صورت مستقل تر 
و در عین حال تحت نظارت والدین، از خدمات 
بانکی بهره مند شوند. این کارت ویژه، نه تنها به 
نوجوانان کمک می کند تا مدیریت مالی را یاد 
بگیرند، بلکه به آن ها اجازه می‌دهد تا با ابزارهای 

مدرن بانکی هم آشنا شوند
کارت بلوجونیور یکی از خدمات بلو بانک 
سامان است که می توان آن را یک گزینه ایده آل 
برای نسل Z دانست. این سرویس به نسل 
Z این امکان را می‌دهد تا به صورت مستقل تر 
و در عین حال تحت نظارت والدین، از خدمات 
بانکی بهره مند شوند. این کارت ویژه، نه تنها به 
نوجوانان کمک می کند تا مدیریت مالی را یاد 
بگیرند، بلکه به آن ها اجازه می‌دهد تا با ابزارهای 

مدرن بانکی هم آشنا شوند
خدمات بانکی تحت نظارت والدین

یکی از مزیت های اصلی کارت بلوجونیور، 
ارائه خدمات بانکی به نوجوانان به صورت کاملًاً 
کنترل شده و تحت نظارت والدین است. والدین 
می توانند با استفاده از اپلیکیشن های بانکی، 
تمامی تراکنش ها را نظارت کرده و در هر زمان 
محدودیت هایی برای خرج کردن کارت تعیین 
کنند. این ویژگی نه تنها به نوجوانان احساس 
استقلال می‌دهد، بلکه والدین را نیز از نظر مالی 

آسوده خاطر می کند
کارت های زیبا و جذاب برای نوجوانان

بلوبانک سامان به طراحی کارت های 
بلوجونیور توجه ویژه‌ای داشته است. این 
کارت ها با طراحی‌های متنوع و جذاب، 
توجه نوجوانان و نسل Z را به خود جلب کرده 
و این نسل علاقمند به تکنولوژی و استقلال را 
تشویق می کند که به مدیریت مالی خود اهمیت 
بیشتری دهند. این کارت ها نه تنها یک ابزار مالی 
هستند، بلکه به نوجوانان کمک می کنند تا 
شخصیت خود را از طریق انتخاب طرح و رنگ 

کارت ابراز کنند
مزایای کارت بلوجونیور

۱  مدیریت مالی مستقل: نوجوانان می توانند 
با استفاده از این کارت، به خریدهای آنلاین و 
حضوری بپردازند و مهارت های مالی خود را 

تقویت کنند
۲  نظارت والدین: والدین می توانند تمام 
تراکنش ها را پیگیری کنند و به‌راحتی 

محدودیت های خرج را تعیین کنند
۳  طراحی جذاب: کارت های بلوجونیور با 
طرح های متنوع، مورد پسند نوجوانان هستند 

و به آن ها احساس خاص بودن می‌دهند
با کارت بلوجونیور، نوجوانان می توانند 
به‌راحتی در دنیای مالی امروز قدم بگذارند و 
همزمان از حمایت و نظارت والدین برخوردار 
شوند. این کارت نه تنها به مدیریت مالی کمک 
می کند، بلکه فرصتی برای یادگیری و رشد 

مستقل نیز فراهم می آورد
برای اطلاعات بیشتر و استفاده از خدمات 
بلوبانک سامان، به وب سایت رسمی ما مراجعه 
کنید و به دنیای جدید خدمات بانکی برای 

نوجوانان وارد شوید

 آغاز جشنواره بزرگ بیمه ملت
  تخفیف های ویژه برای 

بیمه بدنه خودرو
 در آستانه فرارسیدن بیست و یکمین سالروز 
تاسیس شرکت بیمه ملت، جشنواره تخفیف 
بیمه بدنه خودرو توسط این شرکت برگزار 

می شود
به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، این شرکت 
به عنوان یکی از پیشروترین شرکت های بیمه 
خصوصی کشور، به منظور قدردانی از اعتماد 
مشتریان خود، جشنواره تخفیف ویژه‌ای را 
برای بیمه بدنه خودرو تدارک دیده است. در این 
جشنواره که از تاریخ 12 مهرماه آغاز و تا 12 آبان 
ماه 1403 ادامه خواهد داشت، دارندگان خودرو 
می توانند از تخفیف‌ها و شرایط ویژه بهره‌مند 

شوند
در این جشنواره که به مدت یک ماه برگزار 
می شود، دارندگان خودرو می توانند با خرید بیمه 
بدنه از نمایندگان بیمه ملت، از تخفیف های قابل 

توجهی برخوردار شوند
بر اساس این گزارش، برای خودروهای سواری 
با سرمایه 10 میلیارد ریال تا 20 میلیارد ریال 
با حداکثر 10 سال سابقه ساخت، تخفیف 30 

درصدی در نظر گرفته شده است
همچنین تخفیف 40 درصدی برای 
خودروهای سواری با سرمایه بیش از 20 میلیارد 
ریال با حداکثر 15 سال سابقه ساخت، پیش 

بینی شده است
بیمه ملت با سابقه‌ طولانی و درخشان در صنعت 
بیمه و به عنوان توانگرترین شرکت‌ بیمه‌ کشور، 
همواره به دنبال ارائه بهترین خدمات به مشتریان 
خود بوده است. این شرکت با دارا بودن شبکه 
گسترده‌ای از شعب و نمایندگی ها در سراسر 
کشور، امکان دسترسی آسان به خدمات بیمه‌ای 

را برای مشتریان فراهم کرده است
برای بهره‌ مندی از تخفیف های ویژه و خرید 
بیمه نامه، متقاضیان محترم می توانند با مراجعه 
به شعب و نمایندگان بیمه ملت در سراسر کشور، 

خدمات مورد نیاز را دریافت نمایند

خبر

مجتبی یوسفی، عضو کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسلامی اعلام کرد: اغلب فعالان اقتصادی 
معتقد هستند که با کاهش فاصله ارز نیمایی و  آزاد، 
کاهش نرخ بهره بانکی و تعداد نرخ ارز، شاهد کثبات 
بازار ارز خواهیم بود و این موضوع به ثبات بازار 

سرمایه و کاهش نوسان در آن کمک می کند
مجتبی یوسفی، با بیان این که برای مدیریت اقتصاد 
کلان کشور نیازمند یک فرماندهی واحد بر عملیات 
اقتصادی دولت هستیم، به خبرنگار پایگاه خبری 
بازار سرمایه ایران )سنا(، گفت: تکانه های شدید 
اقتصادی از جمله نرخ خوراک، قوانین گمرکی، 
صنعت و غیره تاثیر بسیاری بر ایجاد نوسان در 
بازارهای مالی و پولی کشور از جمله بازار سرمایه 
دارد که برای جلوگیری از نوسانات، نیازمند مدیریت 
واحد در حوزه اقتصادی و فرماندهی واحد بر عملیات 

اقتصادی هستیم
یوسفی با اشاره به جمعیت بیش از ۵۰ میلیون 
نفری مردم که به صورت مستقیم و غیرمستقیم 
سهامدار بازار سرمایه هستند، افزود: از دولت یازدهم 
بازار سرمایه بیش از هر دوران دیگری تحت شرایط 

و تصمیمات خلق الساعه ای چون شفافیت در 
موضوعات اقتصادی قرار گرفت که به طور مستقیم 

تاثیر بسیاری بر بازار داشت

او در ادامه با تاکید به اینکه بازار سرمایه بیش از هر 
زمانی نیازمند حمایت است، گفت: در حال حاضر 
اکثر اقتصاددانان کشور موضوع ساماندهی نرخ 

بهره، تعداد نرخ ارز را از جمله مهمترین موضوعات 
برای بهبود بازار سرمایه مطرح می کنند. از نظر 
فعالان اقتصادی، نرخ بالای سود بانکی برای بازار 
سرمایه مشکل ساز شده است زیرا اگر مردم بتوانند 
نرخ سودهای چند درصدی را از نظام بانکی بگیرند، 
انگیزه برای ورود منابع مالی به بازار سرمایه و تامین 
مالی فعالیت های اقتصادی در این بازار با مشکل 

مواجه می شود
عضو کمیسیون عمران مجلس تاکید کرد: نگاه 
کوتاه مدت برای بورس در هیچ جای دنیا وجود 
ندارد و برخورد هیجانی در بورس و هجوم بردن برای 
خرید سهمی خاص موجب می شود آن سهم بیش 
از حد رشد و حباب ایجاد کند که به نظر می‌رسد در 
دولت چهاردهم برای جا انداختن نگاه بلندمدت 

فرهنگسازی لازم انجام گیرد
این نماینده مجلس اعلام کرد: از طرفی فعالان 
اقتصادی معتقد هستند که با کاهش فاصله ارز 
نیمایی و آزاد، خود به خود شاهد کنترل ارز در کشور 
هستیم که این مهم به ثبات بازار سرمایه و کاهش 

نوسان کمک خواهد کرد

عضو کمیسیون عمران مجلس: 
بورس نیازمند فرماندهی واحد بر عملیات اقتصادی دولت است

در راستای ارتقای سطح دانش کارکنان، جلسه آموزشی مبارزه با 
پولشویی و تأمین مالی تروریسم در بانک قرض‌الحسنه مهر ایران برگزار 

شد
 به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، جلسه آموزشی مبارزه 
با پولشویی و تأمین مالی تروریسیم با حضور دکتر »سید سعید 
شمسی نژاد« مدیرعامل، »عیسی امامی« رئیس هیأت مدیره، 
»حمیدرضا توسلی« عضو هیأت مدیره، معاونان و رؤسای ادارات کل 

بانک قرض‌الحسنه مهر ایران برگزار شد

در این جلسه که »محمدرضا احمدی« معاون اداره مبارزه با پولشویی و 
تأمین مالی تروریسم بانک مرکزی به عنوان مدرس حضور داشت، آخرین 

تغییرات و الزامات قانونی در این رابطه مورد بررسی قرار گرفت
همچنین در این نشست آموزشی، آخرین تحولات و رویکردهای 
نظارتی در حوزه مبارزه با پولشویی و تأمین مالی تروریسم، راهکارهای 
عملیاتی برای اجرای دقیق و مؤثر این قوانین در سطح بانک، چگونگی 
شناسایی و مدیریت ریسک های مرتبط با این موضوع و چالش های 

پولشویی در حوزه قرض‌الحسنه بررسی شد

با حضور مدیرعامل و اعضای هیأت مدیره بانک قرض‌الحسنه مهر ایران:

جلسه آموزشی مبارزه با پولشویی و تأمین مالی تروریسم برگزار شد

 حضور مشفقانه، هوشمندانه و نظارتی مدیران در واحد‌های خسارتی 
رصد می شود

سید محمد ناصر مبرقعی سرپرست بیمه ایران در ادامه بازدید از شعبه 
های خسارتی از شعبه شرق تهران بازدید و بر لزوم حضور مدیران در 

واحد های خسارتی با رویکرد دلسوزانه و مشفقانه تاکید کرد
مبرقعی با بیان اهمیت ارتباط بین واحد های صدور و خسارت گفت: 
تعامل بین واحد های پرداخت خسارت با نمایندگان می تواند برای 
دریافت بازخورد خدمات به بیمه گزاران بسیار موثر باشد چرا که 
نمایندگان در ارتباط با بیمه گزاران خود خیلی زود متوجه می شوند 
که آیا ایشان از خدمات داده شده راضی هستند یا خیر؟ آیا اقناع شده 
اند با خیر؟ اگر بیمه گزار مشکلاتی مانند کم بیمه شدگی داشته باشد 
با هدایت نماینده می توان این مشکل را رفع کرد و رضایت بیمه گزار 
را هم به دست آورد. من برای اجرایی شدن این ارتباط واحد پرداخت 
خسارت و صدور ،خصوصا نمایندگان، از امور شعب و نمایندگان توقع 

جدی دارم
عضو هیات مدیره بیمه ایران ادامه داد:اگر می خواهیم برند شرکت 
بیمه ایران اتقا یابد و نسبت های مالی بهبود پیدا کند باید روش های 
پرداخت خسارت را بهینه کنیم. باید با مدیریت مشارکتی، وفاداری 

کارکنان و انسجام میان کارکنان و مدیران را ایجاد کنیم و ضمن 
برقراری نظارت دلسوزانه  فراموش نکنیم چند درصد کاهش در نسبت 
خسارت بیمه های اتومبیل با پرتفوی چند رشته بیمه ای برابری می 

کند
مبرقعی با تاکید بر نظارت مدیران و همراهی با کارکنان در اقناع سازی 
مردم  و با اشاره به این که برای خدمت موثر وقت کم داریم گفت:مدیران 
برای نظارت و کنترل نسبت های خسارت و اقناع و رضایت مردم، باید 
دغدغه داشته باشند و لازم است به طور مستمر در فرآیندهای خسارتی 
با رویکرد دلسوزانه و مشفقانه حاضر شوند. از مدیران انتظار داریم بیشتر 

در واحد های خسارت حضور پیدا کنند. اساسا حضور سرپرست شرکت 
در شعبه های خسارتی که مستقیم با مردم ارتباط دارند، پیام دارد و 

امیدوارم مدیران این پیام را دریافت نمایند
او با بیان اینکه اگر بتوانیم برای رفع دغدغه مردم و همکاران قدم 
مفیدی برداریم در آینده از یادآوری این روزها لذت می بریم، تصریح 
کرد: باید به دنبال کاهش مراجعه مردم برای دریافت خدمات باشیم. 
سامانه ایران من در بخش خسارت اتومبیل و سیار مورد توجه شاخص 
قرار بگیرد. هدف اصلی شرکت پاسخگویی برخط و کاهش مراجعه 

مردم با استفاده از شیوه های نوین است
سرپرست بیمه ایران اضافه کرد: در بازدید مدیران از واحد‌های تحت 
سرپرستی باید کارمندان پرتلاش که سالها وفاداری خود به شرکت را 
اثبات کردند به عنوان الگو معرفی و تشویق شوند. قطعا این انتخاب آنها 
را نسبت به خدمت در واحد خسارتی امیدوارتر می کند و می توانند با 
انتقال تجربه کاری خود به دیگران در موضوع تربیت جانشین نیز نقش 
داشته باشند.در این بازدید که 4ساعت به طول انجامید مبرقعی ضمن 
حضور در محوطه شعبه شرق تهران با مراجعین دیدار و از نزدیک روند 
خدمت رسانی به ایشان را مورد بررسی و دستور لازم را برای تسریع در 

انجام امور مردم و بهبود وضعیت ساختمان شعبه صادر کرد

سرپرست بیمه ایران از پایانه خسارت شرق تهران بازدید کرد

مراسم افتتاحیه بیست و نهمین دوره المپیاد ورزشی کارکنان بانک که 
با حضور اعضای هیات مدیره و هیات عامل بانک ملی ایران در ورزشگاه 
امام رضا شهر مقدس مشهد برگزارشد، مدیران ارشد بانک در این مراسم 
ضمن اشاره به سلامت جسمی همکاران بر ضرورت توسعه فرهنگ 

تندرستی و ایجاد بسترهای مناسب برای ورزش قهرمانی تاکید کردند
 به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، محمد نجف زاده ضیاء 
الدینی در این مراسم طی سخنانی در جمع ورزشکاران حاضر در بیست 
و نهمین دوره المپیاد ورزشی کارکنان بانک ملی ایران  ضمن گرامی 
داشت یاد و خاطره شهدای جبهه مقاومت به خصوص شهید مجاهد 
سید حسن نصرالله اظهارداشت: امیدوارم با اتکا به خداوند متعال و 
تکیه بر جوانان غیور، راه پر فروغ او در مقاومت لبنان و ستیز با رژیم 

صهیونیستی تداوم یابد
وی با بیان این نکته که توسعه سلامت عمومی و پیشگیری از چالش 
ها و آسیب های اجتماعی با گسترش و فرهنگ سازی ورزش همگانی 
و حرفه ای میسر می شود و حتی گام بزرگی در جهت توسعه قهرمانی 
است، گفت: مدیران ارشد بانک ملی ایران به سطح کیفی سلامتی 
کارکنان اهمیت زیادی می دهند بر این اساس برگزاری بیست و نهمین 

دوره المپیاد ورزشی سراسری کارکنان بانک نیز در همین راستاست
نجف زاده افزود: یكی از موضوعات مهم ورزش ایجاد بسترهای مناسب 
ورزش و نهادینه کردن فرهنگ تندرستی است که بانک ملی ایران نگاه 
جدیدی به ورزش ایجاد کرده و در راستای ترویج و توسعه فرهنگ 

ورزش در كشور و شبکه بانکی پیشگام و پیشرو است. 
عضو هیات مدیره بانک ملی ایران با اشاره به اینکه افزایش سطح 
سلامتی و تندرستی بر افزایش کیفیت فعالیت و ارائه خدمات کارکنان 
تاثیر می گذارد، تصریح کرد: برگزاری این گونه رویدادهای مهم ورزشی 
در سطح بانک امری لازم و ضروری است و هدف از برگزاری این رویداد 
مهم ورزشی و رقابت ها بی شک افزایش سلامت و توان بدنی، رقابت در 

کنار رفاقت، روحیه بخشی، صمیمیت و همدلی میان کارکنان است
نجف زاده تاکید کرد: توجه به سلامت جسمی همکاران در اولویت 

است و همواره نگاه ما در هیات مدیره بانک به این مساله مهم قابل توجه 
است و در راستای استعداد یابی و راهیابی همکاران به میادین بزرگ 

ورزشی گام های بلندی برداشته ایم
وی با بیان این مطلب که گسترش فرهنگ ورزش، تضمین کننده 
سلامت خانواده بزرگ بانک ملی ایران است و مدیران بانک نسبت به 
آن اهتمام ویژه دارند، یادآور شد: کمتر سازمان و نهادی در کشور از 
ظرفیت برگزاری چنین رویداد ورزشی بزرگی برای کارکنان خود 

برخوردار است
 نجف زاده در پایان با تقدیر از همه دست اندرکاران و برگزارکنندگان 
این المپیاد ورزشی خاطرنشان کرد: بی شک موضوع استعدادیابی، 
حمایت از قهرمانان، آموزش و نگاه ویژه به توسعه ورزش، هدف از این 
رویداد مهم ورزشی است و امید داریم که شاهد برگزاری مسابقات 

ورزشی باشیم که رقابت ها در کنار رفاقت ها باشد 
حسن کاظمی عضو هیات عامل و معاون منابع انسانی بانک ملی 
ایران نیز در این مراسم فراهم آوردن برگزاری یک دوره دیگر از 
المپیاد ورزشی را حرکتی ارزشمند دانست و افزود: در طول هر 
سال، چندین المپیاد ورزشی مختلف در خانواده بانک ملی ایران 
برگزار می شود که شامل المپیاد ورزشی آقایان، بانوان، پسران 
و همینطور دختران کارکنان بانک ملی است که این اقدامات یک 
حرکت ارزشمند و بدیع است و تلاش داریم نخستین المپیاد ورزشی 

پیشکسوتان بانک ملی را نیز برگزار کنیم
 کاظمی با تاکید بر مقوله سلامت در ورزش و لزوم اشاعه آن در میان 
کارکنان بانک ملی نیز گفت: برگزاری این رقابت ها نشان از اهتمام ما 
به مقوله ورزش و سلامتی دارد. فرهنگ ورزش و تندرستی باید در 

همه اجزای بانک ملی وارد شود
وی افزود: اگر بخش بزرگی از بودجه ما در حوزه رفاه و درمان صرف 
ورزش شود آن زمان لازم نیست بودجه زیادی را به حوزه درمان 
اختصاص دهیم. این موضوع تلاش و هنر تمام دست اندرکاران 
را می‌طلبد تا با توسعه این فعالیت ها روحیه سرزندگی بین تمام 

کارکنان بانک ملی ایران را بالا برده تا همکارانمان به شکل بهتری 
بتوانند در رسیدن به اهداف سازمان متمرکز شوند

بیژن نصرتی رئیس اداره کل رفاه و درمان بانک ملی ایران نیز در 
بخشی از این مراسم با قدردانی از حضور ورزشکاران افزود: همکاران 
و ورزشکاران با روحیه بالا این سختی ها را تحمل کردند و به مشهد 

آمدند تا پرچم بیست و نهمین دوره این مسابقات را بالا ببرند
رئیس ستاد بیست و نهمین المپیاد ورزشی کارکنان بانک ملی 
ایران در خصوص آمار شرکت کنندگان این دوره از المپیاد نیز گفت: 
در این دوره از رقابت ها ۱۴۵۰ نفر از همکاران ورزشکار و مربیان آن 
ها در قالب 90 تیم ورزشی از 31 استان در 9 رشته ورزشی فوتسال، 
والیبال، شنا، شطرنج، تنیس روی میز، دو و میدانی، کشتی، 
بدمینتون و تیر اندازی به مدت هشت روز با هم به رقابت خواهند 

پرداخت
وی افزود: استان های خراسان رضوی و گلستان با ۶۰ نماینده، 
مازندران ۵۶ و فارس و کرمان با ۵۴ ورزشکار بیشترین شرکت 

کنندگان را در میان استان های کشور دارند
 نصرتی در خصوص اهمیت برگزاری این رویداد مهم ورزشی برای 
اعضای جامعه بزرگ بانک ملی نیز تاکید کرد: هر هزینه ای که 
برای مسابقات ورزشی می کنیم، هزینه محسوب نمی شود چون 
پیامدهای مثبت آن را در حوزه سلامت به شکل گسترده ای خواهیم 

دید که در نهایت باعث صرفه جویی در هزینه ها می شود
وی در پایان از همکاری روابط عمومی برای ایجاد هماهنگی های 

لازم و اطلاع‌رسانی مناسب به صورت ویژه تقدیر کرد
رژه تیم های ورزشی بانک ملی ایران در میان شور و هیجان ورزشکاران 
از استان های مختلف کشور، از دیگر برنامه های مراسم افتتاحیه این 

دوره از رقابت ها بود
گفتنی است اداره کل رفاه و درمان و اداره کل روابط عمومی بانک مانند 
دوره های پیشین مسئول برگزار  کننده بیست و نهمین المپیاد ورزشی 

کارکنان بانک ملی ایران است

تاکید مدیران ارشد بانک ملی ایران بر توسعه فرهنگ تندرستی و ایجاد بسترهای مناسب برای ورزش قهرمانی



یکشنبه  15  مهر   1403   شماره  1951  

اجتماعی4

فرمانده انتظامی تهران بزرگ از رفع‌اثر و ترخیص خودروهای توقیفی طرح 
ناظر یک حوزه حجاب به مناسبت هفته پلیس خبر داد

سردار عباسعلی محمدیان فرمانده انتظامی تهران بزرگ و دیگر رئیس 
پلیس های پایتخت با حضور در مرکز نظارت همگانی فراجا )۱۹۷( به صورت 

حضوری با مردم دیدار کرد
در این نشست، سردار محمدیان به دغدغه های مردم گوش داد و دستورات 

لازم برای بررسی و پیگیری موضوعات مطرح شده را صادر کرد. این اقدام در 
راستای افزایش تعامل میان پلیس و مردم و بهبود خدمات‌رسانی صورت 
گرفته است.سردار عباسعلی محمدیان، فرمانده انتظامی تهران بزرگ، در 
مرکز نظارت همگانی فراجا )۱۹۷( ضمن تقدیر و تشکر از مردم پایتخت، 
اعلام کرد که در اولین روز هفته فراجا تماس های مکرری از طریق سامانه 
۱۹۷ دریافت شده است و بسیاری از شهروندان تبریک گفته‌اند. وی از 

اخلاق مداری مردم قدردانی کرد
محمدیان افزود: امروز به عنوان اولین روز هفته فراجا در مرکز ۱۹۷ 
مراجعات متعددی داشتیم که بخش عمده‌ای از آنها مربوط به پیامک هایی 

بود که در طرح ناظر یک برای شهروندان ارسال شده بود
فرمانده انتظامی تهران بزرگ از رفع‌اثر و ترخیص خودروهای توقیفی طرح 

ناظر یک حوزه حجاب به مناسبت هفته پلیس خبر داد

ترخیص خودروهای توقیفی طرح ناظر یک حوزه حجاب

عضو کمیسیون اصل نود مجلس :
واردات قطره چکانی خودرو سفره 

دلالان را پررونق می کند
نماینده مردم فومن و شفت در مجلس شورای 
اسلامی با انتقاد از تعرفه‌های بالای خودروهای 
وارداتی و قیمت گزاف این خودروها، گفت: واردات 
قطره چکانی تنها باعث رونق دلالی کاذب بازار خودرو 
می شود و اگر به دنبال اصلاح بازار خودرو هستیم باید 
واردات به صورت گسترده و با حداقل تعرفه انجام 

شود
بهار- سیدکریم معصومی درباره وضعیت بازار 
خودرو و تأثیر واردات بر آن، گفت: واردات خودرو 
می تواند به عنوان یک راهکار اساسی برای برون‌رفت از 
وضعیت فعلی بازار خودرو عمل کرده و در عین حال، 
خودروسازان داخلی را به سمت تولید رقابتی سوق 

دهد
نماینده مردم فومن و شفت در مجلس شورای 
اسلامی در ادامه به چالش‌های موجود در 
قیمت گذاری خودرو و بنزین اشاره کرد و گفت: 
زمانی می توان قیمت بنزین را آزاد کرد که خودرو 
به قیمتی معقول و متناسب با قیمت های جهانی به 
دست مصرف کننده برسد، این موضوع بدین معناست 
که در وهله اول باید اقدامات لازم برای واردات خودرو 
به صورت جدی تر دنبال شود و تعرفه های گزاف 
و سنگینی -که بر واردات خودرو اعمال می شود- 
برداشته شود، در این صورت است بازار خودرو از مازاد 

تقاضا و دلال بازی هایی رها خواهد شد
وی درباره سیاست های فعلی واردات خودرو نیز 
انتقاداتی را مطرح کرد و گفت: واردات خودرو به شیوه 
کنونی، که به صورت قطره چکانی صورت می‌گیرد، 
نه تنها سبب بهبود وضعیت بازار نشده، بلکه بیشتر 
راه را برای دلالان و سودجویان باز کرده است، عرضه 
محدود خودروهای وارداتی، منجر به ایجاد بازار دلالی 
شده و شرایط را برای مصرف کنندگان واقعی سخت تر 
کرده است، درواقع این وضعیت نه تنها کمکی به 
رقابتی شدن بازار نکرده بلکه انحصار و مشکلات آن 

را تقویت کرده است
معصومی تأکید کرد: اگر واردات خودرو به صورت 
گسترده و با حذف تعرفه های سنگین انجام شود، 
خودروسازان داخلی نیز ناچار به رقابت خواهند شد. 
خودروسازان داخلی به دلیل انحصاری بودن بازار، 
نیازی به ارتقای کیفیت و رقابت با محصولات خارجی 
نمی‌بینند، اما با واردات خودرو و ایجاد رقابت، آن‌ها 
مجبور خواهند شد تا کیفیت محصولات خود را 

افزایش داده و قیمت‌ها را منطقی تر کنند
وی با اشاره به اثرات مثبت واردات خودرو بر بازار و 
اقتصاد کشور افزود: واردات خودرو علاوه بر ایجاد 
رقابت در بازار، می تواند سبب افزایش کیفیت تولیدات 
داخلی نیز شود، این مسئله نه تنها به نفع مصرف کننده 
خواهد بود، بلکه در نهایت به ارتقای سطح تکنولوژی و 
بهره‌وری در صنعت خودروسازی کشور منجر خواهد 
شد، ازسوی دیگر زمانی که قیمت خودروها منطقی تر 
شود، آزادسازی قیمت بنزین نیز قابل پذیرش تر 

خواهد بود و فشار کمتری بر مردم وارد می شود

آغاز طرح سراسری ترخیص 
خودروهای توقیفی در هفته فراجا

در راستای تسهیل خدمات‌رسانی به هموطنان و 
کاهش مشکلات مرتبط با توقیف وسایل نقلیه، طرح 
ترخیص خودروهای توقیفی از سوی پلیس راهور فراجا 

به اجرا در می آید
بهار-  سردار سیدتیمور حسینی، رئیس پلیس راهور 
فراجا گفت:به مناسبت هفته فراجا و در راستای تسهیل 
خدمات‌رسانی به هموطنان، طرح ترخیص خودروهای 
توقیفی )به استثنای خودروهایی که توقیف قضایی 
دارند( از ساعت 8صبح امروز 14 مهرماه در سراسر 

کشور آغاز می شود
رئیس پلیس راهور فراجا در ادامه تصریح کرد: پلیس راهور 
زیرساخت های لازم را برای اجرای این طرح فراهم کرده 
است تا مالکان وسایل نقلیه، اعم از خودرو یا موتورسیکلت، 
بتوانند با مراجعه به مراکز پلیس ۱۰+ نسبت به ترخیص و 

رفع توقیف وسایل نقلیه خود اقدام کنند
سردار حسینی در انتها افزود: امیدواریم این طرح 
بتواند به کاهش مشکلات مردم و تسریع در رفع توقیف 

خودروهای توقیفی کمک کند

معاون دانشجویی وزارت بهداشت:
 نباید با بدسلیقگی و بداندیشی 

به فضای علمی و آموزشی کشور 
آسیب برسانیم

معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت با بیان 
اینکه ملت شریف ایران شرایط فعلی و تهدید های 
بیرونی را به خوبی درک می کنند، افزود: در شرایطی که 
صهیونیست های اشغالگر و دولت های حامی شان با 
جنگ روانی تلاش داشتند، با ارعاب ملت های منطقه 
را وادار به عقب نشینی کنند، رهبر فرهیخته و دور 
اندیش، با تدبیر، شجاعت و اراده مثال زدنی نشان دادند 
در برابر ارعاب آنها کسی سر تسلیم فرود نمی آورد و از 

آن فرصتی برای ارتقاء توان و وحدت ملی ساختند
ایلنا- مسعود حبیبی، با بیان این مطلب اظهار داشت: 
به لطف خداوند و در دولت جدید، فضای مناسبی در 
دانشگاه های شکل گرفته و همه باید مراقب حفظ این 
فضای مناسب باشیم. نباید خدای ناکرده با ناشکری یا 
بد سلیقگی و بداندیشی یا خودخواهی، به آرامشی که 
در فضای علمی و آموزشی کشور شکل گرفته، آسیب 
برسانیم بنابراین انتظار می رود همه با هم حریم فضای 

علمی و آموزشی را صیانت کنیم

خبر

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس مطرح کرد:
 سامانه خودنویس فرصتی 

 برای شفافیت و کاهش واسطه ها 
در بازار املاک

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس با 
اشاره به اهمیت راه‌اندازی »سامانه خودنویس« 
در ایجاد شفافیت و کاهش واسطه گری در 
قراردادهای اجاره بها گفت: این سامانه در صورت 
اجرای صحیح می تواند به عدالت در بازار املاک 
نزدیک تر شود و بهبود شرایط برای مردم فراهم 

کند
موج- احمد آریایی نژاد درباره تأثیر راه اندازی 
سامانه خودنویس بر معاملات بازار اجاره بها 
گفت: سامانه خودنویس یک گام مهم در جهت 
کاهش واسطه‌گری و ایجاد شفافیت در معاملات 
ملکی است. ما همواره با مشکلات ناشی از وجود 
واسطه ها در بازار املاک مواجه بوده‌ایم و مردم 
عادی مجبور به پرداخت هزینه های بیشتری 
برای خرید یا اجاره ملک بوده‌اند. این سامانه 
می تواند به کاهش این هزینه ها کمک کند و 
فرآیندهای معاملات ملکی را ساده تر و شفاف تر 

کند
وی افزود: یکی از مهمترین مشکلاتی که در 
بازار املاک با آن مواجه هستیم، وجود دلال‌ها 
و واسطه هایی است که به شکل غیرشفاف عمل 
می کنند و باعث افزایش غیرمنطقی قیمت‌ها 
می شوند. سامانه خودنویس این امکان را فراهم 
می کند که مردم بدون نیاز به واسطه ها، معاملات 
خود را انجام دهند و از این طریق بتوانند به 

قیمت های واقعی تری دست پیدا کنند.«
آریایی نژاد در پاسخ به سوالی درباره اینکه آیا این 
سامانه به طور کامل می تواند دلالی را از بین ببرد، 
توضیح داد: از بین بردن کامل دلالی شاید کار 
دشواری باشد، چرا که واسطه ها همیشه بخشی 
از بازار بوده‌اند. اما مهمترین مسئله این است که 
بتوانیم واسطه گری را به سمت شفافیت و کنترل 
بیشتر هدایت کنیم. سامانه خودنویس می تواند 
یک قدم مثبت در این راستا باشد، اما نیازمند 

نظارت دقیق و اجرای صحیح است
نماینده مردم ملایر در ادامه تاکید کرد: اگر ما 
نتوانیم نظارت کافی بر عملکرد سامانه های مشابه 
داشته باشیم، ممکن است شاهد بروز مشکلات 
جدیدی باشیم. بنابراین، دولت و نهادهای مسئول 
باید با دقت بیشتری بر عملکرد سامانه خودنویس 
نظارت کنند تا از بروز تخلفات و سوءاستفاده ها 
جلوگیری شود. هرچند این سامانه می تواند 
کمک بزرگی به کاهش قیمت ها و بهبود شرایط 
معاملات ملکی کند، اما باید مراقب باشیم که 

واسطه ها به شکل های دیگری وارد عمل نشوند
آریایی نژاد در پایان خاطر نشان کرد: امیدواریم با 
اجرای دقیق این سامانه و همکاری همه نهادهای 
مرتبط، بتوانیم گامی به سوی شفافیت و عدالت در 
بازار املاک برداریم. این سامانه می تواند به مردم 
کمک کند تا بدون نگرانی از واسطه گری و دلالی، 
معاملات خود را انجام دهند و از قیمت های 

غیرمنطقی دور بمانند

مشاور تسهیل کسب و کار سازمان غذا و دارو 
مطرح کرد:

 تحریم؛ چالش جدی 
صنعت دارویی ایران 

مشاور هماهنگی امور رونق تولید و تسهیل کسب و 
کار سازمان غذا و دارو، به بررسی چالش ها و الزامات 
صنعت داروسازی در ایران پرداخت و بر لزوم توجه به 
این مسائل برای بهبود وضعیت تولید و تامین دارو 

در کشور تاکید کرد
ایسنا- مهندس آصف مهدوی اظهار داشت: 
یکی از مهم ترین چالش های صنعت داروسازی، 
تحریم ها و محدودیت های اقتصادی است که منجر 
به بروز مشکلاتی در دسترسی به مواد اولیه دارویی 
و تجهیزات پیشرفته شده است. از سوی دیگر، 
نوسانات نرخ ارز و محدودیت های ارزی ناشی از 
تحریم ها نیز تاثیر منفی بر هزینه های تولید داروها 

دارد و باعث افزایش قیمت تمام شده می شود
مهدوی افزود: وابستگی صنعت به واردات برخی 
مواد اولیه یکی دیگر از چالش های جدی است. 
برخی از مواد اولیه در داخل کشور تولید نمی شوند 
و تحریم ها و مشکلات ارزی، واردات این مواد 
را با دشواری روبه‌رو کرده است. افزایش قیمت 
نهاده های تولید که از داخل تامین می شود مثلا 
محصولاتی که از پتروشیمی ها تامین می شود نیز 
یکی دیگر از مشکلاتی است که صنایع دارویی با آن 

مواجه هستند
وی همچنین به قدیمی بودن فناوری تولید در 
برخی از کارخانه ها اشاره کرد و گفت: استفاده 
از تجهیزات و فناوری های نوین در این صنعت 
بسیار ضروری است. بسیاری از کارخانه ها نیاز به 
به‌روزرسانی دارند تا بتوانند بهره‌وری خود را افزایش 

دهند و کیفیت محصولات خود را بهبود بخشند
بنابر اعلام سازمان غذا و دارو، وی به الزامات 
توسعه صنعت داروسازی اشاره کرد و گفت: توسعه 
تولید داخلی مواد اولیه، به‌روزرسانی فناوری تولید، 
افزایش سرمایه گذاری در تحقیق و توسعه، اخذ 
استانداردهای بین‌المللی، بهبود ساختارهای 
قانونی و تسهیل فرآیندهای صدور مجوز از جمله 
مواردی است که می تواند به بهبود شرایط این 

صنعت کمک کند
مهدوی تاکید کرد که با رفع این چالش ها و توجه 
به الزامات مطرح‌ شده، صنعت داروسازی ایران 
می تواند نقش موثرتری در بازارهای داخلی و 
بین‌المللی ایفا کند و به رونق تولید کمک شایانی 

کند

خبر

عضو اتاق بازرگانی ایران با تشریح تولید نهاده های دامی در همسایه شرقی مطرح کرد:
فرصت توسعه کشت فراسرزمینی ایران در افغانستان

بهار- عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: با وجود 
زمین های بکر، آب فراوان و نیروی کار ارزان در 
افغانستان این کشور همسایه موقعیت مطلوبی 
برای کشت فراسرزمینی ایرانی‌ها دارد اما قوانین 
بازدارنده سازمان حفظ نباتات کشور تا اندازه‌ای 
سختگیرانه است که واردات محصولات کشاورزی 
از افغانستان به ایران را به میزان قابل توجهی 
محدود کرده و این محدودیت ها همچنین سبب 

شده که کشت آنها نیز امری بیهوده قلمداد شود
به گزارش بهار، علیرضا خامه‌زر، رئیس اتاق 
بازرگانی بیرجند، در گفت‌وگو با ایلنا، فرصت های 
سرمایه گذاری در کشت فراسرزمینی در افغانستان 
را تشریح کرد و توضیح داد: در جغرافیای ایران با 
بحران کم آبی و خشکسالی روبه‌رو هستیم و به 
اقتضای این شرایط می طلبد که از منابع آبی 
کشورهای دیگر به‌ویژه کشورهای همسایه 
استفاده کنیم و با کشت محصولات آب بر در 
جغرافیایی دیگر آب را به طور مجازی به کشور 
خود منتقل کنیم؛ از جمله کشورهایی که استعداد 
زیادی در کشت فراسرزمینی برای ایرانی‌ها دارد 
افغانستان است و از جمله محصولاتی که ایرانی ها 
می توانند آن را در افغانستان با کیفیت و کمیت 
مطلوب کشت کنند، نهاده های دامی است، این 
نهاده ها می تواند پس از کشت به ایران وارد شود 
در حالی اکنون برزیل در امریکای جنوبی منبع 
اصلی تامین نهاده های موردنیاز ماست در حالی 
که فرصت کشت آن در همسایه شرقی وجود دارد. 

وی افزود: علاوه بر نهاده های دامی برای کشت 
پنبه و تخم آفتابگردان نیز پتانسیل خوبی در 
افغانستان وجود دارد، انار افغانستان هم مرغوب 
است و می توان از آن برای تولید کنسانتره انار 
در ایران استفاده کرد. با این حال پیش‌نیاز 
کشت فراسرزمینی اعمال اصلاحاتی در قوانین 
بازدارنده سازمان حفظ نباتات کشور است، 
اکنون این قوانین تا اندازه‌ای سختگیرانه است 
که واردات محصولات کشاورزی از افغانستان به 
ایران را به میزان قابل توجهی محدود کرده و این 

محدودیت ها سبب شده که کشت آنها نیز امری 
بیهوده قلمداد شود.  

خامه‌زر اظهار کرد: سازمان حفظ نباتات ایران 
در زیرمجموعه وزارت جهاد کشاورزی بیشتر 
محصولات کشاورزی افغانستان را در گروه 
محصولات کشورهای پرریسک رتبه بندی کرده و 
مانع ورود آنها به ایران می شود، چه این محصولات 
حاصل کشت ایرانی ها در افغانستان باشد و چه به 

دست خود افغانستانی‌ها کشت شده باشد.  
فرصتی برای متوازن‌سازی تجارت 

رئیس اتاق بازرگانی بیرجند به لزوم ایجاد توازن 
تجارت ایران و افغانستان اشاره و خاطرنشان 
کرد: اکنون ارزش صادرات ایران به افغانستان 
حدود ۲میلیارد دلار در سال است، این ارزش در 
حالی از صادرات حاصل شده که ارزش واردات 
ایران از افغانستان بسیار کمتر از این رقم است و 
در نتیجه نبود توازن میان واردات و صادرات ایران 
و افغانستان برای کشور همسایه امری مطلوب 
تلقی نمی شود، در این شرایط توسعه کشت 
فراسرزمینی و افزایش ورود محصولات کشاورزی 

افغانستان به ایران هم چالش‌های برآمده از 
این ناترازی را کاهش می‌دهد و هم با تهاتر کالا 
عملیات انتقال پول میان دو کشور آسان تر 

می شود. 
وی از صدور محصولات کشاورزی افغانستان به 
بازارهای اتحادیه اروپا، هند و پاکستان خبر داد و 
تصریح کرد کرد: اتاق بازرگانی بارها به مسئولان 
پیشنهاد داده که محصولات کشاورزی افغانستان 
در آزمایشگاه های ایران سنجیده شود و در صورت 
تائید سلامت شان مجوز ورود به بازار ایران را 
بگیرند اما مسئولان امر در این زمینه همکاری 

لازم را با بازرگانان بخش خصوصی نداشته‌اند. 
خامه‌زر ادامه داد: مزیت دیگر کشت در افغانستان 
تفاوت اقلیم آن با ایران است، این موضوع سبب 
شده زمان برداشت محصولات کشاورزی دو 
کشور متفاوت باشد و زمانی که فصل کشت یک 
محصول در بازار ایران تمام شده می‌توان آن را 
از محل کشت در افغانستان تامین کرد؛ افزون 
بر اینها تولید گیاهان مخدر در افغانستان با 
محدودیت روبه‌رو شده و در نتیجه افغانستانی ها 

با برخورداری از زمین های بکر و منابع آبی فراوان 
از کشت اقلام دیگر در زمین های خود استقبال 
می کنند در حالی که این پتانسیل ممکن است در 
دیگر کشورهای همسایه ایران وجود نداشته باشد 

ضمن اینکه نیروی کار در افغانستان ارزان است. 
از تولید شکر در ایران تا پرورش شترمرغ 

در افغانستان 
رئیس اتاق بازرگانی بیرجند فرصت های 
سرمایه گذاری در کشت و تولید در دو کشور را 
برشمرد و گفت: در استان خراسان جنوبی یک 
کارخانه قند تعطیل شده قرار دارد که برای احیای 
آن نیاز به چغندر قند است اگر مجوز واردات 
چغندر قند از افغانستان داده شود علاوه بر اینکه 
فعالیت این واحد تولیدی از سر گرفته می شود این 
امکان فراهم می آید که شکر تولیدی این کارخانه 
به افغانستان صادر شود، تی در خراسان جنوبی 
این ظرفیت وجود دارد که نهاده های کاشته شده 
در افغانستان در ایران تبدیل به خوراک دام شود 
و به افغانستان بازگردد، این اتفاق می تواند در 
تبدیل پنبه افغانستان به نخ در ایران هم اتفاق 

بیفتد
وی تصریح کرد: اینها فرصت هایی است در 
تجارت با افغانستان وجود دارد اما متاسفانه ما 

استاد فرصت سوزی و خودتحریمی هستیم.  
خامه‌زر ادامه داد: ولایت فََراه افغانستان در جوار 
استان خراسان جنوبی قطب کشاورزی افغانستان 
است و با توجه به این موضوع ایرانی ها دشت دلارام 
در این ولایت را برای کشت قراردادی ذرت، جو، 
چغندر قند و سویا و واردات آن به ایران شناسایی 
و بررسی کردند اما بنا بر دلایلی که شرح داده شد، 
این طرح اجرا نشد؛ جدا از کشاورزی در پرورش 
طیور هم زمینه برای فعالیت های فراسرزمینی 
ایرانی ها در ولایت افغانستان وجود دارد، یکی از 
طرح های مطرح شده در این زمینه انتقال جوجه 
شترمرغ های ایرانی به افغانستان و پرورش آنها در 
این کشور و بازگرداندن شترمرغ زنده برای کشتار 

به ایران است

بهار- نائب رئیس اتحادیه املاک گفت: انتظار می‌رود تکمیل سامانه 
خودنویس یکی از اولویت های اصلی وزارت راه و شهرسازی باشد، زیرا بازار 

مسکن با بهره مندی از این سامانه تا حد زیادی به ثبات می‌رسد
به گزارش بهار از مهر، مسکن از اسفندماه سال گذشته با افزایش قیمت 
رو به رو شده است و رشد مجدد قیمت مسکن در ابتدای امسال همراه با 
نزدیک شدن به فصل جا به جایی آنها موجب تشدید کابوس کرایه نشین ها 
شد، تداوم این روند تا به امروز موجب دلسرد شدن بسیاری از مستأجران 
شد و با؛ زیرا با تداوم افزایش قیمت مسکن نرخ های پیشنهادی اجاره بها با 

میزان قدرت پرداختی مردم، فاصله گرفت
با کاهش قدرت خرید مصرف کننده نهایی و افزایش قیمت مسکن، 
انتظار خروج از رکود در کوتاه مدت و خرید خانه برای قشر مستأجر جامعه 
رؤیا خواهد شد و از سوی دیگر در آینده نزدیک شاهد رونق معاملات 
تهاتری رهن و اجاره خواهیم بود؛ البته از سوی دیگر سید ابراهیم رئیسی، 
رئیس جمهوری شهید در مناظره انتخاباتی خود، ساخت ۴ میلیون 
مسکن طی ۴ سال اول دولت سیزدهم را وعده داد که نکته اینجاست، وعده 
اتمام واحدهای نهضت ملی مسکن در دولت سیزدهم با شهادت رئیس 
جمهور شهید بر زمین ماند و رؤیای عده زیادی از مستأجران با ناکامی 

مواجه شد و این مسئولیت حائز اهمیت بر دوش دولت چهاردهم افتاد
اما دولت چهاردهم علاوه بر اینکه نسبت به تکمیل واحدهای در حال 

ساخت نهضت ملی مسکن متعهد است، باید برخی از موارد دیگر را در 
حوزه های مسکنی از جمله سامانه خودنویس نیز به اتمام برساند

در همین راستا، داوود بیگی نژاد نایب رئیس اتحادیه املاک در گفت‌وگو 
با خبرنگار مهر مطابق قانون جهش تولید مسکن، وزارت راه و شهرسازی 
را متولی سامانه املاک و مستغلات و مدیریت بازار مسکن عنوان کرد و 
گفت: از ۱۳۸۸ سامانه املاک و مستغلات در جهت کدرهگیری و ثبت 
قراردادهای متعاملین، کد رهگیری صادر کرده و در این سامانه اطلاعات 

فوق‌العاده قوی بایگانی و آرشیو شده است
وی در ادامه افزود: از خرداد ماه سال گذشته، سامانه املاک و اسکان برای 
ثبت موضوعات ملکی مردم به جهت خانه های خالی ایجاد شده بود که 

وزارتخانه این سامانه را تغییر داد و سامانه‌ای به جهت صدور کد طراحی 
کرد

نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران درباره چالش سامانه املاک 
و مستغلات، گفت: با توجه به اینکه حدود ۱۴ سال از راه‌اندازی سامانه 
املاک و مستغلات می گذرد، قطعاًً تمامی باگ ها و اشتباهات آن را طی 
سال ها مرتفع شده است اما طول مدت این سال ها مشاوران املاک با یک 
سامانه ناقص خدمات‌رسانی می کردند؛ سامانه‌ای که صرفاًً برای ثبت 
اسناد و املاک ارتباط داشته است، در واقع برخی از دستگاه های اجرایی 
هنوز وظایف قانونی خود را در جهت تکمیل سامانه املاک و اسکان انجام 
نداده‌اند و امروز تعریفی در قانون در جهت طراحی سامانه خودنویس 

ایجاد نشده است
وی اضافه کرد: همچنین به دلیل عدم انتقال اطلاعات از سامانه ایران 
و املاک به سامانه خودنویس، متأسفانه امکان تمدید قراردادها وجود 

ندارد
نایب رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران به بیان برخی از ایرادهای 
سامانه خودنویس پرداخت و گفت: احراز هویت در سامانه خودنویس از 
طریق پیامک صورت می‌گیرد. همچنین ماده ۲ و ۶ این سامانه در برابر 
صحت و عدم صحت اسناد هیچ گونه مسئولیتی ندارد و مسئولیت آن بر 

عهده طرفین می‌باشد

بهار- وزیر راه و شهرسازی با اشاره به یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تردد 
جاده‌ای به تهران؛ گفت: کاهش بار ترافیکی این حجم بالای تردد؛ 

چاره‌ای جز قطارهای بین شهری ندارد
به گزارش بهار از وزارت راه و شهرسازی، فرزانه صادق، وزیر راه و 
شهرسازی در بازدید از پاسگاه پلیس راه آزادراه تهران-قم به مناسبت 
هفته نیروی انتظامی ضمن قدردانی از تلاش نیروهای پلیس راه گفت: 
وزارت راه و شهرسازی در امور جاده‌ای؛ مهم ترین و بیشترین همکاری‌ 
را با پلیس راهور دارد. نتیجه همکاری و همراهی کارکنان تلاشگر 
سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای با پلیس راه؛ خدمت‌رسانی به 
مردم است. هرچه این همکاری بهتر باشد، خدمت‌رسانی به مردم در 
حوزه جاده ها نمود بیشتری پیدا خواهد کرد و رضایت مردم نیز بیشتر 

خواهد شد
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به محدودیت‌هایی که باعث شده 
تلاشگران پلیس راهور و سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای با 
فداکاری های مضاعف در هر شرایطی با ایثار به مردم خدمت‌رسانی 

کنند؛ ادامه داد: در وزارت راه و شهرسازی تلاش می‌کنیم که هم به 
مردم خدمت بیشتری ارائه شود و هم باری از دوش نیروهای پلیس راه 

و همکاران راهداری برداشته شود
وی با اشاره به یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تردد در مبادی ورودی به 
تهران بزرگ؛ خاطرنشان کرد: رتق و فتق این حجم بالای تردد تنها 
به وزارت راه و شهرسازی و پلیس راهور محدود نمی شود و قطعا برای 

مدیریت آن باید چاره‌ای اندیشید
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: در این راستا باید جلساتی با شهردار 
تهران و شهرداران شهرهای پیرامون تهران برگزار و مسئله موجود 
مطرح و نتیجه آن به دولت ارائه شود، چرا که حل مسائل کلان شهر 
تهران؛ نیاز به اخذ تصمیماتی در دولت دارد. امیدواریم با اقداماتی که 
در این خصوص انجام می‌گیرد بخشی از باری که بر دوش نیروهای 

پلیس است، برداشته شود
به گفته وی برای کنترل این حجم بالای تردد جاده ای به تهران؛ 
چاره‌ای جز توسعه حمل‌ونقل عمومی و استفاده از قطارهای بین 

شهری و حومه‌ای وجود ندارد
صادق در پایان خاطرنشان کرد: همه ما مخصوصا نیروهای پلیس که 
مستقیما با مردم مواجهه دارند، تلاش می کنیم که مردم در سلامت 
سفر کنند و تحقق بیشتر این امر مستلزم این است که حمایت های 

بیشتری در سطوح مختلف از این نیروهای خدوم انجام گیرد

نائب رئیس اتحادیه املاک مطرح کرد:

دوای درد بازار مسکن؛ الزام تکمیل »سامانه خودنویس« در دولت چهاردهم

وزیر راه و شهرسازی :

چاره‌ای جز استفاده از قطارهای بین شهری نداریم
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5 ورزشی
                                                 

استقلال و هوادار در شرایطی هفته هفتم به مصاف هم می‌روند که 
هیچ کدام شرایط جدولی خوبی ندارند

ایلنا،-استقلال از چارچوب هفته هفتم رقابت های لیگ برتر امروز از 
ساعت ۲۰:۰۰ در ورزشگاه شهدای شهر قدس میزبان هوادار است

استقلال که در پنج بازی لیگ برتری خود ۱ برد، ۲ تساوی و ۲ شکست 
داشته، با ۵ امتیاز در رده سیزدهم جای گرفته که این موضوع اصلا 

به مذاق هواداران استقلال خوش نمی‌آید و سهراب بختیاری‌زاده 
سرمربی موقت این تیم نیز پس از استعفای جواد نکونام حالا در 

مهم ترین بازی زندگی خود مأموریت مهمی بر گردن دارد
بختیاری‌زاده که در دو برهه هدایت دو تیم لیگ برتری را بر عهده 
داشته، هیچ بردی کسب نکرده و فقط سه جلسه تمرینی با شاگردان 
خود برگزار کرده است.در سوی مقابل تیم جوان هوادار که در ۶ بازی 

سه باخت و سه تساوی داشته، در این بازی برای اینکه خودش را از 
قعر جدول جدا کند، محکوم به پیروزی است.این دو تیم پیش از این 
۶ مرتبه به مصاف یکدیگر رفته‌اند که هر ۶ بازی به سود تیم استقلال 
به پایان رسیده است.حال باید دید در نهایت کدام تیم با قربانی کردن 
حریفش، شرایط بهتری را برای خود مهیا می کند و به نوعی از بحرانی 

که در آن قرار دارد، خارج می شود

هوادار- استقلال؛ بحران‌زده ها به دنبال نجات از گودال مرگ

پیشکسوت بدنسازی ایران:
برای پاداش مسابقه نمی‌دهم

پیشکسوت بدنسازی ایران با تمجید از عملکرد رئیس 
فدراسیون این رشته گفت: از زمان مدیریت عبدالمهدی 
نصیرزاده این رشته تحولات بسیار مثبتی را تجربه کرده 

است
ایرنا-یدمحمدامین نورالدینی ، در خصوص زندگی 
قهرمانی خود اظهار داشت: از سال ۹۰ به صورت جدی 
وارد رشته بدنسازی و پاورلیفتینگ شدم و از سال ۱۳۹۷ 
رکوردشکنی های من شروع شد. در این سال ۲ باری 
رکورد لیفت را به میزان ۲۲۰ و ۲۴۰ کیلوگرم شکستم. 
همچنین به عنوان قهرمانی رقابت های بالای۴۰ سال به 
بالا دست پیدا کردم.وی ادامه داد: چند بار به رقابت های 
بین المللی اعزم شدم که کسب عنوان قهرمانی اوراسیا 
در گرجستان و مسابقات روسیه از جمله آن است. من 
۴۴ سال سن دارم و همچنان تلاش دارم تا در رشته خود 
بهترین باشم. در یک ماه گذشته در مسابقات قوی ترین 
مردان بروجرد شرکت کردم و توانستم عنوان قهرمان 
قهرمانان را از آن خود کنم. من در سه رشته این مسابقات 

به عنوان قهرمانی رسیدم
نورالدینی با گلایه از میزان پاداش‌ مسابقات داخلی گفت: 
در مسابقات داخلی پاداش ما یا چند مکمل است یا برخی 
مواقع مبلغ ناچیزی است که میزان آن قابل گفتن نیست. 
ما برای این پاداش ها ورزش نمی کنیم بلکه از روی علاقه 
به رشته بدنسازی می پردازم.وی در خصوص راز موفقیت 
خود نیز عنوان کرد: راز خاصی ندارد. مهم تمرین مستمر 
است و تغذیه مناسب . در کنار این ۲ نیز خواب کافی دارم 
تا بتوانم بهترین فرم آمادگی باشم. من هم برای رده سنی 
بزرگسالان و هم برای پیشکسوتان مسابقه می‌دهم. 
امیدوارم فدراسیون از ما حمایت کند و بخشی از هزینه‌ها 
را پرداخت کند چون برای اعزام به برخی از رقابت ها باید 

هزینه شخصی کنیم
پیشکسوت بدنسازی ایران در پاسخ به این سوال چرا با 
وجود جوایز کم همچنان در مسابقات داخلی و خارجی 
حضور پیدا می کنید، گفت: این مسابقات برای ورزشکار 
ارزش اسمی دارد و بیشتر برای شناخته شدن است. من 
بارها در مسابقات داخلی حضور پیدا کردم و جایزه آن 
مکملی در حد ۲۰۰ هزار تومان بوده است. نگاه مادی به 
مسابقات داخلی و خارجی ندارم. من حتی مربی باشگاه 

نیستم و شغل آزاد دارم

حنا زرین کمر و غزال هوشمند 
 قهرمان تکواندوی نوجوانان 

جهان شدند
نمایندگان ایران در رقابت های تکواندوی نوجوانان 
جهان صاحب ۲ مدال طلا، یک نقره و یک برنز دیگر 

شدند
ایسن- در ادامه رقابت های تکواندوی نوجوانان 
قهرمانی جهان در کره جنوبی، حنا زرین کمر و غزال 
هوشمند صاحب مدال طلا شدند، علی اکبر ابراهیمی 
نقره گرفت و امین محمد احمدوند هم صاحب مدال 

برنز شد
حنا زرین کمر در وزن ۶۸- کیلوگرم در اولین دیدار 
»ماجا« از کرواسی را ۲ بر یک شکست داد. وی سپس 
»نیکه آدریانا« از آمریکا را در دو راند شکست داد و در 
سومین مبارزه نیز از سد »نیله ووخ« از هلند گذشت. 
زرین کمر در نیمه نهایی »جولیا نواک« از لهستان را 
دو بر یک شکست داد و راهی فینال شد. وی در مبارزه 
نهایی نیز برابر »بریم لی« از کره جنوبی در دو راند با 
نتایج ۱۱ بر ۶ و ۱۳ بر صفر به برتری رسید و مدال طلا را 

بر گردن آویخت
در وزن ۴۲- کیلوگرم غزال هوشمند در دور نخست 
»گولو زمانلی« از جمهوری آذربایجان را در دو راند 
شکست داد. وی سپس به مصاف »گوئن سان« از 
آلمان رفت و دو بر صفر برنده شد و در سومین مبارزه 
نیز  برابر »لونا تسیتاکی« از یونان با نتیجه مشابه پیروز 
شد. هوشمند در ادامه برابر »ریابوتنکو« از قزاقستان به 
برتری رسید و به مرحله نیمه نهایی راه یافت. وی در این 
مرحله »الینا خاموکوا« از روسیه را در دو راند متوالی 
شکست داد و راهی فینال شد. وی در دیدار نهایی نیز 
برابر یانگ از چین در دو راند پیروز شد و به مدال طلا 

دست یافت
علی اکبر ابراهیمی در وزن ۷۳- کیلوگرم در دور 
نخست »رافائل اولیویرا« از پرتغال را در دو راند از پیش 
رو برداشت و سپس در مصاف با »مگس کارت رایت« 
از انگلستان ۲ بر صفر پیروز شد. وی در سومین مبارزه 
»مختارف« از ازبکستان را با همین نتیجه شکست داد 
و در ادامه با برتری در دو راند برابر »بنجامین هوسیچ« 
از بوسنی به مرحله نیمه نهایی صعود کرد. ابراهیمی در 
این مرحله مقابل »خدایف« از جمهوری آذربایجان 
در دو راند پیروز شد و به دیدار پایانی صعود کرد اما در 
فینال مقابل پارک جائه وون از کره جنوبی دو بر یک 

شکست خورد و به مدال نقره رسید
امین محمد احمدوند در وزن ۷۸- کیلوگرم بعد از یک 
دور استراحت، »کای پنگ« از چین تایپه را دو بر صفر 
شکست داد. وی سپس »لوئیجی فگاتیلی« از ایتالیا با 
همین نتیجه از پیش رو برداشت و در ادامه با برتری ۲ 
بر صفر برابر »رسولولی« از قزاقستان راهی مرحله نیمه 
نهایی شد. احمدوند در این مرحله دو بر یک نتیجه را 
به »اسکار کواچیچ« از کرواسی واگذار کرد و به مدال 

برنز رسید
 برای تیم تکواندو نوجوانان ایران تا کنون پرنیان نوری، 
آیناز نصیری، امیرمحمد اشرافی، سینا محترمی، 
مهدی رزمیان، حنا زرین کمر و غزل هوشمند ۷ مدال 
طلا کسب کرده‌اند. ساغر مرادی و علی اکبر ابراهیمی 
۲ مدال نقره گرفتند و امیرمحمد نصیر احمدی و امین 

محمد احمدوند نیز صاحب ۲ مدال برنز شدند

خبر

خبر

رای شکایت پرسپولیس اعلام شد؛
محرومیت عجیب ۴ ماهه علیرضا 

بیرانوند و جریمه ۲۰ میلیارد تومانی!
فدراسیون فوتبال رای پرونده علیرضا بیرانوند را 
اعلام کرد که بر این اساس بیرانوند ۲۰ میلیارد تومان 

جریمه شد
مهر- علیرضا بیرانوند دروازه بان فصل گذشته تیم 
فوتبال پرسپولیس در پایان فصل بیست و سوم لیگ 
برتر و با اینکه با باشگاه پرسپولیس قرارداد داشت، 
اقدام به فسخ قرارداد یک طرفه خود کرد و با باشگاه 
تراکتور تبریز قرارداد امضا کرد و همین موضوع 
باعث شکایت باشگاه پرسپولیس از دروازه بان 
سابق خود شد و پس از ماه ها انتظار، کمیته تعیین 
وضعیت فدراسیون فوتبال، امروز شنبه ۱۴ مهر 
حکم این پرونده جنجالی را صادر کرد که بر این 
اساس بیرانوند باید بیش از ۲۰ میلیارد تومان به 

باشگاه پرسپولیس پرداخت کند

 شگفتی بزرگ در ایران:
 قهرمانی یک زن برای نخستین بار 

در تاریخ
مسابقات پرش با اسب قهرمانی کشور با یک 

شگفتی بزرگ به پایان رسید
خبرآنلاین- فدراسیون سوارکاری اعلام کرد، 
مسابقات پرش با اسب قهرمانی کشور در رده 
سنی بزرگسالان ۹ الی ۱۳ مهر ماه در مجموعه 
سوارکاری آزمون در ورزشگاه آزادی برگزار و در 

پایان سوارکاران برتر مشخص شدند
در پایان این رقابتها فائزه غروی به عنوان نفر برتر 
و قهرمان رقابتها معرفی شد. علیرضا خوشدل دوم 

و علی رحمتی سوم شدند
قهرمانی یک بانوی سوارکار در بالاترین سطح 
رقابتهای پرش مهمترین و جالبترین اتفاق 
مسابقات قهرمانی کشور بود که برای نخستین بار 
در تاریخ رقم خورد. این مسابقات ۵۱ سال است 
که برگزار می شود و این نخستین بار است که یک 

خانم عنوان قهرمانی را کسب می کند

تیم مراکشی خواستار گزینه 
سرمربیگری استقلال شد

یک تیم فوتبال در لیگ برتر مراکش قصد دارد 
»ژوزه پسیرو« گزینه احتمالی سرمربیگری تیم 

استقلال تهران را به خدمت بگیرد
دانشجو- تیم فوتبال استقلال تهران، پس از قطع 
همکاری با جواد نکونام و حضور سهراب بختیاری 
زاده به عنوان سرمربی موقت، مذاکرات خود را 

برای جذب مربی خارجی آغاز کرده است
یکی از این گزینه ها »ژوزه پسیرو« سرمربی سابق 
تیم های ملی فوتبال نیجریه، عربستان سعودی و 
ونزوئلا است که مد نظر مدیران باشگاه استقلال 
قرار گرفته است، اما به نظر می‌رسد علاوه بر آبی 
پوشان پایتخت، تیم های دیگری هم خواستار 

جذب او هستند
رسانه ورزشی »KoraMaroc« در خبری 
اعلام کرده است که تیم فوتبال »رجا کازابلانکا« 
مذاکراتی برای جذب این سرمربی پرتغالی انجام 
داده است. این رسانه از »مارکوس پاکتا« هم به 

عنوان دیگر گزینه هدایت تیم رجا نام برده است

دبیر فدراسیون انجمن های ورزش های رزمی:
 روزهای پرترافیکی در فدراسیون 

رزمی داریم
دبیر فدراسیون انجمن های ورزش های رزمی 
گفت: روزهای پر ترافیکی در فدراسیون داریم 
و اعزام های متعدد و برگزاری مسابقات داخلی، 

بخشی از فعالیت های ما تلقی می شود
ایرنا- علی صدیقی در گفت‌وگویی در خصوص 
برنامه های فدراسیون انجمن های ورزش های 
رزمی، بیان کرد: اکنون آخرین تمرینات تیم 
ملی گراپلینگ در حال برگزاری است و تیم 
کشورمان روز ۱۸ مهرماه راهی مسابقات 

جهانی قزاقستان خواهد شد
وی گفت: در دوره قبلی تیم کشورمان با 
کسب هشت مدال به مقام نایب قهرمانی آسیا 
دست یافت و اکنون نیز یکی از تیم هاتی مدعی 

مسابقات جهانی در قزاقستان است
دبیر فدراسیون انجمن های ورزش های 
رزمی، ادامه داد: امروز آخرین مرحله اردوی 
آماده سازی تیم هنرهای ترکیبی )ام.ام.ای( در 
محل کمپ تیم های ملی فدراسیون با هدایت 
سیامک خرمی آغاز می شود و در نهایت تیم با ۶ 

ورزشکار راهی مانیل فیلیپین خواهد شد
صدیقی سپس از آغاز ثبت نام اولین دوره 
لیگ جوانان کیک بوکسینگ خبر داد و گفت: 
ثبت نام جهت برگزاری اولین دوره لیگ 
جوانان کیک بوکسیینگ فدراسیون آغاز شده 
و تا ۲۱ آبان ماه ادامه خواهد داشت. براساس 
اطلاعات اعلامی سازمان لیگ فدراسیون، 
استقبال خوبی از برگزاری این رویداد صورت 

گرفته است
وی در ادامه به اعزام تیم تانگ سودو به 
مسابقات جهانی اشاره کرد و گفت: تیم 
تانگ سودو و همچنین تیم کان خمر، دهه اول 
آبان ماه به ترتیب راهی رقابت های بین‌المللی 

و جهانی خواهند شد
رقابت های  صدیقی گفت: همچنین 
کیک بوکسینگ جوانان کشور به منظور 
شناسایی نفرات برتر، در استان گلستان 
برگزار خواهد شد تا در نهایت تیم کشورمان به 

رقابت های بین‌المللی اعزام شود

سرنوشت هر یک از سرمربی های موقت تاریخ استقلال چه بود؟
موقتی های زودگذر!

تیم استقلال، پس از شکست تلخ مقابل السد قطر، 
اًً به کانون توجهات بازگشت. این شکست نه  مجدد
تنها بر روحیه بازیکنان تأثیر منفی گذاشت، بلکه 
باعث اعتراض شدید هواداران به کادر فنی و بویژه 
سرمربی تیم، جواد نکونام شد. اعتراضات به حدی 
شدت گرفت که در نهایت نکونام از سمت خود 
استعفا کرد و مدیران باشگاه نیز به این استعفا پاسخ 

مثبت دادند
به گزارش بهارازمهر با استعفای نکونام، باشگاه 
استقلال به طور ناگزیر به انتخاب یک سرمربی موقت 
پرداخت. سهراب بختیاری‌زاده، که سابقه بازی 
و مربیگری در استقلال را دارد، به عنوان سرمربی 

موقت انتخاب شد
 باشگاه استقلال در سال های اخیر تجربه مربیان 
موقتی را در نیمکت خود داشته است که از بین 
اسامی زیادی که هدایت این تیم را بر عهده داشتند، 
تنها چند گزینه موفق شدند عنوان موقت خود را 

دائمی کنند
 مجید نامجومطلق آخرین مربی موقت 
استقلالی ها بود. بعد از استعفای فرهاد مجیدی، 
نامجومطلق به عنوان مربی موقت استقلال را به 
آسیا برد که در ۳ بازی، یک برد، یک مساوی و یک 
باخت به دست آورد و در پایان فصل جای خود را به 

محمود فکری داد
قبل از او، فرهاد مجیدی بعد از اخراج شفر در فصل 
1398 به عنوان مربی موقت انتخاب شد که در ۵ 

بازی، موفق به کسب ۳ برد و ۲ مساوی شد و هیچ 
باختی ثبت نکرد. اما شرایط به گونه‌ای پیش رفت 
که فرهاد از استقلال جدا شد و هدایت این تیم به 

استراماچونی سپرده شد
 آخرین باری که پیش از فرهاد مجیدی، مربی 
موقت برای استقلال انتخاب شده بود به فصل 
1382 باز می گشت، جایی که رولند کخ آلمانی در 
سال 1382 که با سر و صدای زیاد برای لیگ دوم 
به استقلال آمده بود، پس از باخت برابر برق شیراز و 

در حالی که ۸ بازی استقلال در لیگ برتر باقی مانده 
بود از مربیگری تیم برکنار و هدایت استقلال به طور 
موقت به جواد زرینچه‌ سپرده شد. چهار بازی که 
زرینچه مسئولیت فنی را بر عهده داشت، استقلال 
در برابر سپاهان، پیکان و سایپا شکست خورد و تنها 

یک مساوی برابر ابومسلم به دست آورد
قبل از حضور زرینچه، در پایان اولین دوره‌ لیگ 
برتر، استقلال در روز آخر رقابت ها قهرمانی را 
با باخت یک بر صفر مقابل ملوان از دست داد. این 

باخت منجر به کنار رفتن مرحوم منصور پورحیدری 
از هدایت این تیم شد. امیر قلعه نویی کاپیتان سابق 
استقلال در پایان فصل به عنوان مربی موقت این 

باشگاه انتخاب شد
 قلعه نویی با انتخاب به عنوان مربی موقت موفق شد 
این تیم را قهرمان جام حذفی کند. با وجود قهرمانی 
در جام حذفی قلعه نویی که مربی موقت این باشگاه 
بود کنار گذاشته شد و رولند کخ آلمانی برای دومین 
دوره لیگ برتر به عنوان سرمربی این باشگاه انتخاب 

شد
قلعه نویی که توقع داشت بعد از قهرمانی در جام 
حذفی به عنوان سرمربی استقلال انتخاب شود، از 
تصمیم مدیران وقت استقلال شدیداًً ناراحت شد و 
از همان موقع اختلافش با مدیران وقت باشگاه آغاز 

شد
 اکنون با انتخاب سهراب بختیاری‌زاده به عنوان 
سرمربی موقت، هواداران و کارشناسان با کنجکاوی 
منتظرند تا ببینند او چه عملکردی خواهد داشت. 
آیا او قادر خواهد بود که تیم را به سویی بهتر هدایت 
کند و نگرانی ها را برطرف نماید؟ یا اینکه بزودی باید 
شاهد تغییرات دیگری در کادر فنی باشگاه باشیم؟ 
پرسش هایی که این روزها در ذهن طرفداران 
استقلال فراوان می چرخد و فقط زمان می تواند 
به این ابهامات پاسخ دهد. امید است که با تدابیر 
مناسب، استقلال بتواند از این بحران خارج شده و 

روی مسیر موفقیت حرکت کند

دارنده مدال های نقره و برنز جهان در کشتی فرنگی گفت: تیم ایران در 
بازی های المپیک خیلی خوب عمل کرد و نتیجه خوبی گرفت

به گزارش بهاراز ایرنا، رستم آساکالوف فرنگی کار ازبکستانی و دارنده 
مدال های نقره و برنز جهان در وزن ۸۷ کیلوگرم که در سه دوره بازی های 
المپیک ۲۰۱۶ ریو، ۲۰۲۰ توکیو و ۲۰۲۴ پاریس حضور داشته در سن ۴۰ 
سالگی و در بازی های المپیک پاریس از دنیای قهرمانی خداحافظی کرد. 
آخرین مدال این قهرمان با اخلاق ازبکستانی در بازی‌های آسیایی هانگژو بود 

که صاحب مدال برنز شد
وی سابقه مبارزه با بسیاری از نمایندگان کشورمان در اوزان ۸۵ و ۹۷ 

کیلوگرم طی یک دهه گذشته را دارد
آساکالوف در مورد نتایج قهرمانان کشتی فرنگی در المپیک پاریس گفت: 
در المپیک پاریس در وزن ۹۷ کیلوگرم به میدان رفتم. از لحاظ فنی و بدنی 
در شرایط ایده آلی بودم و در مبارزه با الکسانیان مطمئن بودم که می توانم او 
را شکست دهم اما در حالی که کشتی ۵ بر ۵ بود، داور به من اخطار داد و من 
تقاضای چلنج کردم و نتیجه به نفع من شد. این موضوع باعث شد تا الکسانیان 
استراحت کند و دوباره به کشتی برگردد و در لحظات آخر نیز کشتی را به او 

واگذار کردم. بهرحال تقدیر این بود
دارنده مدال طلای بازی‌های آسیایی در مورد عملکرد ساروی گفت: 
محمدهادی ساروی مستحق این طلا بود، چون سال ها به صورت مستمر و 
پایدار جنگید، همیشه این جمله را می گویم که رهرو بر جاده غلبه خواهد 
کرد.وی در مورد عملکرد تیم ایران گفت: کسب ۴ نشان در المپیک از سوی 
تیم ایران عملکرد و نتیجه خیلی خوبی است. اما رسیدن به نتیجه المپیک 

لندن )۳ طلا( سخت است

آساکالوف در مورد برنامه های خود گفت: بعنوان سرمربی تیم کشتی فرنگی 
ازبکستان منصوب شدم و قصد دارم که تجربیاتم را به دیگران منتقل کنم

این کشتی گیر ازبکستانی در مورد دوران قهرمانی اش گفت: راه بسیار 
طولانی اما در عین حال دلپذیری را طی کردم، از نتایجی که خدا برایم مقدر 
کرد راضی هستم. اصلی ترین رقبای من از ایران بودند که در ۲۱ مبارزه که با 
آن ها داشتم ۹ بار پیروز شدم و ۱۲ بار هم شکست خوردم. اما کشتی من با 

حبیب‌الله اخلاقی تاریخی بود
پیکارهای جهانی سال ۲۰۱۵ به میزبانی لاس‌وگاس آمریکا برگزار شد. 
حبیب‌الله اخلاقی نماینده کشورمان در آن پیکار بود. وی در آن سال به 
مرحله یک چهارم نهایی صعود کرد و برابر رستم آساکالوف دارنده مدال 
طلای بازی های آسیایی ۲۰۱۴ و قهرمان آسیا در سال ۲۰۱۵ از ازبکستان 
قرار گرفت و در حالی که ۷ بر صفر از حریف پیش بود در یک غافلگیری اسیر 
فن کمر وی شد و در نهایت این مبارزه را با ضربه فنی به حریف واگذار کرد و از 
صعود به فینال بازماند. اخلاقی آن سال به مدال برنز دست یافت. آساکالوف 
نیز در فینال مغلوب ژان بلنیوک فرنگی کار کوبایی‌الاصل اوکراین شد و مدال 

نقره را به گردن آویخت

فرنگی کار ازبکستانی:

 تیم ایران در المپیک عملکرد خوبی داشت

ماجرای جالب کشتی‌گیر ایرانی که MMA قهرمان شد؛ از مدال 
بازی های آسیایی تا درخشش در قفس

مهرداد مردانی، کشتی‌گیر سابق ایران پس از خداحافظی زودهنگام، 
حالا وارد رشته  MMAشده است

به گزارش بهاراز خبر آنلاین مهرداد مردانی، عضو سابق تیم ملی 
کشتی فرنگی ایران که در بازی های آسیایی جاکارتا مدال برنز را کسب 
کرده بود، این روزها در کشور کانادا وارد یک رشته ورزشی جدید شده 
است. او اخیرا فعالیت خود در مسابقات MMA را آغاز کرده و در این 
رشته مسابقه می‌دهد. مردانی در باشگاه ورزشی مهران چریکی، عضو 
سابق تیم های ملی کیک بوکسینگ و موی تای ایران فعالیت دارد. او ۴ 
ماهی است که در این باشگاه تمرین می کند و پس از ورود به باشگاه در ۲ 
 WMAC مسابقه بوکس پیروز شد. مردانی اخیرا در مسابقات جهانی
در چک به همراه چریکی حاضر شد و در سیستم MMA مقابل 
حریفی از اوکراین با سابقه ۱۴ بازی حرفه‌ای و ۱۰ پیروزی قرار گرفت 
و توانست در اولین مسابقه خود در MMA این حریف را شکست. 

کشتی‌گیر سابق ایران در این مسابقات توانست به مقام قهرمانی برسد
چریکی هم در کیک بوکسینگ شرکت کرد و در رده دوم رده سنی 
خود قرار گرفت. او البته در بازی فینال دچار مصدومیت شد و نتوانست 
به مسابقه خود ادامه دهد. او در این مسابقات با نام ایران شرکت و کرد و 
توضیح جالبی در این خصوص داد: »ما با تیم رزمی و کیک بوکسینگ 
ایران در ارتباط هستیم و اصلا موقع ثبت نام، می توانیم از کانادا هم 
شرکت کنیم ولی به طور اتوماتیک دستمان روی ایران می‌رود و 
نمی توانیم کشور دیگری را قبول کنیم. اینجا هم در کانادا پایگاهی 
داریم که بچه های ایرانی را دور هم جمع کنیم و به سمت قهرمانی 

هدایت شوند.«
ماجرای جالب کشتی‌گیر ایرانی که MMA قهرمان شد؛ از مدال 

بازی های آسیایی تا درخشش در قفس
مردانی درباره تغییر رشته خود از کشتی به MMA و حضورش در 
این رشته گفت: »خدا را شکر می کنم همه چیز دست به دست هم داد 
که در این مسیر بیفتم. ما یک هدف گذاری داریم که امیدوارم به آن 
برسیم. از دنیای کشتی یک دلزدگی هایی بود و من می توانستم کشتی 
بگیرم و حتی به المپیک پاریس بروم ولی نشد و از بچگی به رشته های 
رزمی علاقه داشتم و آمدم که شانسم را امتحان کنم. از مسئولان 
می خواهم به جوانان ایران هم برای این رشته کمک کنند و خیلی ها 
پتانسیل درخشش در این رشته را دارند ولی امکانات و شرایط برگزاری 
مسابقه در این ورزش نیست. مثل ۲۰ سال پیش بوکس و بیلیارد است. 
یک مدال برنز برای بوکس ما خیلی کم است. در کشتی همه قهرمان 

جهان و المپیک هستند.«
او در ادامه گفت: »خود آقای چریکی از قهرمانان بزرگ است و متوجه 
شد نگاه من به این ورزش آماتوری نیست. امیدوارم در ۲ سال آینده 
وارد مسابقات حرفه‌ای شوم. من دنبال مبارزه و سازمان های بزرگ 
هستم. فکر نکنم به کشتی برگردم و اگر می خواستم ادامه دهم، در 
ایران ادامه می‌دادم. من چندین سال در کشتی بودم و شاید ۳/۲ آن 

به من بی مهری شد. سعید اسماعیلی در ۲۱ سالگی قهرمان المپیک 
شد و کلی روی آن مانور دادند ولی بنده خدا می‌گوید با کل این جوایز 
نمی توانم یک خانه بخرم. او که در این سن می تواند ۱۰ سال در اوج 
باشد و مثل حمید سوریان و حسن یزدانی اسطوره شود، دغدغه‌اش 
مسائل مالی است که یک خانه بخرد. گفتن این حرف از دهان یک 
قهرمان المپیک سخت است. جوانی که می خواهد قهرمان المپیک 
شود، اگر الگوی او سعید اسماعیلی باشد آیا می‌تواند با جان و دل 

تمرین کند؟«
مردانی در خصوص شرایط این روزهای کشتی گفت: »من البته خیلی 
در دوران علیرضا دبیر کشتی نگرفتم و بیشتر در دوره رسول خادم 
بودم. ایشان هم مرد شریفی است نیازی به تعریف و تمجید من ندارد. 
کشتی ما از ۲۰۰۵ که محمد بنا آمد، متحول شد و در سال ۲۰۱۲ با 
۳ طلای المپیک دیدگاه همه عوض شد و به خودباوری رسیدند. در 
مسابقات الان ۶ وزن اعزام می شود و ۴ نفر مدال می‌گیرند و ۱۵ سال 
زحمت پشت آن است. قبل از آن کسی نبود و ایران زنگ تفریح بود 
و مقامی نمی گرفتیم. الان هم حسن رنگرز و طالب نعمت پور خیلی 
زحمت می کشند. من کشتی رنگرز را هم خیلی دوست داشتم و الان 
هم مربی خوبی است. پژمان درستکار هم خیلی نتایج خوبی گرفت ولی 
اگر سرمربی و رئیس فدراسیون هماهنگ باشند، نتایج خوب می شود 
و بازگشت او به نفع ماست. سالی که حسن یزدانی موفق به شکست 
تیلور شد، درستکار مربی او بود. من هم در مسابقات ۲۰۲۱ نروژ بودم 
ولی به‌دلیل کاهش وزن بیش از حد نتوانستم دور سوم خوب کشتی 
بگیرم. یکی از مسابقاتی که خیلی به من فشار آورد همان مسابقات نروژ 
بود چون قبل از آن من چندین قهرمان جهان و المپیک را برده بودم. 
بدنم در آن مسابقات خوب جواب نداد. کشتی ایران الان از قطب های 

دنیاست.«

مهرداد مردانی: 

دوست داشتم در المپیک پاریس کشتی بگیرم

رستم آساکولوف ۴۰ ساله پس از ناکامی در سومین المپیک خود 
بالاخره از میادین کشتی خداحافظی کرد

به گزارش بهار ازایسنا رستم آساکولوف دارنده مدال های نقره و 
برنز جهان از ازبکستان که در ۴۰ سالگی عازم المپیک پاریس شد 
اما در سومین تجربه المپیکی خود نیز از رسیدن به مدال بازماند. 
او در نهایت قید حضور در میادین کشتی را زد و به عنوان سرمربی 

تیم ملی کشتی فرنگی ازبکستان انتخاب شد.آساکولوف سابقه 
رویارویی با خیلی از کشتی گیران بازنشسته ایران را در پرونده خود 
داشت و در نهایت پس از آنکه نتوانست مدال المپیک را به ویترین 

مدال های خود اضافه کند، از دنیای قهرمانی خداحافظی کرد
آساکولوف سابقه مسابقه دادن با بسیاری از کشتی گیران ایران را 
دارد؛ از محمد هادی ساروی قهرمان المپیک پاریس گرفته تا مربی 

فعلی تیم ملی یعنی طالب نعمت پور و کشتی‌گیران بازنشسته ای 
نظیر مجتبی کریم فر و حبیب الله اخلاقی که سالهاست از میادین 

خداحافظی کرده اند
او علاوه بر کسب مدال های نقره و برنز جهان، طلا، نقره و برنز 
بازی های آسیایی و ۲ طلا، ۳ نقره و ۳ برنز قهرمانی آسیا را در 

پرونده خود دارد

پیرمرد کشتی جهان دست از مبارزه کشید!
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شهردار منطقه یک:کاشت ۱۸۰ نهال در محور دربند بیاد شهدای مقاومت

شهردار منطقه یک از کاشت ۱۸۰ نهال با  بن بالا بیادشهدای  مقاومت در 
محور خیابان دربند خبر داد

به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه یک؛ صبح روز دوازدهم مهرماه، 
یادواره شهدای مقاومت با حضور سید مهدی صباغ شهردار منطقه،معاونین 
و مدیران و خانواده معظم شهدا با کاشت ۱۸۰ نهال با بن بالا  در محور خیابان 
دربند انجام شد. سید مهدی صباغ در حاشیه این مراسم گفت: در راستای 

گرامیداشت مقام شامخ شهدای مقاومت در این روزها و بیاد سید شهدای 
مقاومت سید حسن نصرالله،شهید مجاهد اسماعیل هنیه و سردار شهید 
عباس نیلفروشان،شهرداری منطقه اقدام به کاشت ۱۸۰ نهال در محور 

خیابان دربند از،شما ل به سمت جنوب برای نخستین بار  نموده است. 
صباغ در ادامه افزود: این درختان از نوع زیتون و چنار با بن بالای ۴۰ و عمر 
۱۵ ساله هستند که بر رشد سریع  و سرسبزی درختان و منظر شهری تأثیر 

خواهد داشت و همچنین برای آبیاری این درختان اداره فضای سبز منطقه 
اقدام به ۱۵۰۰ متر طول، لوله کشی جهت آبیاری تحت فشار نموده است. 

وی با تاکید بر گسترش و تقویت فضای سبز منطقه یک از کاشت ۱۴ هزار 
درخت در دوسال اخیر و  ۱۴۰۰ درخت با بن بالا در محور های اصلی نظیر 
خیابان های شهرداری، ولیعصر، شهید بدیعی،  شهید باهنر و شریعتی با 

گونه متنوع در چند ماه گذشته خبر داد

 مردم باید نتیجه فعالیت 
تعزیرات حکومتی را ببینند

رئیس کل دادگستری استان قم گفت: انتظار 
مردم از تعزیرات حکومتی این است که این 
سازمان در تخلفات اقتصادی حضور پررنگ و 

ملموسی داشته باشد
قم-فاطمه میرزابابایی، حجت الاسلام 
والمسلمین علی مظفری در آئین تکریم و 
معارفه مدیرکل تعزیرات حکومتی استان قم که 
در سالن جلسات این اداره کل برگزار شد،ضمن 
تسلیت شهادت سید حسن نصرالله و یاران 
باوفای ایشان، اظهار کرد: اقامه نماز جمعه توسط 
مقام معظم رهبری پس از عملیات وعده صادق 

بسیار ارزشمند و مقتدر بود. 
وی با اشاره به اینکه هیچ جایگاهی بجز نایب 
امام زمان)عج( نمی تواند چنین عزتی را به اما 
اسلامی بدهد، مطرح کرد:اگر امت اسلامی با 
یکدیگر وحدت و هم‌دلی داشته باشد دیگر رژیم 
صهیونیستی وجود نخواهد داشت.رئیس کل 
دادگستری استان قم با بیان اینکه نهاد تعزیرات 
حکومتی حدود چهار دهه است که فعالیت دارد، 
عنوان کرد:نخستین استفتاء تعزیرات حکومتی 

از امام راحل گرفته شد
وی با اشاره به اینکه پس از استفتاء تعزیرات 
به دو بخش حکومتی و شرعی تقسیم 
شد،خاطرنشان کرد:طبق تاریخ صدر اسلام 

تعزیرات شرعی نیز ناشی از حکومت است
مظفری با بیان اینکه پس وضع قانون 
تعزیرات حکومتی این مجموعه شکل رسمی 
گرفت،تصریح کرد:در مجموعه دستگاه قضایی از 

هیچ حمایتی از تعزیرات حکومتی دریغ نکردیم
وی اضافه کرد: انتظار مردم از تعزیرات 
حکومتی این است که این سازمان در تخلفات 
اقتصادی حضور پررنگ و ملموسی داشته باشد.

رئیس کل دادگستری استان قم با اشاره به اینکه 
مردم باید در جریان اقدامات تعزیرات حکومتی 
قرار بگیرند، یادآور شد:اگر مردم گلایه‌ای از گران 
فروشی یک مجموعه دارند باید نتیجه بازرسی 
که ممکن است پلمب و یا جریمه نقدی است را 

نیز ببینند
وی با بیان اینکه در قانون تعزیرات حکومتی نیز 
نیازمند بازنگری هستیم، گفت: قوانین موجود 

در مواردی پاسخ گوی شرایط فعلی نیست
مظفری درپایان با اشاره به اینکه ماهیت فعالیت 
تعزیرات حکومتی قضایی است،بیان کرد:کار 
قضایی نمی تواند با سیاست همراه باشد چراکه 
در این صورت شاهد عدالت فروشی خواهیم بود.

وی با بیان اینکه ماهیت اصلی حکومت اسلامی 
عدالت است، اظهار کرد: اگر تعزیرات حکومتی 
بدون کم و کاستی به وظایف خود عمل کند، 

مردم نتیجه عدالت را خواهند چشید

 شرایط مطلوب مدیریت پسماند
 در پیرامون دریاچه گهر

 معاونت محیط طبیعی و تنوع زیستی اداره کل 
محیط زیست لرستان از وضعیت مطلوب مدیریت 
پسماند در اطراف دریاچه گهر در پایان فصل 

گردشگری خبر داد. 
 به گزارش روابط عمومی اداره کل حفاظت 
محیط زیست لرستان، محمد نبی حسنوند معاون 
محیط زیست طبیعی و تنوع زیستی به همراه 
مولایی رئیس اداره حراست حفاظت محیط 
زیست لرستان در جریان بازدید از منطقه حفاظت 
شده اشترانکوه در تاریخ چهارم مهرماه ١۴٠٣ از 
وضعیت مدیریت پسماند اطراف دریاچه گهر ابراز 

رضایت نمود. 
حسنوند گفت: با توجه به فرا رسیدن زمان رسمی 
فصل گردشگری دریاچه گهر، محیط پیرامونی 
این دریاچه زیبا بطور کامل از وجود پسماند 

پاکسازی شده است
وی اظهار داشت: این اقدام با همکاری محیط بانان 
منطقه حفاظت شده اشترانکوه، دوستداران 
طبیعت و عوامل شرکت پیمانکار گردشگری 

دریاچه گهر در طی سه روز انجام شده است
معاون محیط طبیعی اداره کل حفاظت محیط 
زیست لرستان با اشاره به اهمیت حفظ اکوسیستم 
دریاچه گهر و مسیرهای منتهی به آن بیان داشت: 
 
ٔ
سالانه بین ۲۰ الی ۴۰ هزار گردشگر از این دریاچهٔ
زیبا بازديد می کنند لذا با توجه به حجم بالای 
تولید پسماند در اين منطقه‌ طی دو سال گذشته 
برنامه پاکسازی پسماند در مسیرهای منتهی به 
دریاچه و محل های دپوی موقت پسماند و انتقال 
آن ها به خارج از منطقه حفاظت شده با توجه به 
صعب‌العبور بودن مسیرهای منتهی به درياچه در 

چندین مرحله انجام می شود
محمد نبی حسنوند با اشاره به فرا رسیدن فصل 
پاییز و ممنوعیت حضور گردشگران و تورهای 
گردشگری در دریاچه گهر از تمای طبیعت گردان 
درخواست نمود علاوه بر رعایت اصول حرفه‌ای 
گردشگری و انتقال پسماندهاي خود در طول 
فصل گردشگری به خارج از منطقه، از عزیمت 
به این مکان تا شروع فصل جدید گردشگری در 
سال ١۴٠۴ خودداری نموده و مدیریت منطقه 
حفاظت شده اشترانکوه را در اجرای برنامه های 

حفاظتی این منطقه یاری نمایند
حسنوند با اشاره به نقش مناطق تحت مدیریت 
در حفظ تنوع زیستی کشور از تلاش و کوشش 
مجموعه مدیریت منطقه حفاظت شده اشترانکوه 
و محیط بانان پرتلاش این منطقه و نیز همیاران و 
دوستداران طبیعت جهت حفظ این گنجینه الهی 

قدردانی نمود

خبر

 گسترش همکاری های فرهنگی 
و اقتصادی شیراز، روسیه و عراق

 شهردار شیراز در دیدار با مقامات سیاسی و شهری 
کشورهای روسیه و عراق زمینه های گسترش 
همکاری های دوجانبه در عرصه های مختلف فرهنگی و 

اقتصادی را بررسی کرد
محمدحسن اسدی ، در دیدار با مقامات سیاسی و 
شهری کشورهای روسیه و عراق زمینه های گسترش 
همکاری های دو جانبه در عرصه های مختلف فرهنگی و 

اقتصادی را بررسی کرد
وی در دیدار با سرکنسول کشور روسیه به معرفی 
ظرفیت های گردشگری، دانشگاهی، پزشکی، 
فرهنگی و تاریخی این کلان شهر پرداخت و گفت: به 
منظور گسترش تبادلات گردشگری و فرهنگی برای 
خواهرخواندگی شیراز با یکی از شهرهای روسیه اعلام 

آمادگی می کنیم
شهردار شیراز افزود: برقراری پرواز مستقیم از شیراز 
به مسکو یا دیگر شهرهای روسیه امکان توسعه بیش از 

پیش ارتباطات شیراز با این کشور را فراهم خواهد کرد
آندری ژیلتسوف سرکنسول کشور روسیه هم در این 
دیدار گفت: با توجه به ظرفیت‌های فرهنگی، تاریخی و 
گردشگری شیراز گسترش روابط تجاری و سرمایه گذاری 

در این کلان‌شهر از اولویت‌های کشور روسیه است
وی همچنین با اشاره به زمینه های مشترک همکاری 
علمی افزود: با توجه به وجود آثار تاریخی ارزشمند 
در شیراز کارشناسان و متخصصان روسی از اجرای 
طرح های مشترک در زمینه مرمت و نگهداری آثار 
تاریخی و همچنین مقابله با فرونشست زمین و 

خشکسالی استقبال می کنند
شهردار شیراز همچنین در نشست جداگانه‌ای با معاون 
شهردار بغداد از تلاش یک ساله مدیریت شهریه این 
کلان شهر برای امضای تفاهمنامه و گسترش همکاری 
با بغداد خبر داد. اسدی گفت: در یک سال گذشته 
شهرداران سه شهر بغداد، نجف و ناصریه در شیراز حضور 
یافتند و زمینه های همکاری مشترک بررسی و مقدمات 
امضا تفاهم نامه شهرداری شیراز و شهرداری بغداد فراهم 
شد که به زودی در سفر هیأتی از مدیران شهری شیراز به 
بغداد این تفاهم نامه به امضا خواهد رسید.معاون شهردار 
بغداد نیز در این دیدار خواستار انتقال تجربیات موفق 
شهرسازی و مدیریت شهری شیراز به پایتخت عراق شد 
و گفت: هرچند از دیرباز اشتراکات مذهبی، فرهنگی و 
تاریخی شیراز و بغداد زمینه توسعه همکاری ها را فراهم 
کرده است، اما امروزه انتقال دانش خدمات شهری 
شیراز در اجرای طرح های زیرساختی، مدیریت پسماند 
و بازیافت به بغداد زمینه های جدید همکاری محسوب 
می شوند.رزاق حسین عابد الیعقوب بیان کرد: بهره مندی 
از توان متخصصان شیراز و استان فارس در راستای بهبود 
کشاورزی عراق به ویژه در زمینه تولید و صادرات مرکبات 
و خرما از دیگر زمینه های گسترش همکاری‌های 

دوجانبه است

 زنگ عاطفه ها در مدارس 
استان گلستان به صدا درآمد

محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش پایگاه 
اطلاع رسانی کمیته امداد،مدیرکل کمیته امداد 
استان گلستان، ازنواخته شدن زنگ عاطفه ها همزمان 
با سراسر استان خبرداد.چهارشنبه ۱۱مهرماه زنگ 
عاطفه ها در بیش از دو هزار و ۸۰۰ مدرسه استان 

گلستان نواخته شد
 عیسی بابائی ، مدیرکل کمیته امداد استان گلستان 
گفت : زنگ عاطفه ها همزمان با سراسر استان با 
هدف تامین مایحتاج تحصیلی دانش آموزان نیازمند 
دربیش از ۲هزارو ۸۰۰ مدرسه سطح استان نواخته 

شد
بابائی روزچهارشنبه ۱۱ مهرماه درمدرسه 
خیراندیشان گرگان اظهار کرد: هرساله در آستانه 
شروع سال تحصیلی، کمیته امداد جشن عاطفه‌ها را 
با هدف ترویج فرهنگ انفاق و نیکوکاری در جامعه و 
تامین مایحتاج تحصیلی دانش آموزان نیازمند تحت 

حمایت این نهاد برگزار می کند.
مدیرکل کمیته امداد استان گلستان تصریح کرد: 
جشن عاطفه ها با همکاری کمیته امداد، سازمان دانش 
آموزی آموزش و پرورش، صدا وسیما، مراکز نیکوکاری 
و همچنین مشارکت و همدلی اقشار مختلف مردم 
خیر و نیکوکار از ۱۵ شهریورماه شروع و تا ۱۵ مهرماه 

ادامه خواهد داشت 
بابائی یادآور شد: هم اکنون ۱۹ هزاردانش آموز 
نیازمند تحت حمایت کمیته امداد استان وجود دارند 
که ۴۰۰ نخبه در مدارس استعدادهای درخشان، نمونه 
مردمی و همچنین مدارس عادی در حال تحصیل 

هستند
وی با اشاره به توزیع ۱۰۰ هزارپاکت درسطح مدارس 
استان گفت: براساس نشست مشترک کمیته امداد و 
آموزش و پرورش ،پویش مشق همدل باهدف تامین 
مایحتاج تحصیلی برای دانش آموزنیازمند درسراسر 
استان ، برنامه ریزی شد وامروز بلافاصله پس از زنگ 
عاطفه ها، مبالغ جمع آوری شده بین مدارس کم 

برخوردار توزیع می شود
مدیرکل کمیته امداد استان گلستان با اشاره به 
حمایت خیران از دانش آموزان نیازمند که منجربه 
کسب رتبه های کنکور شده اند،گفت : با همت 
ومساعدت خیران ، تعدادی ازهمین دانش آموزان 
نیازمند،حائز رتبه های برتر کنکور بویژه در رشته های 

پزشکی و فرهنگیان شده اند
بابائی تصریح کرد: تاکنون خیران و نیکوکاران بیش 
از ۲۷ میلیارد تومان برای تأمین بسته های آموزشی و 

لوازم التحریر کمک کردند که جای تقدیر وتشکر دارد

خبر

 مدیرکل تعاون،کار و رفاه اجتماعی سیستان 
وبلوچستان از شناسایی315نیروی کار خارجی 

غیرمجاز درسطح این استان خبر داد
به گزارش روابط عمومی اداره کل تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان؛ خلیل احمد 
سلامی گفت: در نیمه اول امسال 998 بازرسی از 
کارگاه های مختلف صورت گرفته که منجر به 
شناسایی 315اتباع بیگانه غیر مجاز وارائه 195 

برگ جریمه در سطح استان شده است
وی اظهار کرد: با تاکیدات و پیگری های صورت 
گرفته، در طی شش ماه اول امسال، توسط ادارات 
کار و کارفرمایان، 38 نیروی کار ایرانی، جایگزین 
اتباع خارجی غیرمجاز در کارگاه های عمرانی و 

واحدهای تولیدی شدند
سلامی ادامه داد: بر اساس بند)ج( ماده ۱۱ قانون 
تنظیم بخشی از درآمد های دولت، هر کارفرمایی 
که از نیروی کار خارجی غیرمجاز استفاده و یا در 
مشاغلی به جز شغل تعیین شده در پروانه کار اقدام 
کند، به ۵ برابر حداقل دستمزد برای هر روز اشتغال 
یعنی معادل  یازده میلیون و ۹۴۳ هزار و ۶۴۰  ریال 
جریمه می‌شود و در صورت تکرار تخلف، این میزان 

جریمه به دو برابر افزایش می یابد

این مقام مسوول اضافه کرد: دراین راستا مبلغ 
هفت میلیارد و 469 میلیون و 76 هزار و 460 ریال 
جریمه در طی شش ماه اول امسال به کارفرمایان و 
نهادهای متخلف ابلاغ شده که از این میزان، تاکنون 
شش میلیارد و 695میلیون و 971 هزار و 810 ریال 

وصول شده است

وی با اشاره به این که در طی مدت شش ماه اول 
امسال، 36 گشت مشترک برخورد با اشتغال 
اتباه خارجی غیر مجاز در سطح استان اجرا شده، 
اظهار کرد: مطابق ماده ۱۸۱ قانون کار، هرگونه به 
کارگیری اتباع خارجی در واحدهای کارگاهی 
ممنوع و صراحتا اعلام شده کارفرمایانی که اتباع 

بیگانه فاقد پروانه کار را به خدمت بگیرند یا در 
کاری غیر از آنچه در پروانه کارشان ذکر شده 
بپذیرند، براساس قانون، از ۹۱ روز تا ۱۸۰ روز حبس 
و پرداخت چند برابر دستمزد یک کارگر جریمه 

می شوند
مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و 
بلوچستان تصریح کرد: وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی مطابق قانون برای اتباع بیگانه پروانه کار 
صادر خواهد کرد که مطابق اطلاعات موجود در 
این وزارتخانه، در میان اتباع ایرانی آماده به کار افراد 
داوطلب واجد تحصیلات و تخصص مشابه وجود 
نداشته باشد و تبعه بیگانه دارای اطلاعات و تخصص 
کافی برای اشتغال به کار موردنظر باشد و یا اینکه از 
تخصص تبعه بیگانه برای آموزش و جایگزینی بعدی 

افراد ایرانی استفاده شود 
سلامی گفت: شماره تلفن های ۳۳۲۲۴۴۶۱ و 
۰۲۱۶۳۶۹ برای دریافت شکایات و گزارش های 
مردمی در خصوص اشتغال و بکارگیری نیروهای 
خارجی غیر مجاز در نظر گرفته شده که شهروندان 
می توانند از این طریق یا مراجعه حضوری به 
اداره های تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان، موارد را 

برای پیگیری به همکاران ما اطلاع دهند

مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان:
315 شاغل خارجی غیر مجاز در سیستان و بلوچستان شناسایی شد

محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش روابط عمومی ،سید 
صمدضیائی مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان گلستان 
درخصوص فواید استفاده از پتاسیم  گفت: کود های پتاسه به عنوان یکی 
از عناصر اصلی مورد نیاز گیاهان برای رشد و نمو، نقش بسیار مهمی در 

افزایش مقاومت گیاهان در تنش های محیطی، بهبودکیفیت محصول و 
افزایش عملکرد آنها دارد.وی تصریح کرد: در حالی که تغییرات اقلیم 
تاکنون محدودیت های زیادی را برای تولید ایجاد کرده است بخشی از این 
افزایش تولید را می توان با دادن کود های شیمیایی بیشتر جبران کرد. به 
گفته ضیائی بر اساس گزارش سازمان هواشناسی، در کشور ما هر دهه۹ 
میلی متر میزان بارندگی کاهش می یابد و۳ دهم درجه دما افزایش می 
یابد و نتیجه آن کاهش تولیدات کشاورزی است لذا استفاده از کود های 

پتاسه قبل از کشت می تواند یکی از راههای افزایش مقاومت گیاه نسبت 
به صدمات ناشی از تنش های خشکی و کم آبی باشد.وتحقیقات نیز تاکنون 
نشان داد: که مصرف کود های پتاسه در شرایط تنش‌می تواند اثرات مثبتی 
بیشتری بر عملکرد دانه و کارایی مصرف آب نسبت به شرایط رطوبتی بالا 
باشد. وادامه داد: آمارهای داده کمی و‌کیفی موسسه تحقیقات آب و خاک 
کشور نشان داده است که میزان پتاسیم خاک های کشاورزی، حدود۵۰ 

درصد تخمین زده شده است. 

کودپتاس عنصر اصلی زندگی گیاه 
در تنش های محیطی 

 به مناسبت هفته گرامیداشت نیروی انتظامی،محمد ده 
بیدیان معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان با همراهی احسان ترابی ،سرپرست روابط 
عمومی و بین الملل این شرکت با فرمانده انتظامی شهرستان 

شاهین شهر و میمه دیدارکردند
به گزارش خبرنگار واحد رسانه روابط عمومی و بین الملل 
هلدینگ پترو پالایش اصفهان، در این دیدار صمیمانه محمد 
ده بیدیان معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان، ضمن تبریک هفته نیروی انتظامی، 
گفت: همکاری نزدیک و تنگاتنگ فرمانده انتظامی شاهین 
شهر با پالایشگاه اصفهان موجب تامین امنیت هرچه بهتراین 
مجموعه بزرگ صنعتی و همین طور کارکنان این شرکت است 
؛لذا هفته فراجا فرصتی است تا از زحمات بی وقفه شما عزیزان 

قدردانی کنیم
سرهنگ هادی کیان مهر، فرمانده انتظامی شهرستان شاهین 
شهر و میمه نیزدراین دیدار ضمن تبیین آخرین وضعیت 
همکاری مجموعه نیروهای انتظامی با مراکز صنعتی گفت: 
خدمت به مردم ومجموعه کارکنان پالایشگاه اصفهان و 
شهرک انرژی که در کنار این شهرستان قرار گرفته است افتخار 
سربازان و جان بر کفان نیروی انتظامی است و در این راستا از 

هیچ کوششی دریغ نخواهیم کرد
حائزاهمیت است، دراین دیدار معاون سرمایه انسانی و توسعه 
مدیریت هلدینگ پتروپالایش اصفهان با اهدای لوح تقدیراز 
زحمات کادرفراجا و فرمانده انتظامی شهرستان شاهین شهرو 

میمه تقدیرو قدردانی کرد 
گفتنی است ،هفته فراجا به عنوان فرصتی برای گرامیداشت 

تلاش ها و ایثارگری های نیروهای انتظامی در راستای تامین 
امنیت و نظم اجتماعی، هر ساله با شعارهای خاصی برگزار 
می شود. امسال شعار هفته فراجا “پلیس هوشمند، مردم قانون 

مدار” نامگذاری شده است

همزمان با هفته فراجا انجام شد؛

تقدیر معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت هلدینگ پتروپالایش اصفهان از زحمات کادر فراجا

 رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان کردستان، با اشاره به 
تحقق ۹۲ درصدی تعهدات درآمدی کردستان در شش ماهه نخست 
سالجاری گفت: استان کردستان با وصول بیش از ۱ هزار و ۸۴۸ میلیارد 
تومان از منابع مختلف مالیاتی و درآمدی خود توانست ۹۲ درصد از 

تعهدات درآمدی خود در سالجاری را محقق کند
اکبر محمدی، روز شنبه ۱۴ مهر ماه سالجاری در چهارمین جلسه 
ستاد تجهیز درآمد استان کردستان که در سالن جلسات سازمان 
مدیریت و برنامه ریزی این استان برگزار شد، با اشاره به لزوم هماهنگی 
و تعامل کلیه دستگاه های اجرایی در راستای تحقق درآمد های دولت 
در استان کردستان اظهار کرد: جلوگیری از فرار مالیاتی دانه درشت ها 
و شناسایی پایه های جدید مالیاتی با رعایت کامل قوانین و مقررات می 
تواند بستر لازم جهت تحقق تعهدات درآمدی استان در سالجاری را 

فراهم کند
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان کردستان با بیان 

اینکه جمع کل تعهد درآمدی استان در سال جاری ۴۲۰۰ میلیارد 
تومان است، اعلام کرد که تا پایان نیمه اول سال جاری، مبلغ ۱۸۴۸ 
میلیارد تومان از این میزان محقق شده است که نشان‌دهنده تحقق 
۹۲ درصدی تعهدات در شش ماهه نخست سالجاری و ۴۴ درصدی 

تحقق مصوبات به میزان کل تعهدات است و این دستاورد را قابل تقدیر 
دانست

محمدی، در بخش دیگری از سخنان خود افزود: با توجه به این موضوع 
که منابع مالی لازم جهت انجام پروژه های عمرانی کشور از محل تحقق 
درآمدهای استان ها تامین می گردد، باید دستگاه های اجرایی اهتمام 
لازم را برای تحقق درآمدها که زیربنای توسعه در استان است را به کار 
گرفته و در این مسیر همگرایی لازم در بین دستگاه های اجرایی وجود 

داشته باشد
 ارائه گزارشی از وضعیت تحقق درآمدهای استان در شش ماهه 
نخست سالجاری توسط مدیرکل امور اقتصادی و دارایی، وصول درآمد 
های مالیاتی در نیمه نخست سالجاری توسط مدیرکل امور مالیاتی 
و بررسی چالش های موجود و اخذ تصمیمات لازم و راهکارهای 
حل مسئله در تحقق تعهدات درآمدی استان در سال ۱۴۰۳ از دیگر 

موضوعات مطرح شده در این جلسه بود

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان خبر داد:

تحقق ۹۲ درصدی تعهدات درآمدی کردستان در شش ماهه نخست سالجاری

 دادستان مرکز استان کرمان گفت: اتباع بدانند که باید در چارچوب 
قانون و با مجوز در کشور ما و استان کرمان ساکن شوند و در صورتی که 
مجوز ندارند، از لحاظ برخوردهای قانونی و طرد، برایشان هزینه خواهد 

داشت
مهدی بخشی در گفت و گو با خبرنگار ایسنا درباره ساماندهی اتباع 
خارجی در استان کرمان اظهار کرد: در این زمینه جلساتی با نمایندگان 

مجلس و کمیسیون امنیت ملی در استان داشتیم و اتفاقات خوبی در 
حال رخ دادن است

وی با اشاره به رعایت حقوق اتباع مجاز در طرح ساماندهی، افزود: 
برخورد با اتباع غیرمجاز در اولویت ماست و با توجه به دستور وزیر کشور 
و عزم جدی که در کشور در این خصوص وجود دارد باید اتباع غیرمجاز 

طرد شوند و در قالب طرح هایی کار را انجام می‌دهیم و برخورد می کنیم
بخشی با اشاره به اینکه در قانون گذاری نیز اقدامات خوبی از سوی 
نمایندگان مجلس در حال انجام است، در ادامه بیان کرد: در برخورد با 
اتباع غیرمجاز، نقاط مختلف سطح شهر مرتب رصد می شود و در آخرین 
اقدام، بحث توقیف موتورسیکلت هایی بود که تعدادی از اتباع اقدامات 
خطرناکی را با موتور در سطح شهر انجام می‌دادند که ۲۹ موتورسیکلت 

دخیل در موضوع و هفت دستگاه خودرو توقیف شد
دادستان کرمان تصریح کرد: هر جایی ببینیم اتباع قوانین و مقررات 
جمهوری اسلامی را رعایت نمی کنند، در چارچوب قانون برخورد 
می کنیم و به مدیرکل اتباع استانداری نیز اعلام کردیم مجوز اقامت 

متخلفان باطل و یا طرد شوند
وی تاکید کرد: اتباع باید بدانند اولًاً در چارچوب قانون و با مجوز در کشور 
ما و استان کرمان ساکن شوند و در صورتی که مجوز ندارند، از لحاظ 

برخوردهای قانونی و طرد، برایشان هزینه خواهد داشت
بخشی اظهار کرد: ما در زمینه اتباع غیرمجاز برنامه‌هایی در حال اجرا 
داریم و به صورت مداوم تا پایان سال این روند ادامه خواهد داشت و اتباع 
بدانند سکونت در جمهوری اسلامی دارای چارچوب و قوانین و مقررات 

است که باید رعایت کنند و ما در همه جهات قانون را اجرا خواهیم کرد
دادستان مرکز استان کرمان گفت: امیدواریم نمایندگان مجلس هر چه 
سریع تر به تکلیف قانونی خود عمل کرده و قوانین به‌روز و منطبق با زمان 
حاضر که موردنیاز دستگاه قضایی و نیروهای امنیتی و انتظامی است را 
وضع کنند تا با استفاده از قوانین در ساماندهی اتباع اقدامات را به خوبی 

جلو ببریم
وی در پایان بیان کرد: براساس آمار حدود ۱۱ درصد از جمعیت استان 

کرمان را اتباع تشکیل می‌دهند

دادستان کرمان تاکید کرد

اتباع باید در چارچوب قانون در استان کرمان ساکن شوند
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7 7انرژی
رئیس مرکز امور بین‌الملل وزارت نیرو با بیان اینکه دهمین 
کمیسیون مشترک همکاری های اقتصادی ایران و قطر اوایل 
آذرماه سال جاری به میزبانی شهر دوحه برگزار می شود، افزود: 
در حاشیه این نشست نمایشگاهی با هدف معرفی دستاورد های 

اقتصادی و تجاری ایران برپا می شود
ایلنا - »مجتبی اکبری«، با اشاره به برگزاری نشست مشترک 

دبیران کمیسیون همکاری های اقتصادی ایران و قطر گفت: در 
جریان سفر رئیس جمهور به کشور قطر، کمیته پیگیری نهمین 
کمیسیون مشترک همکاری های اقتصادی ایران و قطر در شهر 

دوحه برگزار شد
وی افزود: در این نشست تمامی مفاد و بند‌های نهمین 
کمیسیون همکاری های اقتصادی ایران و قطر با حضور »صالح 

المانع« دبیر قطری این کمیسیون و معاون وزیر صنعت قطر 
بررسی شد

اکبری تصریح کرد: در این جلسه مقرر شد تا دهمین نشست 
کمیسیون همکاری های مشترک اقتصادی ایران و قطر اوایل 
آذرماه سال جاری به میزبانی شهر دوحه و با حضور تجار و فعالان 

اقتصادی ایرانی برگزار شود

دهمین کمیسیون مشترک همکاری های اقتصادی ایران و قطر در آذرماه برگزار میشود

وزیر نفت:
تمام قد در کنار سربازان خط مقدم 

تولید نفت و گاز هستیم
وزیر نفت گفت: بدانید که بنده به عنوان فردی دردآشنا با 
صنعت نفت با دقت و حساسیت مسائل مربوط به سرمایه 
انسانی به‌ویژه کارکنان مناطق عملیاتی و کارکنان مستقر 

در سکوهای نفت و گاز را بررسی و رسیدگی می کنم
ایلنا - محسن پاک نژاد در حاشیه بازدید از سکوی A فاز 
۱۸ و سکوی فاز پنجم میدان مشترک پارس جنوبی به 
همراه جمعی از مدیران ارشد صنعت نفت، ضمن بررسی 
تازه ترین وضع تولید از میدان مشترک پارس جنوبی، با 

کارکنان عملیاتی دیدار و از تلاش های آنان قدردانی کرد
وی با اشاره به اینکه کارکنان عملیاتی در صف مقدم 
تولید انرژی کشور هستند خطاب به کارکنان مستقر روی 
سکوهای پارس جنوبی گفت: بدانید که بنده به عنوان 
فردی درد آشنا با صنعت نفت با دقت و حساسیت مسائل 
مربوط به نیروی انسانی به‌ویژه کارکنان مناطق عملیاتی 
و کارکنان مستقر در سکوهای نفت و گاز را بررسی و 

رسیدگی می کنم و تمام قد در کنار شما هستم
وزیر نفت با تأکید بر اینکه چشم امید هم‌وطنان به 
کارکنان صنعت نفت است، بیان کرد: تولید ناخالص 
داخلی، تولید ثروت، تأمین امنیت انرژی بخش های 
خانگی، تجاری و صنایع کشور به دست کارکنان صنعت 
نفت رقم می خورد، از این رو کارکنان صنعت نفت باید به 

خودشان ببالند و افتخار کنند
بازدید از دو پالایشگاه گازی و نیروگاه برق بعثت در دستور 
کار سفر سرزده پاک نژاد به منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس قرار دارد، ضمن آنکه در پایان، نشست مدیریت 
بحران در ساختمان مرکزی این منطقه با حضور وزیر نفت 

برگزار می شود

 دبیر دومین کنفرانس بین‌المللی و پنجمین 
کنفرانس ملی:

 20 تا ۴۰ درصد مصرف انرژی 
 مربوط به سیستم‌های برودتی 

و حرارتی است
رییس مرکز رشد پژوهشگاه نیرو، با بیان اینکه یکی‌ 
از موضوعات مهم در دنیای کنونی، انرژی و آسایش 
حرارتی است، گفت: این عدد در کشورهای مختلف 
متفاوت است، اما بین ۲۰ تا ۴۰ درصد مصرف انرژی در 

کشورها در این حوزه صورت می‌گیرد
ایلنا،- مصطفی مافی در مراسم دومین کنفرانس 
بین‌المللی و پنجمین کنفرانس ملی تهویه مطبوع و 
تاسیسات حرارتی و برودتی، اظهار داشت: اولین ویژگی 
کنفرانس این است که همزمان با نمایشگاه تاسیسات 
برگزار می شود و افراد فرصت بازدید از محصولات 
فناورانه شرکت ها را هم دارند. دومین ویژگی برگزاری 
پنل های تخصصی در حوزه سیستم های گرمایش، 
سرمایش و تهویه مطبوع  و سومین ویژگی نیز برگزاری 

کارگاه های تخصصی است
دبیر دومین کنفرانس بین‌المللی و پنجمین کنفرانس 
ملی تهویه مطبوع و تاسیسات حرارتی و برودتی با بیان 
اینکه انجمن برای اینکه بتواند فاصله بین تحقیقات 
آکادمیک و صنعت را کاهش دهد و فضایی ایجاد کند 
که این دو طیف در یک فضا قرار بگیرند، کنفرانس‌های 
تهویه مطبوع و تاسیسات حرارتی و برودتی را از سال 
۱۳۹۴ طراحی کرد، گفت: در نهایت در دوره پنجم با 
مجری نمایشگاه بین‌المللی تاسیسات کشور به نتیجه 
رسیدیم و توانستیم کنفرانس ها و نمایشگاه ها را کنار 
همدیگر برگزار کنیم. در این راستا جلسات زیادی از 
اسفند شروع و در نهایت سرفصل های کنفرانس نهایی 
و کنفرانس در پایگاه icsهم ثبت و فراخوان مقاله انجام 

شد
دبیر دومین کنفرانس بین‌المللی و پنجمین کنفرانس 
ملی تهویه مطبوع و تاسیسات حرارتی و برودتی با استره 
به ویژگی های کنفرانس، اظهار داشت: اولین ویژگی 
کنفرانس این است که همزمان با نمایشگاه تاسیسات 
برگزار می شود و افراد فرصت بازدید از محصولات 
فناورانه شرکت ها را هم دارند. دومین ویژگی برگزاری 
پنل های تخصصی در حوزه سیستم های گرمایش، 
سرمایش و تهویه مطبوع  و سومین ویژگی نیز برگزاری 
کارگاه های تخصصی است، ۶۲ مقاله برای کنفرانس 
دریافت شده که با کمک ۷۰ داور ۲۴ مقاله برای ارائه 

انتخاب شده است

خبر

خبر

عضو هیات مدیره انجمن  انرژی های تجدید پذیر:
 صنایع بااحداث نیروگاه خورشیدی کسری برق را جبران کنند

همه شاهد هستیم که کشور با کسری شدید برق 
روبرو است و در سال های آینده بیشتر خواهد شد. 
از طرف دیگر بدلیل کسری گاز، توسعه نیروگاه های 

فسیلی مسیر پایدار و قابل انجام نیست
به گزارش بهاراز ایلنا، سید محمد جواد موسوی، 
نایب رئیس هیات مدیره انجمن سازندگان و تامین 
کنندگان کالا و خدمات انرژی های تجدیدپذیر در 
جمع خبرنگاران در خصوص کسری برق در کشور 
اظهار داشت: همه شاهد هستیم که کشور با کسری 
شدید برق روبرو است و در سال های آینده بیشتر 
خواهد شد. از طرف دیگر بدلیل کسری گاز، توسعه 
نیروگاه های فسیلی مسیر پایدار و قابل انجام نیست. 
همچنین سرعت احداث نیروگاه های تجدیدپذیر 
چون بصورت ماژولار و در سایزهای کوچک و متوسط 
و در تعداد زیاد انجام می شود، بسیار زیاد است و چند 
ده یا چند صد هزار نیروگاه تجدیدپذیر می توانند 
سالانه و بصورت موازی در استان ها و شهرستان های 
کشور توسط شرکت های بخش خصوصی احداث 
شوند. بنابراین دولت چهاردهم ناگزیر به تمرکز بر 

توسعه انرژی های تجدیدپذیر است
وی اشاره به شرکت های پیمانکار بخش خصوصی 
که در سراسر کشور مشغول به فعالیت هستند، 
افزود: امروز شاهد هستیم که بیش از سیصد شرکت 
پیمانکار و سازنده و تامین کننده و مهندسی مشاور 
در اقصی نقاط کشور فعال هستند؛ شرکتهای جدید 
نیز می توانند بسرعت فعال شوند؛ لذا احداث سالانه 
صد هزار نیروگاه خورشیدی با ظرفیت های ۵، ۱۰، 
۲۰، ۱۰۰، ۲۰۰ و ۵۰۰ کیلووات )ظرفیت متوسط 
۱۰ کیلووات( ما را به مجموع ظرفیت نصب شده 

سالانه هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی می رساند
نایب رئیس هیات مدیره انجمن سازندگان و تامین 
کنندگان کالا و خدمات انرژی های تجدیدپذیر 
گفت: صد هزار نیروگاه خورشیدی در سطح کشور 
به معنای احداث سه هزار نیروگاه خورشیدی در 

هر استان کشور بصورت سالانه است که عدد قابل 
دسترسی است. در کشور آلمان سالانه یک میلیون 
نیروگاه خورشیدی کوچک مقیاس احداث می شود 
که به ظرفیت ماهانه بیش از هزار مگاوات و سالانه ۱۴ 

هزار مگاوات می رسد
وی با بیان اینکه مشترکین خانگی و صنایع می 
توانند به احداث نیروگاه های خورشیدی کوچک 
و متوسط اقدام کنند، گفت: نکته ای که دولت 
چهاردهم به آن توجه کند، به موازات توسعه انرژی 
های تجدیدپذیر در ظرفیت های بزرگ و در اراضی 
منابع طبیعی که می باید انجام شود، همانند دیگر 
کشورهای دنیا مشترکین خانگی و صنایع نیز می 
توانند به احداث نیروگاه های خورشیدی کوچک 
و متوسط اقدام کنند بنابراین شعار سال که جهش 

تولید با مشارکت مردم است نیز محقق می شود
 وی با اشاره به اینکه یکی از مسیرهای توسعه 
نیروگاه های تجدیدپذیر، ارائه تسهیلات به صنایع 
برای احداث نیروگاه های خورشیدی کوچک 

مقیاس است، افزود: ماده ۱۶ قانون جهش تولید 
دانش بنیان از یک طرف، صنایع با دیماند بیشتر از 
یک مگاوات را ملزم به احداث نیروگاه تجدیدپذیر )و 
یا خرید برق تجدیدپذیر از نیروگاه های تجدیدپذیر 
یا از تابلو برق سبز در بورس انرژی( به اندازه یک تا 
پنج درصد از مصرف برق خود می کند، و از طرف 
دیگر، منابع حاصله را در سه بخش خرید تضمینی 
برق از نیروگاه های تجدیدپذیر توسط ساتبا، اعطای 
تسهیلات به صنایع جهت احداث نیروگاه های 
تجدیدپذیر کوچک مقیاس و حمایت از آزمایشگاه 
های مرجع حوزه انرژی های تجدیدپذیر، حمایت 
از شتابدهنده های مرتبط و همچنین شرکت های 
دانش بنیان حوزه انرژی های تجدیدپذیر صرف می 
کند. این قانون بصورت یک قانون چند بعدی تدوین 
شده است ولی واریزی های آن تاکنون انجام نشده 

است
موسوی ضمن اشاره به اینکه وزارت نیرو مبالغ ماده 
۱۶ را در قبوض برق صنایع دریافت کرده، افزود: 

وزارت نیرو در طول سال ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳، مبالغ ماده 
۱۶ را در قبوض برق صنایع مشمول اعمال و وصول 
کرده است. این مبالغ در سال ۱۴۰۲ برابر ۲۵۰۰ 
میلیارد تومان و در سال ۱۴۰۳ برابر شش هزار 
میلیارد تومان )ماهانه ۵۰۰ میلیارد تومان( است، 
ولی مبالغ فوق را تاکنون به حساب ذینفعان واریز 

نکرده است
وی همچنین با اشاره به این که عدم واریز مبالغ 
ماده ۱۶ موجب عدم توسعه آزمایشگاه های مرجع 
حوزه انرژی های تجدیدپذیر، عدم توسعه شرکت 
های دانش بنیان و استارتاپ های حوزه انرژی های 
تجدیدپذیر و نیز عدم اعطای تسهیلات به صنایع 
شده است، گفت: این امر موجب عدم احداث ظرفیت 
های جدید نیروگاهی و کسری برق می شود. با توجه 
به حضور وزیر جدید نیرو و توجه ایشان به توسعه 
انرژی های تجدیدپذیر انتظار داریم که این مبالغ 

سریعتر به حساب ذینفعان واریز شود
موسوی با اشاره به برگزاری سلسه همایش 
های استانی برای اطلاع رسانی به صنایع افزود: 
بازخوردی که از این همایش ها بدست آمده است 
این است که بسیاری از صنایع بخصوص صنایع 
متوسط، درخواست تسهیلات برای احداث نیروگاه 
خورشیدی دارند. این موضوع به درستی در زمان 
تدوین ماده ۱۶ قانون فوق در نظر گرفته شده است 
و ۲۵ درصد از منابع ماده ۱۶ می باید برای تسهیلات 
به صنایع جهت احداث نیروگاه های تجدیدپذیر 
اختصاص یابد، ولی بدلیل عدم واریزی مبالغ فوق 

توسط توانیر، تسهیلات نیز تاکنون اعطا نشده است
وی در خصوص انتفاع وزارت نیرو از واریز مبالغ 
ماده ۱۶ تصریح کرد: پرداخت مبالغ ماده ۱۶ 
مانند ۲۵درصد سهم تسهیلات و ۲۵درصد سهم 
آزمایشگاه مرجع و شتابدهنده ها موجب رشد 
احداث نیروگاه های تجدیدپذیر در صنایع می گردد 

و بنابراین در راستای اهداف وزارت نیرو و توانیر است

رییس پژوهشگاه نیرو اظهار داشت: در سال ۱۴۰۲، ۹۶ میلیارد 
دلار فرصت انرژی کشور را از دست دادیم

به گزارش بهارازایلنا، مجید عمیدپور در کنفرانس بین المللی 
تهویه مطبوع و تاسیسات حرارتی با بیان اینکه ما در بخش های 
مختلف انرژی دچار ناترازی جدی هستیم، اطهار داشت: تابستان 
دچار چالش برق بودیم و بزودی در حوزه تامین گاز دچار مشکل 

خواهیم شد و شرایط نامناسبی را تجربه می کنیم
وی افزود: مشکل این است که دائما در حوزه یوتیلیتی سرمایه 
گذاری می کنیم بدون اینکه به توسعه کشور توجه شود و ما امروز 
تبعات این عدم توجه را تجربه می کنیم، بنابراین لازم است به این 
مشکلات توجه کنیم و تصمیماتی نگیریم که مردم دچار مشکل 

شوند. 
رییس پژوهشگاه نیرو با بیان اینکه امروز دچار چالش های شدیدی 
در حوزه های مختلف انرژی هستیم، گفت: اکنون در حوزه برق، گاز 
و فراورده دچار چالش هایی هستیم که اصلاح آنها بسیار سخت 
است و درواقع می توان گفت فرصتهای بزرگ کشور را تبدیل به 

تهدید کردیم
وی با بیان اینکه باید اقداماتی انجام شود که چالش ها را کاهش 
دهیم و کشور را از شرایط نامطلوب خارج کنیم، خاطرنشان کرد: در 
حال حاضر لازم است در تصمیمات در برنامه و بودجه و شورای عالی 

انرژی نسبت به سرماخیه گذاری و مدلهای مختلف آن توجه شود
عمیدپور با بیان اینکه در سال ۱۴۰۲، ۹۶ میلیارد دلار فرصت 
انرژی کشور را از دست دادیم، افزود: نیاز است سرمایه گذاری جدی 

انجام شود تا به جای سوزاندن؛ منابع را  وارد چرخه اقتصادی کنیم. 

وی تصریح کرد: امسال ۱۸ هزار مگاوات ناترازی برق داریم و با رشد 
مصرفی که داریم پیش بینی می شود که این رقم به ۲۵ هزار مگاوات  

برسد
رییس پژوهشگاه نیرو با بیان اینکه از عهده تولید و متناسب کردن 
تولید و مصرف بر نمی آییم، گفت: یکی از راهها برای عبور از این 
شرایط متعادل کردن مصرف است، به جای اینکه منابع کشور دود 

شود وارد چرخه اقتصاد شود و کسب و کار حوزه انرژی ارتقا یابد،
وی ادامه داد: حدود ۱۰ میلیارد دلار پول در حوزه انرژی در گردش 
است نباید اجازه دهیم این پول از دست برود باید در شرکتها و 
واحدهای تولیدی بچرخد، علاقمندیم این منابع در چرخه 

اقتصادی و فعالیت انرژی وارد شود
وی درباره اینکه چه باید کرد، گفت: انتظار می رود بخش خصوصی 
پای کار آمده و سرمایه گذاری کند، ما نیز در وزارت نیرو مدل های 

مختلف تأمین مالی برای این موضوع طراحی کرده ایم

عمیدپور خاطرنشان کرد: هر محصولی که بخش خصوصی 
طراحی کرده و کاهش مصرف برق حتی به میزان ۲ درصد داشته 
باشد، باری از دوش بخش انرژی کشور برخواهد داشت و مورد 

حمایت خواهد بود
وی با اشاره به برخی حمایت های مالی مصوب شده، گفت: نباید 
اجازه دهیم گردش مالی بخش انرژی هدر برود، بلکه باید در کسب و 

کارهای این بخش به چرخش در آید
رئیس پژوهشگاه نیرو با بیان اینکه ما نتوانستیم از عهده متناسب 
سازی تولید و مصرف بر آییم و یکی از کارها در این زمینه مدیریت 

مصرف است که باید جدی گرفته شود، خاطرنشان کرد: باید منابع 
انرژی کشور در بین فعالان بخش خصوصی به حرکت در آید

وی با بیان اینکه جهان اکنون به سمت گذر از دوران انرژی حرکت 
کرده، گفت: ما هم باید با توسعه انرژی های تجدیدپذیر و برقی 

سازی در این زمینه گام برداریم
عمیدپور گفت: به‌دنبال حمایت از فعالان حوزه انرژی کشور 
هستیم و به همین منظور پارک علم و فناوری نیرو راه اندازی شده 
است. تلاش می شود همه شرکت های دانش بنیان در پارک مورد 
حمایت قرار گیرند.صندوق نیرو نیز به زودی با اختصاص منابع 

تقویت شده و در خدمت شرکت ها خواهد بود
وی از وجود یک هزار شرکت دانش بنیان در بخش انرژی خبر داد و 
گفت: تاکنون ۱۲۰ شرکت مورد حمایت قرار گرفته است. ما وظیفه 
بازارسازی برای شرکت ها را داریم و حوزه مدیریت مصرف مورد 

توجه جدی قرار گرفته است

رییس پژوهشگاه نیرو:

سال گذشته ۹۶ میلیارد دلار فرصت انرژی را از دست دادیم

 خدمات برق در شهر تهران 
یکپارچه شد

از این پس شهروندان تهرانی قادرند خدمات 
مورد نیاز خود در حوزه برق در تمامی نقاط شهر 
تهران را با مراجعه به هر یک از مناطق ۲۲ گانه 

برق پایتخت به صورت بدون مرز، دریافت کنند
ایلنا - مدیرعامل این شرکت اعلام کرد: با 
یکپارچه شدن خدمات فروش و پس از فروش 
انشعاب برق، مرزهای جغرافیایی مناطق ۲۲ 
گانه برق در شهر تهران، حذف شده و از این پس 
شهروندان تهرانی قادرند خدمات مورد نیاز 
خود در حوزه برق در تمامی نقاط شهر تهران 
را با مراجعه به هر یک از مناطق برق پایتخت به 

صورت دلخواه، دریافت کنند
»کامبیز ناظریان« با بیان این که این اقدام 
برای نخستین بار در تاریخ صنعت برق در کشور 
اجرایی شده است از این طرح به عنوان یکی از 
مهم ترین فرآیندهای تحولی این شرکت نام 
برد و گفت: با تلاش متخصصان و کارشناسان 
این شرکت و استفاده از دانش بومی و فناوری 
های پیشرفته، با طراحی و استقرار زیرساخت 
های تخصصی در بخش های مختلف فناوری 
اطلاعات و ارتباطات، سامانه های جغرافیایی و 
مکان محور، بهره برداری و انسانی، این امکان 
فراهم شده است تا شهروندان تهرانی بتوانند 
بدون نیاز به مراجعه به منطقه برق مربوط به 
محل استقرار ملک خود، خدمات مورد نیاز را 

در هر یک از مناطق ۲۲ گانه برق دریافت کنند
وی افزود: پیش از این با حذف فرآیندهای 
فیزیکی و استقرار دولت الکترونیک، کلیه 
خدمات حوزه برق شهر تهران به صورت 
الکترونیکی شده بود به این معنا که شهروندان 
تهرانی قادرند با اتصال به شبکه اینترنت و از 
طریق نرم افزار »برق من« یا پورتال اینترنتی 
این شرکت، خدمات مورد نیاز خود را به صورت 
کاملا غیرحضوری دریافت کنند اما با اجرای 
این طرح از این پس معدود اقداماتی که نیاز 
به حضور فیزیکی مشترک در محل منطقه 
دارد نیز در هر یک از مناطق ۲۲ گانه برق شهر 
تهران، امکان پذیر شده است تا از این طریق 
سریعترین و راحت ترین شیوه ارائه خدمات به 

هموطنان تهرانی در حوزه برق فراهم باشد
»ناظریان« تصریح کرد: هموطنانی که امکان 
و یا تمایل به دریافت خدمات غیرحضوری و 
اینترنتی ندارند نیز قادرند با مراجعه به نزدیک 
ترین منطقه برق به محل سکونت خود، 
خدمات مورد نیاز در حوزه برق را برای هر نقطه 

از شهر تهران، ثبت و پیگیری کنند

خطر فرونشست در ۳۵۹ دشت کشور
سخنگوی صنعت آب با تاکید بر اهمیت کاهش 
برداشت از منابع آب زیرزمینی گفت: هم‌اکنون ۴۲۲ 
دشت کشور به دلیل برداشت های بی‌رویه در فهرست 
ممنوعه و ممنوعه بحرانی قرار گرفته و ۳۵۹ دشت نیز 

با خطر فرونشست روبرو شده‌اند
 ایلنا - »عیسی بزرگ‌زاده«، با اشاره به تشدید 
برداشت منابع آب زیرزمینی طی دهه های گذشته 
گفت: با ورود و بهره مندی از تکنولوژی و حفر مکانیزه 
چاه های کشاورزی، برداشت از آب چاه ها به سرعت 

افزایش یافته و روز به روز این روند تشدید می شود
سخنگوی صنعت آب کشور در این زمینه افزود: 
در چنین شرایطی میزان بارگذاری مصارف بر 
۶۰۹ دشت کشور به میزانی افزایش یافته است که 
هم‌اکنون ۴۲۲ دشت در فهرست ممنوعه و ممنوعه 
بحرانی قرار گرفته و ۳۵۹ دشت کشور نیز با خطر 

فرونشست روبرو شده است
وی با ابراز نگرانی از اینکه امروز فرونشست به خانه و 
خیابان ها در کلان‌شهرها رسیده است، تصریح کرد: بر 
اساس مفاد سند ملی دانش بنیان امنیت غذایی و نقشه 
راه آب، باید میزان برداشت از منابع آب زیرزمینی به 

نصف کاهش یابد
بزرگ‌زاده با تاکید بر اینکه بی توجهی به این مهم عملا 
مدیریت فرونشست ها را غیرممکن می کند، گفت: در 
چنین شرایطی از دست رفتن آبخوان‎های مهم کشور 
سرعت گرفته است و لازم است که مدیریت و مصرف 
بهینه آب در بخش کشاورزی به عنوان اصلی ترین 
مصرف کننده منابع آب زیرزمینی و نیز سایر بخش ها 

به صورت جدی در دستور کار قرار گیرد
وی درباره تکالیف و اقدامات وزارت نیرو در این 
باره بیان کرد: وزارت نیرو در قالب طرح احیا و 
تعادل بخشی، سازگاری با کم آبی و مدیریت توامان 
آب و انرژی این مهم را در دستورکار خود قرار داده 

است
وی افزود: مدیریت منابع آبی، امری فرابخشی است 
و تاکنون نتیجه مورد انتظار و مطلوبی حاصل نشده 
است. بر این اساس همراهی وزارت جهاد کشاورزی، 
وزارت کشور، استانداری ها، سازمان برنامه و بودجه 
)به جهت تامین مالی(، دستگاه قضا و نیروی انتظامی 

و دیگر دستگاه‌ها لازم و ضروری به نظر می‌رسد
بزرگ‌زاده با تاکید بر اهمیت حمایت مجلس شورای 
اسلامی برای پیشبرد طرح های سازگاری با کم آبی و 
مدیریت منابع آبی کشور، بر توجه برنامه هفتم توسعه 
به منظور مدیریت آبخوان ها اشاره و خاطرنشان کرد: 
طی یک فرآیند امکان انتقال این مسئولیت از دولت 
به تشکل آب بران فراهم شده که نوید خوبی برای 
مشارکت ذی نفعان و ذی مدخلان در مدیریت منابع 

آبی خواهد بود



فرهنگ و هنر

به کارگردانی مشترک »تاتیانا لوهمن« و »روبرتا 
استرلا«؛

»آرتا در اورست« به »جشنواره 
فیلم های ورزشی ایران« می آید

مستند بلند »آرتا در اورست« از برزیل در چهاردهمین 
جشنواره بین‌المللی فیلم های ورزشی ایران حضور می یابد

سینماپرس- مستند بلند »آرتا در اورست« به کارگردانی 
تاتیانا لوهمن و روبرتا استرلا از برزیل در چهاردهمین 

جشنواره بین‌المللی فیلم های ورزشی ایران حضور دارد
اورست بلندترین کوه جهان است و سالانه صدها کوهنورد 
از سراسر جهان را به خود جذب می کند. اکثریت قریب به 
اتفاق مردان سفیدپوست هستند که شرایط مالی لازم 
برای پرداخت هزینه سنگین این تعهد را دارند. آرتا دوارته 
که در محله‌ای فقیرنشین در کامپیناس به دنیا آمد، در سال 

۲۰۲۱ اولین زن سیاه پوست لاتین شد که به قله رسید
سفر او مدت ها قبل از صعود از کوه آغاز می شود؛ برای 
پرداخت هزینه سفر، او به جمع آوری مواد بازیافتی 
می پردازد و یک فرآیند آگاهی زیست محیطی را در 
محله‌اش آغاز می کند که از طریق رسانه های اجتماعی 
گسترش می یابد و او را به یک چهره عمومی تبدیل می کند، 
رویای او این است که افراد بیشتری از پیشینه‌هایی مانند او 

بتوانند به اوج خود برسند
جشنواره بین‌المللی فیلم های ورزشی ایران، نماینده 
 )FICTS( انحصاری فدراسیون جهانی فیلم های ورزشی
است. چهاردهمین دوره جشنواره فیلم های ورزشی ایران 
با حمایت کمیته ملی المپیک و همراهی وزارت ورزش و 
جوانان، کمیته ملی پارالمپیک، شهرداری تهران، سازمان 
صدا و سیما و سازمان سینمایی آذرماه امسال برگزار خواهد 

شد
در این دوره جشنواره بیش از ۶۲۰ اثر از ۷۲ کشور در 
بخش های مختلف، متقاضی حضور در جشنواره شده‌اند و 

آثار آن ها بازبینی و داوری خواهد شد

دوبله کدام انیمیشن های جهانی بیشتر دیده شدند؟
رقابت »پاندای کونگ فو کار« و 
»سگ های نگهبان قدرتمند« در 

جذب مخاطبان ایرانی
پنج انیمیشن خارجی توانسته‌اند رتبه های نخست 
بازدید از سوی کودکان ایرانی را به خود اختصاص 

دهند
ایرنا-کارتون ها و انیمیشن ها، یکی از بخش های 
پرطرفدار در سایت های اشتراک ویدئو در فضای 
مجازی به شمار می‌رود و معمولا گروه سنی کودکان و 
نوجوانان، جدی ترین کاربران در این بسترها برای ثبت 

رکوردهای ویژه محسوب می شوند
براساس آمار رسمی از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پایان 
شهریور و همزمان با پایان تعطیلات تابستان برای 
کودکان و دانش آموزان، نسخه دوبله پنج انیمیشن 

سینمایی در رتبه نخست پربیننده ترین آثار قرار دارند
دو انیمیشن سینمایی »پاندای کونگ فوکار ۴« با ۸۹ 
میلیون دقیقه بازدید و انیمیشن سینمایی »سگ های 
نگهبان قدرتمند« با ۸۸ میلیون دقیقه بازدید به ترتیب 

در رتبه های اول و دوم این فهرست قرار دارند
همچنین انیمیشن سینمایی »من نفرت انگیز ۴« 
به کارگردانی کریس رناد که در کمپانی ایلومینیشن 
تولید شده و در سال ۲۰۲۴ به نمایش درآمد با ثبت 

حدود ۷۸ میلیون دقیقه بازدید در رتبه بعدی قرار دارد
انیمیشن »درون‌ و بیرون ۲« هم که در سال ۲۰۲۴ 
به سینماها آمد، با ۵۰ میلیون دقیقه بازدید در رتبه 
چهارم و انیمیشن سینمایی »»اژدهای آرزوها« با ۲۳ 

میلیون دقیقه بازدید در رتبه پنجم قرار دارند
در رتبه های بعدی هم اسامی انیمیشن های محبوب 
دیگری همچون »هتل ترانسیلوانیا ۳« با حدود ۱۷ 
میلیون دقیقه و »گیسو کمند« با ۱۶ میلیون دقیقه 
بازدید به چشم می‌خورد.این آثار به صورت رایگان در 

سایت آپارات در اختیار مخاطبان قرار می‌گیرد

 تایلند با یک فیلم متفاوت 
در دقیقه نود به اسکار آمد

کمدی »چگونه می توان قبل از مرگ مادربزرگ 
میلیون ها دلار پول به دست آورد« از سوی تایلند به 
اسکار رفت تا شمار فیلم های این رقابت به ۸۲ فیلم 

برسد
 تایلند کمدی فوق‌العاده »چگونه می توان قبل از مرگ 
مادربزرگ میلیون ها دلار پول به دست آورد« را به 
عنوان نماینده خود در بخش بهترین فیلم بین‌المللی 

اسکار انتخاب کرد
مهر- این فیلم به کارگردانی پت بونیتی پت و برمبنای 
فیلمنامه مشترک وی با تودساپون تیپتیناکورن نوشته 
شده و کاوش تلخ و در عین حال دلگرم کننده از درگیری 

بین نسلی در یک خانواده تایلندی-چینی است
این فیلم در زمان اکران در تایلند در گیشه موفق ظاهر 
شد و رکورد یک فیلم تایلندی را در چندین کشور 
آسیای جنوب شرقی از جمله ویتنام و فیلیپین شکست. 
فروش بیش از ۱۵ میلیون دلاری فیلم در سینماهای 
چین هم در نهایت فروش جهانی فیلم را به ۵۰ میلیون 
دلار رساند. این رقم می تواند هنوز بیشتر هم بشود زیرا 

به بیش از ۱۰۰ کشور و منطقه فروخته شده است
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مهدی فخیم‌زاده:
»مدیریت سینما« خیلی پیچیده است

مهدی فخیم‌زاده؛ کارگردان و بازیگر پیشکسوت 
سینما، تئاتر و تلویزیون معتقد است که سینمای ما به 
سمت سینمای کمدی خاص و از نوع بیلی وایلدر رفته 

است
سینماپرس-مهدی فخیم‌زاده درباره جایگاه کنونی 
سینمای ایران، اظهار داشت: سینما در سال گذشته 
مقداری آشفته بود و چند سالی هم هست که آشفته تر 

شده است
وی افزود: به خاطر غلبه گونه کمدی که یک نوع 
کمدی خاص و کمدی از نوع بیلی وایلدر کارگردان، 
فیلم نامه نویس، تهیه کننده و روزنامه نگار آمریکایی 
اتریشی تبار و کارهای شاخص است، سینمای کنونی 
را این گونه می‌بینم. در نتیجه خیلی به سینما امیدوار 

نیستم
به گفته این پیشکسوت سینما، تئاتر و تلویزیون، به 
این نوع کمدی آکتور می گویند اما امیدوارم که شاهد 

کارهای بهتری باشیم
وی ابراز امیدواری کرد مسئولان جدید حوزه فیلم و 
هنر و سینما به صنعت سینما وارد باشند و این صنعت 
را خوب بشناسند. نمی شود مانند سال های اول انقلاب 

مدیران کارآموزی و آزمون و خطا کنند
فخیم‌زاده اظهار داشت: ما مدیران فرهنگی خوبی 
داریم. کسانی که سینما را می شناسند باید بر سر کار 
بیایند. چون ظاهر سینما خیلی ساده است، اما مدیریت 
آن خیلی پیچیده است؛ بر این اساس باید مسئولان 

لایق و کاربلدی بر سر کار گذاشته شوند
ششمین شب موسیقی صحنه برگزار می شود

فرهنگسرای ارسباران روز سه شنبه هفدهم مهرماه 
میزبان گرامیداشت پنجاهمین سال تاسیس اولین 

گروه تنبورنوازی ایران است
به گزارش ایلنا، ششمین شب موسیقی صحنه با 
همکاری گروه تنبورنوازان »روچیار« و »آلابرز« در 

فرهنگسرای ارسباران برگزار می شود. 
این رویداد به مناسبت گرامیداشت پنجاهمین سال 
تاسیس گروه تنبورنوازان صحنه )به عنوان اولین گروه 

تنبورنوازی ایران( برگزار خواهد شد. 
زمان برگزاری ششمین شب صحنه سه شنبه هفدهم 
مهرماه راس ساعت ۱۸ است و ورود برای عموم آزاد 
است. مخاطبان برای دریافت دعوتنامه به روابط عمومی 

فرهنگسرای ارسباران مراجعه کنند

آزمون دوره های کوتاه مدت 
گردشگری برگزار شد

آزمون جامع هماهنگ دوره های کوتاه مدت 
گردشگری، از سوی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری 

و صنایع‌دستی به صورت سراسری در کشور برگزار شد
ایلنا - آزمون جامع هماهنگ دوره های کوتاه مدت 
گردشگری با برگزاری سراسری در سطح ۳۱ مرکز 
استان و منطقه آزاد کیش و چابهار، زمینه سنجش اتمام 
پایان دوره آموزشی بیش از ۴ هزار داوطلب را در ۷ دوره 
مدیریت فنی دفاتر خدمات مسافرتی و گردشگری، 
راهنمایان فرهنگی، راهنمایان طبیعت گردی، 
راهنمایان زمین گردشگری، مدیریت عمومی 
تأسیسات گردشگری، کارشناس ارزیابی طرح تطبیق 
ضوابط تاسیسات گردشگری و مدیر فنی طرح تطبیق 

ضوابط تاسیسات گردشگری فراهم آورد
از این بین متقاضیان مدیریت فنی دفاتر خدمات 
مسافرتی و گردشگری و نیز راهنمایان ایرانگردی و 
جهانگردی با ۱۱۷۵ و‍ ‍ ۱۴۶۷ نفر متقاضی، بیشترین 

آمار شرکت کنندگان را به همراه داشتند
همچنین طبق آمار اخذ شده بر این اساس به ترتیب 
استان های تهران، خراسان‌رضوی، فارس و اصفهان 

بیشترین آمار شرکت کننده را به خود اختصاص دادند
لازم به ذکر است فراگیران شهر تهران با حضور در 
محل دانشگاه شریف به رقابت پرداختند و ابوطالب 
قاسمی مدیرکل مطالعات، آموزش و برنامه‌ریزی وزارت 
گردشگری نیز با حضور در این محل نحوه برگزاری و 
میزان رضایتمندی شرکت کنندگان را مورد نظارت 

قرار داد
گفتنی‌است آزمون جامع هماهنگ دوره های 
کوتاه مدت گردشگری با همکاری معاونت گردشگری 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی و نیز 
شرکت مادرتخصصی ایرانگردی و جهانگردی برگزار 

شده است

»گوسفند« به آلمان می‌رود
فیلم کوتاه »گوسفند« به نویسندگی، کارگردانی 
و تهیه کنندگی هادی بابایی فر به هفدهمین دوره از 

جشنواره کوکی آلمان راه یافت
سینماپرس- فیلم کوتاه »گوسفند« به نویسندگی، 
کارگردانی و تهیه کنندگی هادی بابایی فر در تازه ترین 
حضور جهانی خود به هفدهمین دوره از جشنواره 

کوکی آلمان راه یافت
هفدهمین دوره جشنواره کوکی آلمان ٣ تا ١٠ نوامبر 
٢٠٢۴ مصادف با ١٣ تا ٢٠ آبان‌ ۱۴۰٣ در شهر برلین 

آلمان برگزار می شود
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»ملاقات با باخ در قهوه خانه« اثر جدید بهزاد عبدی 

شاید روایت درام تاریخی و یا ساخت رمان های 
محبوب در قالب سریال، راه نجاتی برای داستان 
های تکراری تلویزیونی باشد و مخاطب را بار دیگر 

با تلویزیون آشتی دهد
به گزارش دانشجو ، روایت های تلویزیونی 
با قهرمان زن سالهاست که در سیما متداول 
شده است. شخصیت اول و محور داستان با 
تمرکز بر روی عملکرد یک زن و یا تصمیم های 
زنان از موضوعاتی است که امروزه مورد توجه 
نویسندگان قرار گرفته است. این محوریت در 
اسامی سریال ها نیز مشهود است که میتوان 
شروع و قوت این دست آثار را در عنوان اصلی 
سریال دید مانند؛ وفا، ستایش، کیمیا، نجلا، 
مدینه، نرگس، و حال در جدیدترین سریال 

رسانه ملی به »طوبی« اشاره کرد
جدیدترین سریال تلویزونی با نام طوبی از شبکه 
اول سیما درحال پخش است و اینبار این سریال با 
انتقادات و توجهات مثبت و منفی بسیاری همراه 
بوده. سریال طوبی برگرفته از کتاب اربعین طوبی 
است و اینبار روایتی مکتوب به تصویر کشیده 
شده است. می توان به جرات گفت در این سالها 
یکی از مهم ترین ضعف آثار تلویزیونی فیلمنامه 
بوده که مخاطب با عدم جذابیت و یا تکراری بودن 
داستان روبه‌رو شده است. بنابراین در وحله اول 
بهترین قدم در جذب مخاطب، فیلمنامه و روایت 
است که گرته برداری و استفاده از رمان های 
مکتوب برای به نمایش درآوردن تصویری یکی 
از بهترین اقدامات است که در سریال طوبی این 
مهم انجام مورد توجه قرار گرفته است. استفاده 
از کتاب »اربعین طوبی« و اقتباس آزاد از آن 
سبب شد تا این کتاب جز پرفروش ترین آثار بعد 

از پخش این سریال قرار گیرد. 
سریال در دهه ۱۳۵۰ می گذرد و روایتی از 
زندگی دختری جسور به نام طوبی است که برای 
خود و خانواده اش اتفاقاتی رخ می‌دهد. در این 
میان یک قصه عاشقانه ای در دل تاریخ به نمایش 
کشیده می شود، میانِِ این روایت ها البته موضوع 
خانواده اهمیت بسزایی دارد و بخش پیاده روی 
اربعین نیز جز بخش های مهم داستان به شمار 

می‌رود
در سالهای گذشته سریال های متعددی از دهه 
۵۰ به تصویر کشیده شده است اما آنچه سریال 

طوبی را از دیگر آثار مجزا می کند روایت موازی 
از شخصیت های ایرانی و عراقی است. نویسنده 
برخی از شخصیت ها را در عراق قرار داده و روایتی 
موازی و تعلیق در دل داستان ایجاد کرده است. با 
این حال سریال از نواقصی همیشگی همراه است 
از جمله کشدار بودن بی حد و اندازه روایت که در 
پنج قسمت اول شاهد دیالوگ های تکراری و عدم 
پیشرفت داستان هستیم. اما می توان گفت دقت 
در جزئیات و گره‌افکنی های روایت در ادامه سبب 
شده تا طوبی به نسبت دیگر آثار اخیر تلویزیونی 
در گروه پربیننده‌ترین سریال این روزهای رسانه 

ملی قرار گیرد
استفاده از شخصیت زن در هسته مرکزی 
داستان از دیگر جذابیت های روایت است. طوبی 
دختری خودساخته و جسور است. او اعتماد 
به نفس بالایی دارد و می‌خواهد کنار پدرش در 
قنادی کار کند و در جامعه دیده شود. با ورود 
فخرالدین به داستان و کشته شدن پدر طوبی 
شاهد روحیه مبارز و پیگیر این دختر هستیم. او 
از چیزی نمی ترسد و به دنبال حقیقت است تا 
آبروی پدرش را حفظ کند و خانواده را بار دیگر 
از بحران نجات دهد. می توان گفت مخاطب 
با شخصیتی روبه رو می شود که با تمام دختران 
دهه۵۰ متفاوت است. نویسنده برای آنکه 
تفاوت شخصیت پردازی ها به وضوح نمایان 

شود زن سنتی و مطیع )مادر طوبی( را نیز در 
کنار شخصیت طوبی قرار داده است. این نوع 
شخصیت پردازی از زن در سریال هایی چون 
مدینه، ستایش و کیمیا نیز با استقبال مخاطب 
همراه شده بود. حال مخاطب با طوبی نیز ارتباط 

می‌گیرد و داستان زندگی او را دنبال می کند
پای ثابت تمام سریال های ایرانی با درونمایه 
عشق و مشکلات عاشقانه گره خورده است 
و مخاطبان نیز از این تم استقبال می کنند. 
سریال طوبی نیز از درونمایه عشق به نفع پیشبرد 
داستان استفاده کرده است. نویسنده برای آنکه 
کشش و جذابیت را بیشتر کند مثلث عشقی 
را در نظر گرفته است. قهرمان در میان دو مرد با 
قطب مثبت و منفی قرار می‌گیرد که باید دست 
به انتخاب بزند که کدام حقیقت را می گوید. 
جابه جایی نیروی مثبت و منفی در قسمت 
های بعدی سریال)قسمت پانزدهم به بعد( 
هوشمندانه به تصویر کشیده می شود. وکیلی که 
برای کمک به طوبی و در نقش ناجی وارد داستان 
می شود ) جهانگیر ثابتی( در روند داستان به 
شخصیت منفی تبدیل شده و مخاطب متوجه 
ساواکی بودن او می شود. این چرخش مثبت و 
منفی در کاراکترها از دیگر جذابیت های سریال 
طوبی است. طوبی در ادامه به شناخت از افراد 
می‌رسد و با فخرالدین ازدواج می کند اینجاست 

که غم و چالش های دیگر او آغاز می‌شود. مخاطب 
به پای تماشای غم می نشیند و درام تراژیک 
طوبی همچون آثار گذشته تلویزیون روایت 

می شود
جذابیت بصری و توجه به جلوه های تصویری 
از عوامل مهم در سریال سازی است. مهمی که 
در طول سالیان متمادی از دید سریال سازان 
تلویزیونی مورد بی توجهی قرار گرفته شده 
است. طوبی قاب های زیبایی دارد، نورپردازی و 
جلوه‌های بصری و طراحی صحنه در پس‌زمینه 
توجه مخاطب را جلب می کند. همسو بودن 
نورپرازی با حس درونی شخصیت ها و سکانس‌ها 
از ویژگی های مثبت این اثر است. برای مثال 
شخصیت های منفی در تاریکی و سایه‌های سرد 

قرار گرفته‌اند
ضعف اساسی که پیشتر اشاره شد کش 
دار شدن و رفت و برگشت دیالوگ‌های تکراری 
است. نزدیک به پانزده قسمت اول سریال هیچ 
کنش جدیدی اتفاق نمی‌افتد. طوبی به دنبال 
فخرالدین است و خواهران درحال جدال با 
سرکشی های قهرمان هستند. اما روایت درام 
تاریخی که اتفاقات معاصر را در لابه‌لای داستان 
عاشقانه، گره های خانوادگی، معرفی نیروهای 
مثبت و منفی بصورت منسجم نشان می‌دهد و 
کام تلخ مخاطب از تکرار روایت را کمی شیرین 

می کند
باید گفت بازی بازیگران نیز از ارکان قوت بخش 
سریال طوبی است. البته که رسانه ملی در سالهای 
گذشته سعی بر معرفی چهره های جدید در 
سریال ها داشته اما می‌توان گفت که در این مورد 
نتوانسته چهره های جدید را ماندگار کند و گاها 
نبود بازیگران قدیمی در افت مخاطبان سریال 
ها تاثیری مستقیم داشته است. حال حضور 
بازیگران قوی در کنار شخصیت‌پردازی درست 
با هدایت سعید سلطانی اثری متفاوت را در سیما 

برجای گذاشته است
شاید روایت درام تاریخی و یا ساخت رمان های 
محبوب در قالب سریال، راه نجاتی برای داستان 
های تکراری تلویزیونی باشد و مخاطب را بار دیگر 
با تلویزیون آشتی دهد. باید دید در ادامه اقتباس 
و برداشت آزاد از روایت ها تا چه حد مورد توجه 

سریال سازان تلویزیونی قرار می‌گیرد

طوبی؛ روایت تلویزیونی از یک درام تاریخی

»ملاقات با باخ در قهوه خانه« عنوان نمایش جدید به کارگردانی 
بهزاد عبدی آهنگساز معروف کشورمان است که برای ماه های 

پایانی سال آماده می شود
ایرنا -بهزاد عبدی اظهار داشت: در حال تمرین یک نمایش 
هستیم که تا چند ماه آینده اجرا ببریم. کار موزیکال است و 
موسیقی در بطن آن جریان دارد و مانند کنسرت نمایش که باب 

شده، نیست.وی گفت: کارهای کلاسیک و قدیمی ایرانی را تلفیق 
و سعی کردیم کاری را برای اجرا آماده کنیم.به گفته عبدی، بستر 
اصلی و ماجرا خود نمایش است و موسیقی به آن اضافه شده و به 

روند قصه کمک می کند
بهزاد عبدی در سال ۱۳۸۷ جایزه بهترین موسیقی مسابقه 
ورزش و آواز را برای قطعه »پهلوان« از آکادمی ملی المپیک، و در 

سال ۱۳۸۸ سیمرغ بلورین جشنواره فیلم فجر را برای موسیقی 
فیلم »آل« دریافت کرد و در سال ۱۳۹۳ برای دومین بار، سیمرغ 
بلورین بهترین موسیقی متن جشنواره فیلم فجر را برای فیلم 
»مزار شریف« از آن خود کرد. همچنین در سال ۱۳۹۰ تندیس 
سرو طلایی بهترین موسیقی پویانمایی را برای »افسانه ماردوش« 

در جشنواره تلویزیونی جام جم از آن خود کرد

بازیگر سریال »دوقلوها« گفت: اگرچه همیشه مشکلات مالی 
بوده و هست، ولی ما بازیگران نباید نگران باشیم که آیا سر ماه 

پولمان را واریز می کنند یا نه
مهری آل آقا، بازیگر تئاتر، سینما و تلویزیون درباره تجربه اولین 
کار خود در حوزه کودک گفت: بازی در مجموعه تلویزیونی 

»دوقلوها« جزو اولین تجربه من در کار کودک است و تا به حال کار 
کودک به صورت تصویری انجام نداده بودم. البته چند سال پیش 
در قسمت هایی از »دوقلوها« حضور داشتم، اما امسال توفیق شد تا 

با نقش خانم جان در این مجموعه حضور داشته باشم. 
آل آقا با گلایه از اینکه به کار های کودک خیلی بها داده نمی شود، 
افزود: تلویزیون باید کار های بیشتری را بسازد، تا از نظر آموزشی و 
تربیتی به نفع کودکان باشد. چون بچه ها در حال رشد و یادگیری 
هستند. ساخت چنین برنامه هایی به آنها کمک می کند تا کودکان 
سرشان را از دنیای مجازی دروغین و موبایل ها بیرون بکشند و مثل 

کودکی های خودمان پای برنامه های تلویزیونی بنشینند
او ادامه داد: هرچند شاید الان برنامه ساختن کاری نداشته باشد، 
ولی اینکه چه کیفیتی داشته باشد مهم است. فکر می کنم این 
اتفاق برای »دوقلوها« افتاده باشد. مثل برنامه »فیتیله ها« که هنوز 

در یادهاست، امیدوارم »دوقلوها« هم خاطره‌انگیز بشود
بازیگر سریال »دوقلوها« درباره گلایه ها به مشکلات مالی 

و کمبود بودجه به حوزه کودکان و نوجوانان توضیح داد: اگرچه 
همیشه مشکلات مالی بوده و هست، ولی باید حمایت های 
بیشتری به هنرمندان بشود. از بازیگر و فیلمبردار گرفته تا صدابردار 
و سایر عوامل نباید دغدغه مالی داشته باشند. ما نباید نگران باشیم 
که آیا سر ماه پولمان را واریز می کنند؟ آیا می توانیم اجاره مان را 
بدهیم؟ نه اینکه هنوز وارد پروژه نشدیم و در مرحله امضای قرارداد 
هستیم بگوییم آیا می‌توان با فلان تهیه کننده کار کرد؟ آیا پولمان 
را به موقع می‌دهند؟ اکثر ما بازیگران همین شغل را داریم و درآمد 

دیگری نداریم. 
به گفته وی، من می گویم چه کسانی که در تلویزیون سمت 
ریاست، مدیریت و معاونت دارند و پشت صحنه هستند و چه ما که 
جلوی دوربین هستیم، از یک خانواده‌ایم. پس باید برای هم دغدغه 
داشته باشیم. امیدوارم نگاهی به این دغدغه ها بشود. وقتی دغدغه 
مالی حل بشود، هیچ دغدغه دیگری وجود نخواهد داشت و کیفیت 

کار بالا می‌رود

بازیگر سریال »دوقلوها« :

 منِِ بازیگر نباید نگران پرداخت حقوقم باشم

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

یک پژوهشگر تئاتر با اشاره به نقش تئاتر مستند در آگاهی سازی اقشار 
مختلف مردم، عنوان کرد این گونه تئاتری می تواند در رشد اجتماعی و بهینه 

سازی وضعیت فرهنگی جامعه نقش به سزایی ایفا کند
به گزارش مهر، محمدرضا دلیر منتقد و پژوهشگر تئاتر به بهانه اجرای 
نمایش »ادبیات« که این روزها در پردیس تئاتر شهرزاد روی صحنه است 
درباره ویژگی های تئاتر مستند و لزوم بهره گیری از آن در تئاتر ایران 

یادداشتی نوشته است
در این یادداشت آمده است

»تئاتر مستند، زیر شاخه‌ای از تئاتر سیاسی و درام تاریخی است که با تکیه 
بر اطلاعات مستدل در مورد یک واقعه به بازنمایی صحنه ای آن رویداد می 
پردازد و در دورانی خلق می شود که نیاز به شکستن تابوهای اجتماعی بیش 
از پیش احساس می شود. از آنجایی که آن چه در این فرم از اجرا بازسازی می 
شود، براساس اسناد واقعی شکل می گیرد، هدف آن کمک به تقویت قدرت 
استدلال و تکیه بر منطق فکری مخاطب است. به عبارت دیگر تئاتر مستند 
نوعی تئاتر گزارشی و آگاهی دهنده است که در آن اسناد و شواهد بدون تغییر 
در محتوا و تنها با پرداخت در فرم صحنه ارائه می شود. با این همه، این شکل 
از تئاتر به هیچ وجه قصد ندارد این توهم را در مخاطب خود ایجاد کند که 

واقعیات مورد بحث، قرار است در صحنه تئاتر تقلید شوند
به همین دلیل تئاتر مستند، برخلاف تئاتر ارسطویی، با استفاده از 
تمهیدات صحنه پیسکاتوری نمایش داده می شود. نمایش »مرگ دانتون« 
اثر گئورگ بوشنر که در دوره رمانتیسم نوشته شد به زعم نظریه پردازان از 

اولین نمایشنامه های مستند است. درحقیقت انتقادی از ترور در زمان 
انقلاب فرانسه بود. در تئاتر مستند دیالکتیک باید میان مدارک واقعی باشد 
نه در میان تخیل نویسنده و مدارک واقعی و همین نوع به کار بردن و کارکرد 
دیالکتیک وجه تمایز مهم بین نمایشنامه های مستند و دیگر نمایشنامه 
هاست. در واقع می توان گفت تئاتر مستند، شیوه ای تولیدی و محصول 

زیست و شرایط اجتماعی است
در ایران تئاتر مستند آنگونه که نیاز بوده مورد بحث و مجادله قرار نگرفته 
و منابع آموزشی درباره آن بسیار اندک است و اساسا آنچه در این سال ها به 
عنوان تئاتر مستند روی صحنه آمده است، محصول برداشت هنرمندان از 
مفاهیم پراکنده تئاتر مستند بوده است. تئاتر مستند در ایران محصول جنگ 
و انقلاب است و بنده ابدا نمی دانم چرا مثلا تئاترهایی نظیر »اکبر آقا کارگر 

ایران ناسیونال« رشد نمی کنند و به سوی این شکل از تئاتر پیش نمی روند؟
تئاتر مستند به عنوان راهی برای گسترش درک متقابل میان اقشار 
مختلف و پیشینه آن ها شناخته می شود. نمونه جالب تئاتر مستند، نمایش 
»شنیدن« اثر امیررضا کوهستانی است که به وقایع معاصر و ثبت آن در یک 
اثر نمایشی پرداخته است. صراحت و عریانی در برابر تاریخ همواره شهامت 
و جسارت می خواهد که کوهستانی به خوبی توانسته آن را به صحنه برده 
و مطرح کند. در عصر هجوم اطلاعات با این چالش روبه‌رو هستیم که داده 
های تئاتر مستند را هم در متن و هم در اجرا چگونه باید ارائه کنیم؟ چرا که 
همواره تئاتر مستند مخاطب را به سمت سانتی مانتالیسم احساسی دردناک 

می برد

با این وجود مضمون تئاترهای مستند اجرا شده در ایران، معضلات و آسیب 
های اجتماعی است. تو گویی این معضلات و خصوصا بزهکاری اجتماعی 
بیشتر مورد توجه هنرمندان و کارگردانان تئاتر بوده است به عنوان نمونه 
تئاتر مستند »احساس آبی مرگ« نوشته سجاد افشاریان و کارگردانی امین 
میری که مضمون آن برگرفته از زندگی نوجوانان مورد اتهام بزه قتل عمد در 
کانون‌ اصلاح و تربیت است که منتظر اجرای حکم قصاص خود هستند به 
خوبی توانسته است این بخش از مشکل جامعه ایرانی را تبیین و تحلیل کند 
و یا در نمایش »ادبیات« نوشته مهام میقاتی و کارگردانی محمود امین که 
هم اکنون در پردیس تئاتر شهرزاد روی صحنه است نمایشی داکیومنتری 
)مستند( و در عین حال ماکیومنتری )شبه مستند( است که زیست چند 

نویسنده را در دوره های مختلف تاریخی مقابل دیدگان تماشاگران می برد

نقش تئاتر مستند در رشد اجتماعی و بهینه سازی وضعیت فرهنگی جامعه


